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Tavoiteltava kohderyhmä
 Kohderyhmä yli 16-79-vuotiaat suomalaiset
 Aineisto edustaa ja on painotettu vastaamaan väestöä tässä ikäryhmässä

Tiedonkeräys
 Aineiston koko on 1750 vastaajaa, joista 20-35-vuotiaiden osuus on 1000 haastatelua
 Tutkimus toteutettiin internetkyselynä Verianin käyttämässä M3-internetpaneeleissa
 Tulosten luottamusväli on kokonaistuloksen osalta +- 2,3 %-yksikköä (50 % tulostasolla)
 Kyselyn tiedonkeruu toteutettiin kesä-heinäkuussa 2024
 Tutkimusaineisto on oikaistu väestötietojen ja puoluekannan mukaan vastaamaan tiedonkeruuajankohdan tilannetta

Kyselylomake
 Kysymyksiin vastaaminen kesti noin 8,5 minuuttia
 Kysymykset on suunnitellut Suomen Punainen Risti

Raportointi
 Power Point-Raportti tuloksista eri vastaajaryhmien tasolla ja keskeisistä taustatiedoista

Tutkimusmenetelmä ja tutkimuksen toteutus
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Merkittävimmät ihmisiin 
vaikuttavat asiat
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Yhteenvetoa

Merkittävimmät ihmisiin vaikuttavat asiat

Suomalaisten (16-79-vuotiaiden) mielestä ihmisiin ympäri maailman vaikuttavista asioista selvästi merkittävin on sodat ja aseelliset selkkaukset (83 %). Sen jälkeen 
tulevat ilmaston lämpeneminen ja köyhyyden lisääntyminen (52 %), terrorismi (48 %), luonnonkatastrofit (48 %) ja heikko talous (45 %). 

Vähiten kysytyistä asioista ihmisiin vaikuttavat arvioiden mukaan ydinaseet (19 %), koulutusmahdollisuuksien puute (20 %) ja globaalit pandemiat (24 %). 

Nuorten (20-35-vuotiaiden) arvioissa korostuvat koko väestöön verrattuna heikko talous ja työttömyys, siis asiat joiden voi katsoa olevan lähellä nuoria itseään. Sen 
sijaan koko väestön arvioissa korostuvat nuoriin verrattuna sodat ja aseelliset selkkaukset, ilmaston lämpeneminen, terrorismi ja luonnonkatastrofit, siis luonteeltaan 
globaalit ongelmat. Globaalit ongelmat korostuvat erityisesti vanhimpien, yli 65-vuotiaiden vastauksissa ja saavat sitä vähemmän painoa, mitä nuoremmista 
vastaajista on kyse.

Sotien ja aseellisten selkkausten välttäminen

Suuri enemmistö (76 %) arvioi, että useimmat sodat ja aseelliset selkkaukset ovat vältettävissä. Hieman suurempi osuus (79 %) nuorista 20-35-vuotiaista kuin koko 
väestöstä on tätä mieltä. Koko väestöstä 16 % arvioi, että useimmat sodat ja aseelliset selkkaukset ovat väistämättömiä, nuorista näin ajattelee 14 %.
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Sotien ja aseellisten selkkausten 
välttäminen
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Sotien ja aseellisten selkkausten välttäminen
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Toiminta  ja eri aseet sodassa ja 
aseellisissa selkkauksissa
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Yhteenvetoa

Taistelijoiden toiminta sodan tai aseellisen selkkauksen aikana
Suuri enemmistö kohderyhmän suomalaisista (76 %) arvioi, että taistelijoiden tulisi sodan tai aseellisen selkkauksen aikana välttää siviiliuhreja niin paljon kuin mahdollista. 
Hieman pienempi osuus (72 %) nuorista 20-35-vuotiaista kuin koko väestöstä on tätä mieltä. 

Koko väestöstä vain 5 % arvioi, että taistelijoiden pitää tehdä kaikki tarvittava sotilaallisten tavoitteiden saavuttamiseksi riippumatta siitä, kuinka monta siviiliuhria se 
aiheuttaisi. Nuorista näin ajattelee 7 %.  Asia on ilmeisen vaikea arvioida, koska 15 % (nuorista 16 %) ei ole samaa mieltä kummankaan väittämän kanssa.

Vangittujen mahdollisuus ottaa yhteyttä sukulaisiinsa
Enemmistö suomalaisista (57 %) arvioi, että vangituille vihollistaistelijoille tulisi sallia yhteydenotto sukulaisiinsa. Hieman pienempi osuus (54 %) nuorista 20-35-vuotiaista on 
tätä mieltä. Koko väestöstä vain 24 % arvioi, että yhteydenottoa ei tulisi sallia. Nuorista näin ajattelee 26 %.  Myös tämä asia on ilmeisen vaikea arvioida, koska 16 % 
(nuorista 17 %) ei omasta mielestään tiedä vastausta tähän kysymykseen.

Vangittujen vihollistaistelijoiden kiduttaminen 
Suuri enemmistö (78 %) arvioi, että vangittujen vihollistaistelijoiden kiduttaminen ei ole koskaan hyväksyttävää. Selvästi pienempi osuus (67 %) nuorista 20-35-vuotiaista 
on tätä mieltä. Koko väestöstä vain 13 % arvioi, että kiduttaminen on hyväksyttävää joissain olosuhteissa. Nuorista näin ajattelee yli viidennes 21 %.

Suuri enemmistö (79 %) arvioi YK:n kidutuksen vastaisesta yleissopimuksesta kertomisen jälkeen, että vangittujen vihollistaistelijoiden kiduttaminen ei ole koskaan 
hyväksyttävää. Nuorista (70 %) on tässä arviointitilanteessa tätä mieltä. Koko väestöstä edelleen 13 % arvioi, että kiduttaminen on hyväksyttävää joissain olosuhteissa. 
Nuorista näin arvioi yli viidennes 19 %.

Eri aseiden käyttö sodissa ja aseellisissa selkkauksissa
Vähiten hyväksyttävinä pidetään koko väestön keskuudessa biologisia aseita (91 %), ydinaseita (90 %) ja kemiallisia aseita (88 %). Puolet suomalaisista arvioi, että 
rypäleaseet eivät ole koskaan hyväksyttävissä, jalkaväkimiinojen osalta vastaava tulos on 44 %.  Nuorten vastauksissa on kaikkien eri aseiden osalta koko väestöön 
verrattuna hieman enemmän sallivuutta tai epätietoisuutta. 
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Taistelijoiden toiminta sodan tai aseellisen selkkauksen aikana
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Taistelijoiden toiminta sodan tai aseellisen selkkauksen aikana
Taustaryhmittäin

15

76

71
81

70

73
72

76
80

75
79

76
80

71

77
70

75
81

15

17
13

30

15
16

14
14

16
14

15
12

21

13
21
16

11

3

3
3

4
3
2

2
2

4

3
2
2

2
3
4
3

1

1
1

3
2
2

1
1

1
1

2
1
1
1

5

8
2

5
6
7
4
6
3

5
5
5

7
4
5
4

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

KOKO VÄESTÖ (n=1750)
SUKUPUOLI:

Mies (n=871)
Nainen (n=876)

Muu (n=3)
IKÄ:

16-24 v. (n=226)
25-34 v. (n=289)
35-44 v. (n=289)
45-54 v. (n=274)
55-64 v. (n=298)
65-79 v. (n=375)

KOULUTUS:
Peruskoulutus (n=1031)

AMK/alempi korkeakoulututk. (n=405)
Yliopisto/ylempi kork.koulututk. (n=277)

ALUE (NUTS2):
Helsinki-Uusimaa (n=544)

Etelä-Suomi (n=368)
Länsi-Suomi (n=435)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=402)

Välttää sivii liuhreja niin paljon kuin mahdollista, vaikka se vaikeuttaisi
sotilaallisten tavoitteiden saavuttamista
En ole samaa mieltä kummankaan väitteen kanssa

En tiedä

En halua vastata

Tehdä kaikki tarvittava sotilaallisten tavoitteiden saavuttamiseksi
ri ippumatta siitä, kuinka monta sivii liuhria se aiheuttaisi

Kumman väitteen, jos kummankaan, kanssa olet enemmän samaa mieltä? 
Sodan tai aseellisen selkkauksen aikana taistelijoiden tulisi:

KOKO VÄESTÖ (n=1750)

72

64
81

73

73
72

76

72
79

71

74
69

67
79

16

19
12
27

15
16
3

17
9

20

14
23

16
12

3

3
3

2
3

3

4
1

2

1
2

8
2

2

3
2

4
1

1
1

1

3
1

2
2

7

11
2

5
7

17

6
9
6

8
5
7
5

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)
SUKUPUOLI:

Mies (n=515)
Nainen (n=481)

Muu (n=5)
IKÄ:

16-24 v. (n=288)
25-34 v. (n=704)

35-44 v. (n=9)
45-54 v. (n=0)
55-64 v. (n=0)
65-79 v. (n=0)

KOULUTUS:
Peruskoulutus (n=585)

AMK/alempi korkeakoulututk. (n=214)
Yliopisto/ylempi kork.koulututk. (n=180)

ALUE (NUTS2):
Helsinki-Uusimaa (n=350)

Etelä-Suomi (n=190)
Länsi-Suomi (n=250)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=210)

Välttää sivii liuhreja niin paljon kuin mahdollista, vaikka se vaikeuttaisi
sotilaallisten tavoitteiden saavuttamista
En ole samaa mieltä kummankaan väitteen kanssa

En tiedä

En halua vastata

Tehdä kaikki tarvittava sotilaallisten tavoitteiden saavuttamiseksi
ri ippumatta siitä, kuinka monta sivii liuhria se aiheuttaisi

Kumman väitteen, jos kummankaan, kanssa olet enemmän samaa mieltä? 
Sodan tai aseellisen selkkauksen aikana taistelijoiden tulisi:

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)

!

!

!

!

!

!!



VerianVerian Sodan säännöt –kyselytutkimus 2024

Taistelijoiden toiminta sodan tai aseellisen selkkauksen aikana
Taustaryhmittäin

16

76

73
79

69

73
67

86
81

74
78

55

72
75

72
84

69

73
80

76

15

16
14

11

17
18

14

14
13

35

14
19

13
7

21

16
12

16

3

3
3

1

3
4

3

3
3

2
2

1

7

2
3

1

1
1

11

1
1

1
1

1

1

3

1
1

5

8
3

9

7
11

13
2

8
7

9

11
5

14
7
3

11
5
4

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

KOKO VÄESTÖ (n=1750)
ASEPALVELUS:

Kyllä suorittanut (n=705)
Ei ole suorittanut (n=981)

En halua sanoa (n=64)
ASEPALVELUS + SUKUPUOLI:

Suorittaneet, Miehet (n=676)
Ei suorittaneet, Miehet (n=152)

Suorittaneet, Naiset (n=28)
Ei suorittaneet, Naiset (n=826)

ASEPALVELUSKOULUTUS:
Miehistön tehtäviin (n=405)

Reservin aliupseeriksi (n=227)
Reservin upseeriksi (n=73)

SODAN OIKEUSSÄÄNN. / ASEPALVELUS:
Sai kattavasti koulutusta/tietoa (n=158)

Lyhyt peruskoulutus /perustietoa (n=215)
Mainittiin/käsiteltiin ohimennen (n=123)

Ei lainkaan koulutusta/tietoa (n=62)
En muista / En osaa sanoa (n=147)

KV. SODAN OIKEUSSÄÄNTÖJEN TUNTEM.:
Hyvin/Erinomaisesti (n=101)

Kohtalaisesti (n=503)
En lainkaan/vähän (n=1022)

Välttää sivii liuhreja niin paljon kuin mahdollista, vaikka se vaikeuttaisi
sotilaallisten tavoitteiden saavuttamista
En ole samaa mieltä kummankaan väitteen kanssa

En tiedä

En halua vastata

Tehdä kaikki tarvittava sotilaallisten tavoitteiden saavuttamiseksi
ri ippumatta siitä, kuinka monta sivii liuhria se aiheuttaisi

Kumman väitteen, jos kummankaan, kanssa olet enemmän samaa mieltä? 
Sodan tai aseellisen selkkauksen aikana taistelijoiden tulisi:

KOKO VÄESTÖ (n=1750)

72

65
78

57

63
70

84
81

66
74

30

63
66

64
85

55

59
78
78

16

20
14

11

21
17

13

18
6

63

23
18

14
11

22

28
12
13

3

4
3

1

4
2

3

3
6

2
3

16

2
3

2

2
20

1
1

2

1

1

1

1
1
1

7

12
4

11

12
9

14
1

12
14

6

12
12

22
3

6

12
7
5

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)
ASEPALVELUS:

Kyllä suorittanut (n=332)
Ei ole suorittanut (n=615)

En halua sanoa (n=53)
ASEPALVELUS + SUKUPUOLI:

Suorittaneet, Miehet (n=310)
Ei suorittaneet, Miehet (n=165)

Suorittaneet, Naiset (n=22)
Ei suorittaneet, Naiset (n=446)

ASEPALVELUSKOULUTUS:
Miehistön tehtäviin (n=232)

Reservin aliupseeriksi (n=69)
Reservin upseeriksi (n=31)

SODAN OIKEUSSÄÄNN. / ASEPALVELUS:
Sai kattavasti koulutusta/tietoa (n=117)

Lyhyt peruskoulutus /perustietoa (n=126)
Mainittiin/käsiteltiin ohimennen (n=33)

Ei lainkaan koulutusta/tietoa (n=19)
En muista / En osaa sanoa (n=37)

KV. SODAN OIKEUSSÄÄNTÖJEN TUNTEM.:
Hyvin/Erinomaisesti (n=111)

Kohtalaisesti (n=263)
En lainkaan/vähän (n=547)

Välttää sivii liuhreja niin paljon kuin mahdollista, vaikka se vaikeuttaisi
sotilaallisten tavoitteiden saavuttamista
En ole samaa mieltä kummankaan väitteen kanssa

En tiedä

En halua vastata

Tehdä kaikki tarvittava sotilaallisten tavoitteiden saavuttamiseksi
ri ippumatta siitä, kuinka monta sivii liuhria se aiheuttaisi

Kumman väitteen, jos kummankaan, kanssa olet enemmän samaa mieltä? 
Sodan tai aseellisen selkkauksen aikana taistelijoiden tulisi:

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)

!

!

!

!

!

!

!

!

!
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Vangittujen mahdollisuus ottaa yhteyttä sukulaisiinsa
Yhteensä

17

57

16

3

24

Yhteydenotto tulisi sallia

En tiedä

En halua vastata

Yhteydenottoa ei tulisi
sallia

Tulisiko vangituille vihollistaistelijoille antaa mahdollisuus ottaa 
yhteyttä sukulaisiinsa, vai tulisiko se kieltää?

KOKO VÄESTÖ (n=1750)

%

54

17

3

26

Yhteydenotto tulisi sallia

En tiedä

En halua vastata

Yhteydenottoa ei tulisi
sallia

Tulisiko vangituille vihollistaistelijoille antaa mahdollisuus ottaa 
yhteyttä sukulaisiinsa, vai tulisiko se kieltää?

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)

%
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Vangittujen mahdollisuus ottaa yhteyttä sukulaisiinsa
Taustaryhmittäin

18

57

58
56

49

51
54

52
51

60
70

58
58
59

55
64

59
54

16

12
20

14

23
15
16
16

19
10

17
14
14

16
13

14
20

3

3
3

22

3
4

3
5

2
1

2
5

5
2

2
3

24

27
21

15

23
27

29
28

18
20

23
24

27

25
21

26
24

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

KOKO VÄESTÖ (n=1750)
SUKUPUOLI:

Mies (n=871)
Nainen (n=876)

Muu (n=3)
IKÄ:

16-24 v. (n=226)
25-34 v. (n=289)
35-44 v. (n=289)
45-54 v. (n=274)
55-64 v. (n=298)
65-79 v. (n=375)

KOULUTUS:
Peruskoulutus (n=1031)

AMK/alempi korkeakoulututk. (n=405)
Yliopisto/ylempi kork.koulututk. (n=277)

ALUE (NUTS2):
Helsinki-Uusimaa (n=544)

Etelä-Suomi (n=368)
Länsi-Suomi (n=435)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=402)

Yhteydenotto tulisi sallia
En tiedä
En halua vastata
Yhteydenottoa ei tulisi sallia

Tulisiko vangituille vihollistaistelijoille antaa mahdollisuus ottaa yhteyttä 
sukulaisiinsa, vai tulisiko se kieltää?

KOKO VÄESTÖ (n=1750)

54

53
54

68

51
55

67

49
63

60

62
51

54
43

17

13
22

15

24
14

2

21
13

10

11
15

22
23

3

3
2

17

3
3

3
1

3
3

3
2

26

31
22

22
28

31

27
23

29

24
31

22
32

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)
SUKUPUOLI:

Mies (n=515)
Nainen (n=481)

Muu (n=5)
IKÄ:

16-24 v. (n=288)
25-34 v. (n=704)

35-44 v. (n=9)
45-54 v. (n=0)
55-64 v. (n=0)
65-79 v. (n=0)

KOULUTUS:
Peruskoulutus (n=585)

AMK/alempi korkeakoulututk. (n=214)
Yliopisto/ylempi kork.koulututk. (n=180)

ALUE (NUTS2):
Helsinki-Uusimaa (n=350)

Etelä-Suomi (n=190)
Länsi-Suomi (n=250)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=210)

Yhteydenotto tulisi sallia
En tiedä
En halua vastata
Yhteydenottoa ei tulisi sallia

Tulisiko vangituille vihollistaistelijoille antaa mahdollisuus ottaa yhteyttä 
sukulaisiinsa, vai tulisiko se kieltää?

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)
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Vangittujen mahdollisuus ottaa yhteyttä sukulaisiinsa
Taustaryhmittäin

19

57

60
57

30

61
53

32
58

59
62

58

70
58

51
59
58

76
60

57

16

11
18

38

11
17

11
18

11
11

7

4
8

16
7

19

4
9
17

3

2
3

12

2
1

1
3

1
5

7

2

1
3

2

24

27
22
20

26
29

56
21

29
22

35

18
33
33
34

21

19
29

24

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

KOKO VÄESTÖ (n=1750)
ASEPALVELUS:

Kyllä suorittanut (n=705)
Ei ole suorittanut (n=981)

En halua sanoa (n=64)
ASEPALVELUS + SUKUPUOLI:

Suorittaneet, Miehet (n=676)
Ei suorittaneet, Miehet (n=152)

Suorittaneet, Naiset (n=28)
Ei suorittaneet, Naiset (n=826)

ASEPALVELUSKOULUTUS:
Miehistön tehtäviin (n=405)

Reservin aliupseeriksi (n=227)
Reservin upseeriksi (n=73)

SODAN OIKEUSSÄÄNN. / ASEPALVELUS:
Sai kattavasti koulutusta/tietoa (n=158)

Lyhyt peruskoulutus /perustietoa (n=215)
Mainittiin/käsiteltiin ohimennen (n=123)

Ei lainkaan koulutusta/tietoa (n=62)
En muista / En osaa sanoa (n=147)

KV. SODAN OIKEUSSÄÄNTÖJEN TUNTEM.:
Hyvin/Erinomaisesti (n=101)

Kohtalaisesti (n=503)
En lainkaan/vähän (n=1022)

Yhteydenotto tulisi sallia
En tiedä
En halua vastata
Yhteydenottoa ei tulisi sallia

Tulisiko vangituille vihollistaistelijoille antaa mahdollisuus ottaa yhteyttä 
sukulaisiinsa, vai tulisiko se kieltää?

KOKO VÄESTÖ (n=1750)

54

53
56

31

55
56

30
56

52
49

68

68
52
51

45
14

66
58

53

17

10
19

34

9
16

27
21

10
14

7
6
8

20
30

2
9
22

3

2
2

19

2
2

2
2

2

1

1

12

1
1

1

26

35
22

17

35
27

41
21

35
38

32

25
42
40

35
44

30
32

24

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)
ASEPALVELUS:

Kyllä suorittanut (n=332)
Ei ole suorittanut (n=615)

En halua sanoa (n=53)
ASEPALVELUS + SUKUPUOLI:

Suorittaneet, Miehet (n=310)
Ei suorittaneet, Miehet (n=165)

Suorittaneet, Naiset (n=22)
Ei suorittaneet, Naiset (n=446)

ASEPALVELUSKOULUTUS:
Miehistön tehtäviin (n=232)

Reservin aliupseeriksi (n=69)
Reservin upseeriksi (n=31)

SODAN OIKEUSSÄÄNN. / ASEPALVELUS:
Sai kattavasti koulutusta/tietoa (n=117)

Lyhyt peruskoulutus /perustietoa (n=126)
Mainittiin/käsiteltiin ohimennen (n=33)

Ei lainkaan koulutusta/tietoa (n=19)
En muista / En osaa sanoa (n=37)

KV. SODAN OIKEUSSÄÄNTÖJEN TUNTEM.:
Hyvin/Erinomaisesti (n=111)

Kohtalaisesti (n=263)
En lainkaan/vähän (n=547)

Yhteydenotto tulisi sallia
En tiedä
En halua vastata
Yhteydenottoa ei tulisi sallia

Tulisiko vangituille vihollistaistelijoille antaa mahdollisuus ottaa yhteyttä 
sukulaisiinsa, vai tulisiko se kieltää?

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)
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Vangittujen vihollistaistelijoiden kiduttaminen 1
Yhteensä

20

78

5
3

13
Se ei ole koskaan
hyväksyttävää

En tiedä

En halua vastata

Se on hyväksyttävää
joissakin olosuhteissa

Onko vangittujen vihollistaistelijoiden kiduttaminen mielestäsi 
hyväksyttävää joissakin olosuhteissa, vai eikö se ole koskaan 
hyväksyttävää?

KOKO VÄESTÖ (n=895)

%

67
8

4

21
Se ei ole koskaan
hyväksyttävää

En tiedä

En halua vastata

Se on hyväksyttävää
joissakin olosuhteissa

Onko vangittujen vihollistaistelijoiden kiduttaminen mielestäsi 
hyväksyttävää joissakin olosuhteissa, vai eikö se ole koskaan 
hyväksyttävää?

20–35 -VUOTIAAT (n=507)

%
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Vangittujen vihollistaistelijoiden kiduttaminen 1
Taustaryhmittäin

21

78

73
83

61
69

80
81

86
87

75
82
82

76
83
84

69

5

6
4

9
8

5
5

6
1

6
4
5

6
5
4

6

3

3
3

9
3

3
4

1

4
1
1

2
5
3

4

13

18
10

22
20

12
10

6
12

14
13
11

15
8

10
21

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

KOKO VÄESTÖ (n=895)
SUKUPUOLI:

Mies (n=415)
Nainen (n=479)

Muu (n=1)
IKÄ:

16-24 v. (n=125)
25-34 v. (n=145)
35-44 v. (n=160)
45-54 v. (n=131)
55-64 v. (n=156)
65-79 v. (n=178)

KOULUTUS:
Peruskoulutus (n=527)

AMK/alempi korkeakoulututk. (n=207)
Yliopisto/ylempi kork.koulututk. (n=141)

ALUE (NUTS2):
Helsinki-Uusimaa (n=291)

Etelä-Suomi (n=186)
Länsi-Suomi (n=237)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=182)

Se ei ole koskaan hyväksyttävää
En tiedä
En halua vastata
Se on hyväksyttävää joissakin olosuhteissa

Onko vangittujen vihollistaistelijoiden kiduttaminen mielestäsi 
hyväksyttävää joissakin olosuhteissa, vai eikö se ole koskaan 
hyväksyttävää?

KOKO VÄESTÖ (n=895)

67

61
74

63
68

96

65
66

79

67
68
67
67

8

7
9

8
8

4

9
7

7

10
8
10

2

4

3
5

8
2

6

2
8

2
5

21

28
13

21
21

21
27

14

21
16

21
27

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

20–35 -VUOTIAAT (n=507)
SUKUPUOLI:

Mies (n=265)
Nainen (n=241)

Muu (n=1)
IKÄ:

16-24 v. (n=155)
25-34 v. (n=348)

35-44 v. (n=4)
45-54 v. (n=0)
55-64 v. (n=0)
65-79 v. (n=0)

KOULUTUS:
Peruskoulutus (n=314)

AMK/alempi korkeakoulututk. (n=109)
Yliopisto/ylempi kork.koulututk. (n=78)

ALUE (NUTS2):
Helsinki-Uusimaa (n=158)

Etelä-Suomi (n=112)
Länsi-Suomi (n=126)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=110)

Se ei ole koskaan hyväksyttävää
En tiedä
En halua vastata
Se on hyväksyttävää joissakin olosuhteissa

Onko vangittujen vihollistaistelijoiden kiduttaminen mielestäsi 
hyväksyttävää joissakin olosuhteissa, vai eikö se ole koskaan 
hyväksyttävää?

20–35 -VUOTIAAT (n=507)
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Vangittujen vihollistaistelijoiden kiduttaminen 1
Taustaryhmittäin

22

78

77
80

43

77
63

77
83

76
80

77

79
76
77

70
80

71
78
79

5

5
6

5

5
13

5

5
6

5
11

15

4
6

3

2
3

20

2
3

3

4

2
4

3

1
1

3

13

16
11

33

16
21
23

10

15
14

23

19
20
15

19
6

28
16
12

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

KOKO VÄESTÖ (n=895)
ASEPALVELUS:

Kyllä suorittanut (n=347)
Ei ole suorittanut (n=525)

En halua sanoa (n=23)
ASEPALVELUS + SUKUPUOLI:

Suorittaneet, Miehet (n=331)
Ei suorittaneet, Miehet (n=70)

Suorittaneet, Naiset (n=16)
Ei suorittaneet, Naiset (n=454)

ASEPALVELUSKOULUTUS:
Miehistön tehtäviin (n=197)

Reservin aliupseeriksi (n=106)
Reservin upseeriksi (n=45)

SODAN OIKEUSSÄÄNN. / ASEPALVELUS:
Sai kattavasti koulutusta/tietoa (n=91)

Lyhyt peruskoulutus /perustietoa (n=107)
Mainittiin/käsiteltiin ohimennen (n=51)

Ei lainkaan koulutusta/tietoa (n=31)
En muista / En osaa sanoa (n=68)

KV. SODAN OIKEUSSÄÄNTÖJEN TUNTEM.:
Hyvin/Erinomaisesti (n=55)

Kohtalaisesti (n=223)
En lainkaan/vähän (n=551)

Se ei ole koskaan hyväksyttävää
En tiedä
En halua vastata
Se on hyväksyttävää joissakin olosuhteissa

Onko vangittujen vihollistaistelijoiden kiduttaminen mielestäsi 
hyväksyttävää joissakin olosuhteissa, vai eikö se ole koskaan 
hyväksyttävää?

KOKO VÄESTÖ (n=895)

67

64
70

56

62
65

100
72

59
68

87

74
67

38
37

53

64
70

68

8

5
9

9

6
8

10

5
10

4
43

22

5
11

4

3
4

13

4
1

5

5

9

1
1

2

21

27
17

22

29
26

14

31
21

13

26
24

57
21

25

35
24

19

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

20–35 -VUOTIAAT (n=507)
ASEPALVELUS:

Kyllä suorittanut (n=171)
Ei ole suorittanut (n=309)

En halua sanoa (n=27)
ASEPALVELUS + SUKUPUOLI:

Suorittaneet, Miehet (n=163)
Ei suorittaneet, Miehet (n=86)

Suorittaneet, Naiset (n=9)
Ei suorittaneet, Naiset (n=222)

ASEPALVELUSKOULUTUS:
Miehistön tehtäviin (n=116)

Reservin aliupseeriksi (n=40)
Reservin upseeriksi (n=15)

SODAN OIKEUSSÄÄNN. / ASEPALVELUS:
Sai kattavasti koulutusta/tietoa (n=62)

Lyhyt peruskoulutus /perustietoa (n=64)
Mainittiin/käsiteltiin ohimennen (n=13)

Ei lainkaan koulutusta/tietoa (n=9)
En muista / En osaa sanoa (n=23)

KV. SODAN OIKEUSSÄÄNTÖJEN TUNTEM.:
Hyvin/Erinomaisesti (n=54)

Kohtalaisesti (n=132)
En lainkaan/vähän (n=274)

Se ei ole koskaan hyväksyttävää
En tiedä
En halua vastata
Se on hyväksyttävää joissakin olosuhteissa

Onko vangittujen vihollistaistelijoiden kiduttaminen mielestäsi 
hyväksyttävää joissakin olosuhteissa, vai eikö se ole koskaan 
hyväksyttävää?

20–35 -VUOTIAAT (n=507)
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Vangittujen vihollistaistelijoiden kiduttaminen 2
Yhteensä

23

79

3
4

13 Se ei ole koskaan
hyväksyttävää

En tiedä

En halua vastata

Se on hyväksyttävää
joissakin olosuhteissa

Kuten ehkä tiedät, useissa kansainvälisissä sopimuksissa, kuten YK:n 
kidutuksen vastaisessa yleissopimuksessa, johon on liittynyt 174 maata, 
kielletään kidutus kaikissa olosuhteissa. Onko vangittujen vihollistaistelijoiden 
kiduttaminen mielestäsi hyväksyttävää joissakin olosuhteissa, vai eikö se ole 
koskaan hyväksyttävää?

KOKO VÄESTÖ (n=855)

%

70

7

5

19
Se ei ole koskaan
hyväksyttävää

En tiedä

En halua vastata

Se on hyväksyttävää
joissakin olosuhteissa

Kuten ehkä tiedät, useissa kansainvälisissä sopimuksissa, kuten YK:n 
kidutuksen vastaisessa yleissopimuksessa, johon on liittynyt 174 maata, 
kielletään kidutus kaikissa olosuhteissa. Onko vangittujen vihollistaistelijoiden 
kiduttaminen mielestäsi hyväksyttävää joissakin olosuhteissa, vai eikö se ole 
koskaan hyväksyttävää?

20–35 -VUOTIAAT (n=493)

%
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Vangittujen vihollistaistelijoiden kiduttaminen 2
Taustaryhmittäin

24

79

73
87

70
71

83
74

84
89

81
78

82

74
81
82
83

3

3
4

1
8

3
2

3
2

3
3

7

4
3
3
3

4

7
1

8
4

3
9

3
2

3
7

11
1
1
2

13

17
8

21
17

11
15
11

7

13
12
11

11
15
15
12

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

KOKO VÄESTÖ (n=855)
SUKUPUOLI:

Mies (n=456)
Nainen (n=397)

Muu (n=2)
IKÄ:

16-24 v. (n=100)
25-34 v. (n=144)
35-44 v. (n=129)
45-54 v. (n=142)
55-64 v. (n=142)
65-79 v. (n=197)

KOULUTUS:
Peruskoulutus (n=504)

AMK/alempi korkeakoulututk. (n=199)
Yliopisto/ylempi kork.koulututk. (n=136)

ALUE (NUTS2):
Helsinki-Uusimaa (n=253)

Etelä-Suomi (n=182)
Länsi-Suomi (n=198)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=220)

Se ei ole koskaan hyväksyttävää
En tiedä
En halua vastata
Se on hyväksyttävää joissakin olosuhteissa

Kuten ehkä tiedät, useissa kansainvälisissä sopimuksissa, kuten YK:n kidutuksen 
vastaisessa yleissopimuksessa, johon on liittynyt 174 maata, kielletään kidutus kaikissa 
olosuhteissa. Onko vangittujen vihollistaistelijoiden kiduttaminen mielestäsi 
hyväksyttävää joissakin olosuhteissa, vai eikö se ole koskaan hyväksyttävää?

KOKO VÄESTÖ (n=855)

70

61
79

58

70
69
70

68
85

69

62
73

77
72

7

8
6

19

1
9

3

6
5

11

8
8

8
1

5

8
2

10
3

4
1

9

3
3

19

24
13

23

19
18

27

22
9

20

20
19

12
23

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

20–35 -VUOTIAAT (n=493)
SUKUPUOLI:

Mies (n=250)
Nainen (n=240)

Muu (n=3)
IKÄ:

16-24 v. (n=133)
25-34 v. (n=355)

35-44 v. (n=4)
45-54 v. (n=0)
55-64 v. (n=0)
65-79 v. (n=0)

KOULUTUS:
Peruskoulutus (n=270)

AMK/alempi korkeakoulututk. (n=105)
Yliopisto/ylempi kork.koulututk. (n=102)

ALUE (NUTS2):
Helsinki-Uusimaa (n=191)

Etelä-Suomi (n=78)
Länsi-Suomi (n=124)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=99)

Se ei ole koskaan hyväksyttävää
En tiedä
En halua vastata
Se on hyväksyttävää joissakin olosuhteissa

Kuten ehkä tiedät, useissa kansainvälisissä sopimuksissa, kuten YK:n kidutuksen 
vastaisessa yleissopimuksessa, johon on liittynyt 174 maata, kielletään kidutus kaikissa 
olosuhteissa. Onko vangittujen vihollistaistelijoiden kiduttaminen mielestäsi 
hyväksyttävää joissakin olosuhteissa, vai eikö se ole koskaan hyväksyttävää?

20–35 -VUOTIAAT (n=493)
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Vangittujen vihollistaistelijoiden kiduttaminen 2
Taustaryhmittäin

25

79

75
84

71

75
69

83
87

76
74
75

60
85

77
77

73

63
77

83

3

2
4

1

2
5

4

2
2

5

5
2

1
1

3

1
3

4

4

5
2

17

6
6

3
1

2
13
2

18
2

5
6

12
7

1

13

17
10
11

17
20

15
8

20
12

18

18
11

18
16

24

24
13
13

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

KOKO VÄESTÖ (n=855)
ASEPALVELUS:

Kyllä suorittanut (n=358)
Ei ole suorittanut (n=455)

En halua sanoa (n=41)
ASEPALVELUS + SUKUPUOLI:

Suorittaneet, Miehet (n=346)
Ei suorittaneet, Miehet (n=82)

Suorittaneet, Naiset (n=12)
Ei suorittaneet, Naiset (n=372)

ASEPALVELUSKOULUTUS:
Miehistön tehtäviin (n=209)

Reservin aliupseeriksi (n=121)
Reservin upseeriksi (n=28)

SODAN OIKEUSSÄÄNN. / ASEPALVELUS:
Sai kattavasti koulutusta/tietoa (n=67)

Lyhyt peruskoulutus /perustietoa (n=109)
Mainittiin/käsiteltiin ohimennen (n=72)

Ei lainkaan koulutusta/tietoa (n=31)
En muista / En osaa sanoa (n=78)

KV. SODAN OIKEUSSÄÄNTÖJEN TUNTEM.:
Hyvin/Erinomaisesti (n=47)

Kohtalaisesti (n=280)
En lainkaan/vähän (n=472)

Se ei ole koskaan hyväksyttävää
En tiedä
En halua vastata
Se on hyväksyttävää joissakin olosuhteissa

Kuten ehkä tiedät, useissa kansainvälisissä sopimuksissa, kuten YK:n kidutuksen 
vastaisessa yleissopimuksessa, johon on liittynyt 174 maata, kielletään kidutus kaikissa 
olosuhteissa. Onko vangittujen vihollistaistelijoiden kiduttaminen mielestäsi 
hyväksyttävää joissakin olosuhteissa, vai eikö se ole koskaan hyväksyttävää?

KOKO VÄESTÖ (n=855)

70

68
72

47

68
52

73
80

67
68

75

62
74

64
82

63

53
65

77

7

6
7

3

7
11

6

9

7
2

7

24

2
8

7

5

1
3

46

1
9

6
2

2
9

2

6
1

2
8

1

19

24
17

4

24
29

21
12

24
30

16

31
21

29
12
11

43
19
15

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

20–35 -VUOTIAAT (n=493)
ASEPALVELUS:

Kyllä suorittanut (n=161)
Ei ole suorittanut (n=307)

En halua sanoa (n=26)
ASEPALVELUS + SUKUPUOLI:

Suorittaneet, Miehet (n=147)
Ei suorittaneet, Miehet (n=79)

Suorittaneet, Naiset (n=14)
Ei suorittaneet, Naiset (n=225)

ASEPALVELUSKOULUTUS:
Miehistön tehtäviin (n=116)

Reservin aliupseeriksi (n=29)
Reservin upseeriksi (n=16)

SODAN OIKEUSSÄÄNN. / ASEPALVELUS:
Sai kattavasti koulutusta/tietoa (n=55)

Lyhyt peruskoulutus /perustietoa (n=63)
Mainittiin/käsiteltiin ohimennen (n=19)

Ei lainkaan koulutusta/tietoa (n=10)
En muista / En osaa sanoa (n=13)

KV. SODAN OIKEUSSÄÄNTÖJEN TUNTEM.:
Hyvin/Erinomaisesti (n=57)

Kohtalaisesti (n=131)
En lainkaan/vähän (n=274)

Se ei ole koskaan hyväksyttävää
En tiedä
En halua vastata
Se on hyväksyttävää joissakin olosuhteissa

Kuten ehkä tiedät, useissa kansainvälisissä sopimuksissa, kuten YK:n kidutuksen 
vastaisessa yleissopimuksessa, johon on liittynyt 174 maata, kielletään kidutus kaikissa 
olosuhteissa. Onko vangittujen vihollistaistelijoiden kiduttaminen mielestäsi 
hyväksyttävää joissakin olosuhteissa, vai eikö se ole koskaan hyväksyttävää?

20–35 -VUOTIAAT (n=493)
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Eri aseiden käyttö sodissa ja aseellisissa selkkauksissa
Yhteensä

26

91

90

88

50

44

4

3

5

14

9

2

2

2

3

3

4

5

6

33

44

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

BIOLOGISET ASEET - aseeksi suunniteltu bakteeri,
virus, loinen tai sieni, joka aiheuttaa allergisia

reaktioita, pysyviä vammoja tai kuolemaa

YDINASEET - atomipommi, joka vapauttaa suuria
määriä energiaa. Yksi ydinase voi tuhota

kokonaisen kaupungin.

KEMIALLISET ASEET - ase, jossa käytetään
myrkyllisiä kemikaaleja, jotka vahingoittavat,

aiheuttavat vammoja ja joskus tappavat ihmisiä

RYPÄLEASEET - räjähtävä ase, joka vapauttaa ja
levittää pienempiä räjähteitä laajalle alueelle

JALKAVÄKIMIINAT - räjähde, joka on suunniteltu
käytettäväksi ihmisiä vastaan. Miinat räjähtävät,

kun niiden päälle astutaan.

Ei ole koskaan hyväksyttävää En tiedä En halua vastata On hyväksyttävää joissakin olosuhteissa

KOKO VÄESTÖ (n=1750)

Onko seuraavien aseiden käyttö sodissa ja aseellisissa selkkauksissa mielestäsi hyväksyttävää joissakin olosuhteissa, 
vai eikö niiden käyttö ole koskaan hyväksyttävää?

86

85

76

43

38

5

6

9

17

14

3

3

4

4

4

6

6

11

36

44

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

BIOLOGISET ASEET - aseeksi suunniteltu bakteeri,
virus, loinen tai sieni, joka aiheuttaa allergisia

reaktioita, pysyviä vammoja tai kuolemaa

YDINASEET - atomipommi, joka vapauttaa suuria
määriä energiaa. Yksi ydinase voi tuhota

kokonaisen kaupungin.

KEMIALLISET ASEET - ase, jossa käytetään
myrkyllisiä kemikaaleja, jotka vahingoittavat,

aiheuttavat vammoja ja joskus tappavat ihmisiä

RYPÄLEASEET - räjähtävä ase, joka vapauttaa ja
levittää pienempiä räjähteitä laajalle alueelle

JALKAVÄKIMIINAT - räjähde, joka on suunniteltu
käytettäväksi ihmisiä vastaan. Miinat räjähtävät,

kun niiden päälle astutaan.

Ei ole koskaan hyväksyttävää En tiedä En halua vastata On hyväksyttävää joissakin olosuhteissa

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)

Onko seuraavien aseiden käyttö sodissa ja aseellisissa selkkauksissa mielestäsi hyväksyttävää joissakin olosuhteissa, 
vai eikö niiden käyttö ole koskaan hyväksyttävää?
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Eri aseiden käyttö sodissa ja aseellisissa selkkauksissa (1/5)
Yhteensä

27

44

93

44

Ei ole koskaan
hyväksyttävää

En tiedä

En halua vastata

On hyväksyttävää
joissakin olosuhteissa

JALKAVÄKIMIINAT - räjähde, joka on suunniteltu käytettäväksi ihmisiä 
vastaan. Miinat räjähtävät, kun niiden päälle astutaan. 

KOKO VÄESTÖ (n=1750)

%

Onko seuraav ien aseiden käyttö sodissa ja aseellisissa selkkauksissa mielestäsi 
hyv äksyttäv ää joissakin olosuhteissa, v ai eikö niiden käyttö ole koskaan hyv äksyttäv ää?

38

144

44

Ei ole koskaan
hyväksyttävää

En tiedä

En halua vastata

On hyväksyttävää
joissakin olosuhteissa

JALKAVÄKIMIINAT - räjähde, joka on suunniteltu käytettäväksi ihmisiä 
vastaan. Miinat räjähtävät, kun niiden päälle astutaan. 

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)

%

Onko seuraav ien aseiden käyttö sodissa ja aseellisissa selkkauksissa mielestäsi 
hyv äksyttäv ää joissakin olosuhteissa, v ai eikö niiden käyttö ole koskaan hyv äksyttäv ää?
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Eri aseiden käyttö sodissa ja aseellisissa selkkauksissa (1/5)
Taustaryhmittäin

28

44

27
60

85

34
41

51
39

44
50

43
44
43

43
49

42
42

9

7
12

15

19
12

9
6

9
4

11
8

4

9
10

9
9

3

2
3

7
3

2
2

1
1

2
3

1

4
2

3
1

44

64
25

40
43

38
53

46
45

43
45

52

45
40

46
47

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

KOKO VÄESTÖ (n=1750)
SUKUPUOLI:

Mies (n=871)
Nainen (n=876)

Muu (n=3)
IKÄ:

16-24 v. (n=226)
25-34 v. (n=289)
35-44 v. (n=289)
45-54 v. (n=274)
55-64 v. (n=298)
65-79 v. (n=375)

KOULUTUS:
Peruskoulutus (n=1031)

AMK/alempi korkeakoulututk. (n=405)
Yliopisto/ylempi kork.koulututk. (n=277)

ALUE (NUTS2):
Helsinki-Uusimaa (n=544)

Etelä-Suomi (n=368)
Länsi-Suomi (n=435)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=402)

Ei ole koskaan hyväksyttävää
En tiedä
En halua vastata
On hyväksyttävää joissakin olosuhteissa

JALKAVÄKIMIINAT - räjähde, joka 
on suunniteltu käytettäväksi ihmisiä 
vastaan. Miinat räjähtävät, kun 
niiden päälle astutaan. 

KOKO VÄESTÖ (n=1750)

Onko seuraav ien aseiden käyttö sodissa ja aseellisissa selkkauksissa mielestäsi 
hyv äksyttäv ää joissakin olosuhteissa, v ai eikö niiden käyttö ole koskaan hyv äksyttäv ää?

38

29
47

100

35
40

32

39
37

41

42
39

32
39

14

11
18

18
13

3

14
13

12

12
16

18
11

4

3
5

8
2

2

3
7

5
3

5
3

44

57
30

40
45

62

44
44

46

41
43
45
47

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)
SUKUPUOLI:

Mies (n=515)
Nainen (n=481)

Muu (n=5)
IKÄ:

16-24 v. (n=288)
25-34 v. (n=704)

35-44 v. (n=9)
45-54 v. (n=0)
55-64 v. (n=0)
65-79 v. (n=0)

KOULUTUS:
Peruskoulutus (n=585)

AMK/alempi korkeakoulututk. (n=214)
Yliopisto/ylempi kork.koulututk. (n=180)

ALUE (NUTS2):
Helsinki-Uusimaa (n=350)

Etelä-Suomi (n=190)
Länsi-Suomi (n=250)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=210)

Ei ole koskaan hyväksyttävää
En tiedä
En halua vastata
On hyväksyttävää joissakin olosuhteissa

JALKAVÄKIMIINAT - räjähde, joka 
on suunniteltu käytettäväksi ihmisiä 
vastaan. Miinat räjähtävät, kun 
niiden päälle astutaan. 

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)

Onko seuraav ien aseiden käyttö sodissa ja aseellisissa selkkauksissa mielestäsi 
hyv äksyttäv ää joissakin olosuhteissa, v ai eikö niiden käyttö ole koskaan hyv äksyttäv ää?
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Eri aseiden käyttö sodissa ja aseellisissa selkkauksissa (1/5)
Taustaryhmittäin

29

44

26
58

19

25
39

47
62

28
27

8

27
26

31
23

21

36
39

48

9

5
11

30

6
9

11

8
2

3
6

4
6
9

2
6

10

3

1
3

12

1
2

3

1
1

1
2

2

3
1

2

44

67
28

40

68
50

52
24

62
70

91

70
67

62
71
68

59
54

40

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

KOKO VÄESTÖ (n=1750)
ASEPALVELUS:

Kyllä suorittanut (n=705)
Ei ole suorittanut (n=981)

En halua sanoa (n=64)
ASEPALVELUS + SUKUPUOLI:

Suorittaneet, Miehet (n=676)
Ei suorittaneet, Miehet (n=152)

Suorittaneet, Naiset (n=28)
Ei suorittaneet, Naiset (n=826)

ASEPALVELUSKOULUTUS:
Miehistön tehtäviin (n=405)

Reservin aliupseeriksi (n=227)
Reservin upseeriksi (n=73)

SODAN OIKEUSSÄÄNN. / ASEPALVELUS:
Sai kattavasti koulutusta/tietoa (n=158)

Lyhyt peruskoulutus /perustietoa (n=215)
Mainittiin/käsiteltiin ohimennen (n=123)

Ei lainkaan koulutusta/tietoa (n=62)
En muista / En osaa sanoa (n=147)

KV. SODAN OIKEUSSÄÄNTÖJEN TUNTEM.:
Hyvin/Erinomaisesti (n=101)

Kohtalaisesti (n=503)
En lainkaan/vähän (n=1022)

Ei ole koskaan hyväksyttävää
En tiedä
En halua vastata
On hyväksyttävää joissakin olosuhteissa

JALKAVÄKIMIINAT - räjähde, joka 
on suunniteltu käytettäväksi ihmisiä 
vastaan. Miinat räjähtävät, kun 
niiden päälle astutaan. 

KOKO VÄESTÖ (n=1750)

Onko seuraav ien aseiden käyttö sodissa ja aseellisissa selkkauksissa mielestäsi 
hyv äksyttäv ää joissakin olosuhteissa, v ai eikö niiden käyttö ole koskaan hyv äksyttäv ää?

38

26
45

32

26
38

34
47

28
27

9

23
29

37
41

12

25
33

46

14

7
17

25

7
12

19

7
9

8
4

1
3

18

6
13

15

4

2
4
20

2
1

1
5

2
1

1

1

13

1
1

3

44

65
34

23

65
48

65
29

63
63

90

69
67

61
56
57

68
54

37

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)
ASEPALVELUS:

Kyllä suorittanut (n=332)
Ei ole suorittanut (n=615)

En halua sanoa (n=53)
ASEPALVELUS + SUKUPUOLI:

Suorittaneet, Miehet (n=310)
Ei suorittaneet, Miehet (n=165)

Suorittaneet, Naiset (n=22)
Ei suorittaneet, Naiset (n=446)

ASEPALVELUSKOULUTUS:
Miehistön tehtäviin (n=232)

Reservin aliupseeriksi (n=69)
Reservin upseeriksi (n=31)

SODAN OIKEUSSÄÄNN. / ASEPALVELUS:
Sai kattavasti koulutusta/tietoa (n=117)

Lyhyt peruskoulutus /perustietoa (n=126)
Mainittiin/käsiteltiin ohimennen (n=33)

Ei lainkaan koulutusta/tietoa (n=19)
En muista / En osaa sanoa (n=37)

KV. SODAN OIKEUSSÄÄNTÖJEN TUNTEM.:
Hyvin/Erinomaisesti (n=111)

Kohtalaisesti (n=263)
En lainkaan/vähän (n=547)

Ei ole koskaan hyväksyttävää
En tiedä
En halua vastata
On hyväksyttävää joissakin olosuhteissa

JALKAVÄKIMIINAT - räjähde, joka 
on suunniteltu käytettäväksi ihmisiä 
vastaan. Miinat räjähtävät, kun 
niiden päälle astutaan. 

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)

Onko seuraav ien aseiden käyttö sodissa ja aseellisissa selkkauksissa mielestäsi 
hyv äksyttäv ää joissakin olosuhteissa, v ai eikö niiden käyttö ole koskaan hyv äksyttäv ää?
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Eri aseiden käyttö sodissa ja aseellisissa selkkauksissa (2/5)
Yhteensä

30

90

3 2 5 Ei ole koskaan
hyväksyttävää

En tiedä

En halua vastata

On hyväksyttävää
joissakin olosuhteissa

YDINASEET - atomipommi, joka vapauttaa suuria määriä energiaa. Yksi 
ydinase voi tuhota kokonaisen kaupungin. 

KOKO VÄESTÖ (n=1750)

%

Onko seuraav ien aseiden käyttö sodissa ja aseellisissa selkkauksissa mielestäsi 
hyv äksyttäv ää joissakin olosuhteissa, v ai eikö niiden käyttö ole koskaan hyv äksyttäv ää?

85

6
3

6 Ei ole koskaan
hyväksyttävää

En tiedä

En halua vastata

On hyväksyttävää
joissakin olosuhteissa

YDINASEET - atomipommi, joka vapauttaa suuria määriä energiaa. Yksi 
ydinase voi tuhota kokonaisen kaupungin. 

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)

%

Onko seuraav ien aseiden käyttö sodissa ja aseellisissa selkkauksissa mielestäsi 
hyv äksyttäv ää joissakin olosuhteissa, v ai eikö niiden käyttö ole koskaan hyv äksyttäv ää?
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Eri aseiden käyttö sodissa ja aseellisissa selkkauksissa (2/5)
Taustaryhmittäin

31

90

87
93

100

89
83

86
92
92

96

90
90

93

89
91

89
91

3

3
4

4
6
5

2
1

1

4
5

3
3

4
3

2

2
2

3
4
3
1
1

2
1
1

2
2
2
1

5

9
1

4
7
6
5
6
2

5
5
6

6
4
4
4

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

KOKO VÄESTÖ (n=1750)
SUKUPUOLI:

Mies (n=871)
Nainen (n=876)

Muu (n=3)
IKÄ:

16-24 v. (n=226)
25-34 v. (n=289)
35-44 v. (n=289)
45-54 v. (n=274)
55-64 v. (n=298)
65-79 v. (n=375)

KOULUTUS:
Peruskoulutus (n=1031)

AMK/alempi korkeakoulututk. (n=405)
Yliopisto/ylempi kork.koulututk. (n=277)

ALUE (NUTS2):
Helsinki-Uusimaa (n=544)

Etelä-Suomi (n=368)
Länsi-Suomi (n=435)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=402)

Ei ole koskaan hyväksyttävää
En tiedä
En halua vastata
On hyväksyttävää joissakin olosuhteissa

YDINASEET - atomipommi, joka 
vapauttaa suuria määriä energiaa. 
Yksi ydinase voi tuhota kokonaisen 
kaupungin. 

KOKO VÄESTÖ (n=1750)

Onko seuraav ien aseiden käyttö sodissa ja aseellisissa selkkauksissa mielestäsi 
hyv äksyttäv ää joissakin olosuhteissa, v ai eikö niiden käyttö ole koskaan hyv äksyttäv ää?

85

80
90

100

88
84

71

86
82

92

86
88

79
88

6

6
6

3
6

20

6
8

1

4
5

10
4

3

3
3

4
3

7

3
1

3
3

4
2

6

10
2

5
7

2

5
10
7

7
4

7
6

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)
SUKUPUOLI:

Mies (n=515)
Nainen (n=481)

Muu (n=5)
IKÄ:

16-24 v. (n=288)
25-34 v. (n=704)

35-44 v. (n=9)
45-54 v. (n=0)
55-64 v. (n=0)
65-79 v. (n=0)

KOULUTUS:
Peruskoulutus (n=585)

AMK/alempi korkeakoulututk. (n=214)
Yliopisto/ylempi kork.koulututk. (n=180)

ALUE (NUTS2):
Helsinki-Uusimaa (n=350)

Etelä-Suomi (n=190)
Länsi-Suomi (n=250)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=210)

Ei ole koskaan hyväksyttävää
En tiedä
En halua vastata
On hyväksyttävää joissakin olosuhteissa

YDINASEET - atomipommi, joka 
vapauttaa suuria määriä energiaa. 
Yksi ydinase voi tuhota kokonaisen 
kaupungin. 

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)

Onko seuraav ien aseiden käyttö sodissa ja aseellisissa selkkauksissa mielestäsi 
hyv äksyttäv ää joissakin olosuhteissa, v ai eikö niiden käyttö ole koskaan hyv äksyttäv ää?
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Eri aseiden käyttö sodissa ja aseellisissa selkkauksissa (2/5)
Taustaryhmittäin

32

90

90
91

76

89
81

97
93

88
90

95

90
92

88
85

88

83
91
92

3

2
4

2

2
5

4

2
3

2

3
1

5

4
2
4

2

1
2

14

1
2

2

1

1

2

2
1

1

5

8
3

9

8
11

3
1

8
7
5

8
7
8

14
5

11
6
4

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

KOKO VÄESTÖ (n=1750)
ASEPALVELUS:

Kyllä suorittanut (n=705)
Ei ole suorittanut (n=981)

En halua sanoa (n=64)
ASEPALVELUS + SUKUPUOLI:

Suorittaneet, Miehet (n=676)
Ei suorittaneet, Miehet (n=152)

Suorittaneet, Naiset (n=28)
Ei suorittaneet, Naiset (n=826)

ASEPALVELUSKOULUTUS:
Miehistön tehtäviin (n=405)

Reservin aliupseeriksi (n=227)
Reservin upseeriksi (n=73)

SODAN OIKEUSSÄÄNN. / ASEPALVELUS:
Sai kattavasti koulutusta/tietoa (n=158)

Lyhyt peruskoulutus /perustietoa (n=215)
Mainittiin/käsiteltiin ohimennen (n=123)

Ei lainkaan koulutusta/tietoa (n=62)
En muista / En osaa sanoa (n=147)

KV. SODAN OIKEUSSÄÄNTÖJEN TUNTEM.:
Hyvin/Erinomaisesti (n=101)

Kohtalaisesti (n=503)
En lainkaan/vähän (n=1022)

Ei ole koskaan hyväksyttävää
En tiedä
En halua vastata
On hyväksyttävää joissakin olosuhteissa

YDINASEET - atomipommi, joka 
vapauttaa suuria määriä energiaa. 
Yksi ydinase voi tuhota kokonaisen 
kaupungin. 

KOKO VÄESTÖ (n=1750)

Onko seuraav ien aseiden käyttö sodissa ja aseellisissa selkkauksissa mielestäsi 
hyv äksyttäv ää joissakin olosuhteissa, v ai eikö niiden käyttö ole koskaan hyv äksyttäv ää?

85

82
87

77

81
80

91
90

80
82

95

85
87

73
82

64

88
88

86

6

5
6

2

6
7

6

5
8

6
1

10
3

15

2
3
8

3

2
2

20

2
1

1
3

3

1

1

12

1
1

6

11
4
1

11
12

8
1

12
9

4

9
11

17
15

9

10
8
6

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)
ASEPALVELUS:

Kyllä suorittanut (n=332)
Ei ole suorittanut (n=615)

En halua sanoa (n=53)
ASEPALVELUS + SUKUPUOLI:

Suorittaneet, Miehet (n=310)
Ei suorittaneet, Miehet (n=165)

Suorittaneet, Naiset (n=22)
Ei suorittaneet, Naiset (n=446)

ASEPALVELUSKOULUTUS:
Miehistön tehtäviin (n=232)

Reservin aliupseeriksi (n=69)
Reservin upseeriksi (n=31)

SODAN OIKEUSSÄÄNN. / ASEPALVELUS:
Sai kattavasti koulutusta/tietoa (n=117)

Lyhyt peruskoulutus /perustietoa (n=126)
Mainittiin/käsiteltiin ohimennen (n=33)

Ei lainkaan koulutusta/tietoa (n=19)
En muista / En osaa sanoa (n=37)

KV. SODAN OIKEUSSÄÄNTÖJEN TUNTEM.:
Hyvin/Erinomaisesti (n=111)

Kohtalaisesti (n=263)
En lainkaan/vähän (n=547)

Ei ole koskaan hyväksyttävää
En tiedä
En halua vastata
On hyväksyttävää joissakin olosuhteissa

YDINASEET - atomipommi, joka 
vapauttaa suuria määriä energiaa. 
Yksi ydinase voi tuhota kokonaisen 
kaupungin. 

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)

Onko seuraav ien aseiden käyttö sodissa ja aseellisissa selkkauksissa mielestäsi 
hyv äksyttäv ää joissakin olosuhteissa, v ai eikö niiden käyttö ole koskaan hyv äksyttäv ää?
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Eri aseiden käyttö sodissa ja aseellisissa selkkauksissa (3/5)
Yhteensä

33

88

5
2 6 Ei ole koskaan

hyväksyttävää

En tiedä

En halua vastata

On hyväksyttävää
joissakin olosuhteissa

KEMIALLISET ASEET - ase, jossa käytetään myrkyllisiä kemikaaleja, jotka 
vahingoittavat, aiheuttavat vammoja ja joskus tappavat ihmisiä 

KOKO VÄESTÖ (n=1750)

%

Onko seuraav ien aseiden käyttö sodissa ja aseellisissa selkkauksissa mielestäsi 
hyv äksyttäv ää joissakin olosuhteissa, v ai eikö niiden käyttö ole koskaan hyv äksyttäv ää?

76

9

4
11 Ei ole koskaan

hyväksyttävää

En tiedä

En halua vastata

On hyväksyttävää
joissakin olosuhteissa

KEMIALLISET ASEET - ase, jossa käytetään myrkyllisiä kemikaaleja, jotka 
vahingoittavat, aiheuttavat vammoja ja joskus tappavat ihmisiä 

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)

%

Onko seuraav ien aseiden käyttö sodissa ja aseellisissa selkkauksissa mielestäsi 
hyv äksyttäv ää joissakin olosuhteissa, v ai eikö niiden käyttö ole koskaan hyv äksyttäv ää?
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Eri aseiden käyttö sodissa ja aseellisissa selkkauksissa (3/5)
Taustaryhmittäin

34

88

87
88

92

71
78

86
95
94
96

87
88

92

87
90

85
89

5

3
6

8

12
8

5
1
2
2

5
5
2

2
3

8
6

2

2
2

6
4

3

2
1
1

3
2
2
1

6

7
4

11
10

5
4
3
2

6
6
5

7
4
5
4

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

KOKO VÄESTÖ (n=1750)
SUKUPUOLI:

Mies (n=871)
Nainen (n=876)

Muu (n=3)
IKÄ:

16-24 v. (n=226)
25-34 v. (n=289)
35-44 v. (n=289)
45-54 v. (n=274)
55-64 v. (n=298)
65-79 v. (n=375)

KOULUTUS:
Peruskoulutus (n=1031)

AMK/alempi korkeakoulututk. (n=405)
Yliopisto/ylempi kork.koulututk. (n=277)

ALUE (NUTS2):
Helsinki-Uusimaa (n=544)

Etelä-Suomi (n=368)
Länsi-Suomi (n=435)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=402)

Ei ole koskaan hyväksyttävää
En tiedä
En halua vastata
On hyväksyttävää joissakin olosuhteissa

KEMIALLISET ASEET - ase, jossa 
käytetään myrkyllisiä kemikaaleja, 
jotka vahingoittavat, aiheuttavat 
vammoja ja joskus tappavat 
ihmisiä 

KOKO VÄESTÖ (n=1750)

Onko seuraav ien aseiden käyttö sodissa ja aseellisissa selkkauksissa mielestäsi 
hyv äksyttäv ää joissakin olosuhteissa, v ai eikö niiden käyttö ole koskaan hyv äksyttäv ää?

76

75
77

90

70
79

83

79
73

80

75
81

72
79

9

8
10

10

11
8
1

9
8

9

4
5

18
10

4

3
4

5
3

3
4

1

5
4
3
2

11

13
9

13
10

16

9
15
11

15
9
8
9

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)
SUKUPUOLI:

Mies (n=515)
Nainen (n=481)

Muu (n=5)
IKÄ:

16-24 v. (n=288)
25-34 v. (n=704)

35-44 v. (n=9)
45-54 v. (n=0)
55-64 v. (n=0)
65-79 v. (n=0)

KOULUTUS:
Peruskoulutus (n=585)

AMK/alempi korkeakoulututk. (n=214)
Yliopisto/ylempi kork.koulututk. (n=180)

ALUE (NUTS2):
Helsinki-Uusimaa (n=350)

Etelä-Suomi (n=190)
Länsi-Suomi (n=250)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=210)

Ei ole koskaan hyväksyttävää
En tiedä
En halua vastata
On hyväksyttävää joissakin olosuhteissa

KEMIALLISET ASEET - ase, jossa 
käytetään myrkyllisiä kemikaaleja, 
jotka vahingoittavat, aiheuttavat 
vammoja ja joskus tappavat 
ihmisiä 

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)

Onko seuraav ien aseiden käyttö sodissa ja aseellisissa selkkauksissa mielestäsi 
hyv äksyttäv ää joissakin olosuhteissa, v ai eikö niiden käyttö ole koskaan hyv äksyttäv ää?
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Eri aseiden käyttö sodissa ja aseellisissa selkkauksissa (3/5)
Taustaryhmittäin

35

88

90
87

60

91
83

86
88

87
93

100

90
91

94
87
88

89
90

88

5

3
6

10

3
3

6

4
1

2
2

1
8

5
2
6

2

1
2

17

1
2

2

1
1

1

3

1
1

6

6
5

13

6
11

14
4

7
5

7
7
6

11
1

6
7
5

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

KOKO VÄESTÖ (n=1750)
ASEPALVELUS:

Kyllä suorittanut (n=705)
Ei ole suorittanut (n=981)

En halua sanoa (n=64)
ASEPALVELUS + SUKUPUOLI:

Suorittaneet, Miehet (n=676)
Ei suorittaneet, Miehet (n=152)

Suorittaneet, Naiset (n=28)
Ei suorittaneet, Naiset (n=826)

ASEPALVELUSKOULUTUS:
Miehistön tehtäviin (n=405)

Reservin aliupseeriksi (n=227)
Reservin upseeriksi (n=73)

SODAN OIKEUSSÄÄNN. / ASEPALVELUS:
Sai kattavasti koulutusta/tietoa (n=158)

Lyhyt peruskoulutus /perustietoa (n=215)
Mainittiin/käsiteltiin ohimennen (n=123)

Ei lainkaan koulutusta/tietoa (n=62)
En muista / En osaa sanoa (n=147)

KV. SODAN OIKEUSSÄÄNTÖJEN TUNTEM.:
Hyvin/Erinomaisesti (n=101)

Kohtalaisesti (n=503)
En lainkaan/vähän (n=1022)

Ei ole koskaan hyväksyttävää
En tiedä
En halua vastata
On hyväksyttävää joissakin olosuhteissa

KEMIALLISET ASEET - ase, jossa 
käytetään myrkyllisiä kemikaaleja, 
jotka vahingoittavat, aiheuttavat 
vammoja ja joskus tappavat 
ihmisiä 

KOKO VÄESTÖ (n=1750)

Onko seuraav ien aseiden käyttö sodissa ja aseellisissa selkkauksissa mielestäsi 
hyv äksyttäv ää joissakin olosuhteissa, v ai eikö niiden käyttö ole koskaan hyv äksyttäv ää?

76

78
77

52

79
75

67
78

76
79

99

78
82

90
59

66

82
80

76

9

6
10

19

7
7

11

7
7

6
4

1
7

18

6
6

10

4

1
4

20

1
2

1
4

2

1

12

1
3

11

14
9

10

13
15

32
8

16
14

16
14

9
34

3

11
12
11

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)
ASEPALVELUS:

Kyllä suorittanut (n=332)
Ei ole suorittanut (n=615)

En halua sanoa (n=53)
ASEPALVELUS + SUKUPUOLI:

Suorittaneet, Miehet (n=310)
Ei suorittaneet, Miehet (n=165)

Suorittaneet, Naiset (n=22)
Ei suorittaneet, Naiset (n=446)

ASEPALVELUSKOULUTUS:
Miehistön tehtäviin (n=232)

Reservin aliupseeriksi (n=69)
Reservin upseeriksi (n=31)

SODAN OIKEUSSÄÄNN. / ASEPALVELUS:
Sai kattavasti koulutusta/tietoa (n=117)

Lyhyt peruskoulutus /perustietoa (n=126)
Mainittiin/käsiteltiin ohimennen (n=33)

Ei lainkaan koulutusta/tietoa (n=19)
En muista / En osaa sanoa (n=37)

KV. SODAN OIKEUSSÄÄNTÖJEN TUNTEM.:
Hyvin/Erinomaisesti (n=111)

Kohtalaisesti (n=263)
En lainkaan/vähän (n=547)

Ei ole koskaan hyväksyttävää
En tiedä
En halua vastata
On hyväksyttävää joissakin olosuhteissa

KEMIALLISET ASEET - ase, jossa 
käytetään myrkyllisiä kemikaaleja, 
jotka vahingoittavat, aiheuttavat 
vammoja ja joskus tappavat 
ihmisiä 

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)

Onko seuraav ien aseiden käyttö sodissa ja aseellisissa selkkauksissa mielestäsi 
hyv äksyttäv ää joissakin olosuhteissa, v ai eikö niiden käyttö ole koskaan hyv äksyttäv ää?
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Eri aseiden käyttö sodissa ja aseellisissa selkkauksissa (4/5)
Yhteensä

36

91

4 2 4 Ei ole koskaan
hyväksyttävää

En tiedä

En halua vastata

On hyväksyttävää
joissakin olosuhteissa

BIOLOGISET ASEET - aseeksi suunniteltu bakteeri, virus, loinen tai sieni, joka 
aiheuttaa allergisia reaktioita, pysyviä vammoja tai kuolemaa 

KOKO VÄESTÖ (n=1750)

%

Onko seuraav ien aseiden käyttö sodissa ja aseellisissa selkkauksissa mielestäsi 
hyv äksyttäv ää joissakin olosuhteissa, v ai eikö niiden käyttö ole koskaan hyv äksyttäv ää?

86

5
3

6 Ei ole koskaan
hyväksyttävää

En tiedä

En halua vastata

On hyväksyttävää
joissakin olosuhteissa

BIOLOGISET ASEET - aseeksi suunniteltu bakteeri, virus, loinen tai sieni, joka 
aiheuttaa allergisia reaktioita, pysyviä vammoja tai kuolemaa 

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)

%

Onko seuraav ien aseiden käyttö sodissa ja aseellisissa selkkauksissa mielestäsi 
hyv äksyttäv ää joissakin olosuhteissa, v ai eikö niiden käyttö ole koskaan hyv äksyttäv ää?
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Eri aseiden käyttö sodissa ja aseellisissa selkkauksissa (4/5)
Taustaryhmittäin

37

91

91
91

100

85
86

89
95

92
96

89
94
94

89
92
92
91

4

3
5

6
5

5
1
6
2

5
3
1

5
3
3
4

2

2
1

3
4
3

2

1

2
2
1
1

4

4
3

6
6
4
4
2
1

4
4
4

4
2
3
4

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

KOKO VÄESTÖ (n=1750)
SUKUPUOLI:

Mies (n=871)
Nainen (n=876)

Muu (n=3)
IKÄ:

16-24 v. (n=226)
25-34 v. (n=289)
35-44 v. (n=289)
45-54 v. (n=274)
55-64 v. (n=298)
65-79 v. (n=375)

KOULUTUS:
Peruskoulutus (n=1031)

AMK/alempi korkeakoulututk. (n=405)
Yliopisto/ylempi kork.koulututk. (n=277)

ALUE (NUTS2):
Helsinki-Uusimaa (n=544)

Etelä-Suomi (n=368)
Länsi-Suomi (n=435)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=402)

Ei ole koskaan hyväksyttävää
En tiedä
En halua vastata
On hyväksyttävää joissakin olosuhteissa

BIOLOGISET ASEET - aseeksi 
suunniteltu bakteeri, virus, loinen tai 
sieni, joka aiheuttaa allergisia 
reaktioita, pysyviä vammoja tai 
kuolemaa 

KOKO VÄESTÖ (n=1750)

Onko seuraav ien aseiden käyttö sodissa ja aseellisissa selkkauksissa mielestäsi 
hyv äksyttäv ää joissakin olosuhteissa, v ai eikö niiden käyttö ole koskaan hyv äksyttäv ää?

86

84
87

100

83
87

80

84
87

92

85
87

85
86

5

5
6

6
5
18

7
4

2

5
4

6
6

3

3
3

4
3

3
1

1

3
4
3
2

6

8
5

8
6
2

6
8
5

6
5
7
6

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)
SUKUPUOLI:

Mies (n=515)
Nainen (n=481)

Muu (n=5)
IKÄ:

16-24 v. (n=288)
25-34 v. (n=704)

35-44 v. (n=9)
45-54 v. (n=0)
55-64 v. (n=0)
65-79 v. (n=0)

KOULUTUS:
Peruskoulutus (n=585)

AMK/alempi korkeakoulututk. (n=214)
Yliopisto/ylempi kork.koulututk. (n=180)

ALUE (NUTS2):
Helsinki-Uusimaa (n=350)

Etelä-Suomi (n=190)
Länsi-Suomi (n=250)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=210)

Ei ole koskaan hyväksyttävää
En tiedä
En halua vastata
On hyväksyttävää joissakin olosuhteissa

BIOLOGISET ASEET - aseeksi 
suunniteltu bakteeri, virus, loinen tai 
sieni, joka aiheuttaa allergisia 
reaktioita, pysyviä vammoja tai 
kuolemaa 

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)

Onko seuraav ien aseiden käyttö sodissa ja aseellisissa selkkauksissa mielestäsi 
hyv äksyttäv ää joissakin olosuhteissa, v ai eikö niiden käyttö ole koskaan hyv äksyttäv ää?
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Eri aseiden käyttö sodissa ja aseellisissa selkkauksissa (4/5)
Taustaryhmittäin

38

91

93
92

57

93
87

75
93

90
97

95

91
94
95

93
91

88
94
93

4

2
4

28

2
4

3
4

4

2
1
1

2
5

4
1
3

2

1
2

10

1
3

2

1
1

1

2

1

4

5
3
5

4
6

21
2

6
2

5

7
5
4
5
1

9
5
3

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

KOKO VÄESTÖ (n=1750)
ASEPALVELUS:

Kyllä suorittanut (n=705)
Ei ole suorittanut (n=981)

En halua sanoa (n=64)
ASEPALVELUS + SUKUPUOLI:

Suorittaneet, Miehet (n=676)
Ei suorittaneet, Miehet (n=152)

Suorittaneet, Naiset (n=28)
Ei suorittaneet, Naiset (n=826)

ASEPALVELUSKOULUTUS:
Miehistön tehtäviin (n=405)

Reservin aliupseeriksi (n=227)
Reservin upseeriksi (n=73)

SODAN OIKEUSSÄÄNN. / ASEPALVELUS:
Sai kattavasti koulutusta/tietoa (n=158)

Lyhyt peruskoulutus /perustietoa (n=215)
Mainittiin/käsiteltiin ohimennen (n=123)

Ei lainkaan koulutusta/tietoa (n=62)
En muista / En osaa sanoa (n=147)

KV. SODAN OIKEUSSÄÄNTÖJEN TUNTEM.:
Hyvin/Erinomaisesti (n=101)

Kohtalaisesti (n=503)
En lainkaan/vähän (n=1022)

Ei ole koskaan hyväksyttävää
En tiedä
En halua vastata
On hyväksyttävää joissakin olosuhteissa

BIOLOGISET ASEET - aseeksi 
suunniteltu bakteeri, virus, loinen tai 
sieni, joka aiheuttaa allergisia 
reaktioita, pysyviä vammoja tai 
kuolemaa 

KOKO VÄESTÖ (n=1750)

Onko seuraav ien aseiden käyttö sodissa ja aseellisissa selkkauksissa mielestäsi 
hyv äksyttäv ää joissakin olosuhteissa, v ai eikö niiden käyttö ole koskaan hyv äksyttäv ää?

86

84
88

68

86
85

66
88

81
90

99

85
89

77
67

83

84
93

86

5

5
5

13

4
4

10
5

6

5
1

17
12

2

5
2

6

3

1
3

15

1
3

1
3

2

1

12

1

6

10
5
3

9
8

22
4

11
9

11
10

6
21

3

10
5
7

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)
ASEPALVELUS:

Kyllä suorittanut (n=332)
Ei ole suorittanut (n=615)

En halua sanoa (n=53)
ASEPALVELUS + SUKUPUOLI:

Suorittaneet, Miehet (n=310)
Ei suorittaneet, Miehet (n=165)

Suorittaneet, Naiset (n=22)
Ei suorittaneet, Naiset (n=446)

ASEPALVELUSKOULUTUS:
Miehistön tehtäviin (n=232)

Reservin aliupseeriksi (n=69)
Reservin upseeriksi (n=31)

SODAN OIKEUSSÄÄNN. / ASEPALVELUS:
Sai kattavasti koulutusta/tietoa (n=117)

Lyhyt peruskoulutus /perustietoa (n=126)
Mainittiin/käsiteltiin ohimennen (n=33)

Ei lainkaan koulutusta/tietoa (n=19)
En muista / En osaa sanoa (n=37)

KV. SODAN OIKEUSSÄÄNTÖJEN TUNTEM.:
Hyvin/Erinomaisesti (n=111)

Kohtalaisesti (n=263)
En lainkaan/vähän (n=547)

Ei ole koskaan hyväksyttävää
En tiedä
En halua vastata
On hyväksyttävää joissakin olosuhteissa

BIOLOGISET ASEET - aseeksi 
suunniteltu bakteeri, virus, loinen tai 
sieni, joka aiheuttaa allergisia 
reaktioita, pysyviä vammoja tai 
kuolemaa 

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)

Onko seuraav ien aseiden käyttö sodissa ja aseellisissa selkkauksissa mielestäsi 
hyv äksyttäv ää joissakin olosuhteissa, v ai eikö niiden käyttö ole koskaan hyv äksyttäv ää?
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Eri aseiden käyttö sodissa ja aseellisissa selkkauksissa (5/5)
Yhteensä

39

50

14

3

33

Ei ole koskaan
hyväksyttävää

En tiedä

En halua vastata

On hyväksyttävää
joissakin olosuhteissa

RYPÄLEASEET - räjähtävä ase, joka vapauttaa ja levittää pienempiä 
räjähteitä laajalle alueelle 

KOKO VÄESTÖ (n=1750)

%

Onko seuraav ien aseiden käyttö sodissa ja aseellisissa selkkauksissa mielestäsi 
hyv äksyttäv ää joissakin olosuhteissa, v ai eikö niiden käyttö ole koskaan hyv äksyttäv ää?

43

17

4

36

Ei ole koskaan
hyväksyttävää

En tiedä

En halua vastata

On hyväksyttävää
joissakin olosuhteissa

RYPÄLEASEET - räjähtävä ase, joka vapauttaa ja levittää pienempiä 
räjähteitä laajalle alueelle 

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)

%

Onko seuraav ien aseiden käyttö sodissa ja aseellisissa selkkauksissa mielestäsi 
hyv äksyttäv ää joissakin olosuhteissa, v ai eikö niiden käyttö ole koskaan hyv äksyttäv ää?
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Eri aseiden käyttö sodissa ja aseellisissa selkkauksissa (5/5)
Taustaryhmittäin

40

50

36
65

77

34
48

54
46

55
58

51
46

51

52
52

47
49

14

12
16

23

23
15

10
17

14
7

16
15
6

13
17

11
15

3

3
3

6
4
3
4

2

2
5

1

6
2

2
1

33

50
17

38
33
33
33
31
32

31
34

42

30
29

39
35

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

KOKO VÄESTÖ (n=1750)
SUKUPUOLI:

Mies (n=871)
Nainen (n=876)

Muu (n=3)
IKÄ:

16-24 v. (n=226)
25-34 v. (n=289)
35-44 v. (n=289)
45-54 v. (n=274)
55-64 v. (n=298)
65-79 v. (n=375)

KOULUTUS:
Peruskoulutus (n=1031)

AMK/alempi korkeakoulututk. (n=405)
Yliopisto/ylempi kork.koulututk. (n=277)

ALUE (NUTS2):
Helsinki-Uusimaa (n=544)

Etelä-Suomi (n=368)
Länsi-Suomi (n=435)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=402)

Ei ole koskaan hyväksyttävää
En tiedä
En halua vastata
On hyväksyttävää joissakin olosuhteissa

RYPÄLEASEET - räjähtävä ase, joka 
vapauttaa ja levittää pienempiä 
räjähteitä laajalle alueelle 

KOKO VÄESTÖ (n=1750)

Onko seuraav ien aseiden käyttö sodissa ja aseellisissa selkkauksissa mielestäsi 
hyv äksyttäv ää joissakin olosuhteissa, v ai eikö niiden käyttö ole koskaan hyv äksyttäv ää?

43

37
49

90

32
48
50

44
44
45

50
43

36
42

17

13
21

10

21
16

22

17
18
15

12
19

22
18

4

3
5

7
3

3
4

1

5
3

4
3

36

47
24

40
34

28

36
33

39

33
35

39
37

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)
SUKUPUOLI:

Mies (n=515)
Nainen (n=481)

Muu (n=5)
IKÄ:

16-24 v. (n=288)
25-34 v. (n=704)

35-44 v. (n=9)
45-54 v. (n=0)
55-64 v. (n=0)
65-79 v. (n=0)

KOULUTUS:
Peruskoulutus (n=585)

AMK/alempi korkeakoulututk. (n=214)
Yliopisto/ylempi kork.koulututk. (n=180)

ALUE (NUTS2):
Helsinki-Uusimaa (n=350)

Etelä-Suomi (n=190)
Länsi-Suomi (n=250)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=210)

Ei ole koskaan hyväksyttävää
En tiedä
En halua vastata
On hyväksyttävää joissakin olosuhteissa

RYPÄLEASEET - räjähtävä ase, joka 
vapauttaa ja levittää pienempiä 
räjähteitä laajalle alueelle 

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)

Onko seuraav ien aseiden käyttö sodissa ja aseellisissa selkkauksissa mielestäsi 
hyv äksyttäv ää joissakin olosuhteissa, v ai eikö niiden käyttö ole koskaan hyv äksyttäv ää?
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Eri aseiden käyttö sodissa ja aseellisissa selkkauksissa (5/5)
Taustaryhmittäin

41

50

36
62

17

35
45

55
66

37
40

20

44
35

39
36

26

48
47

54

14

11
15

30

11
13

6
15

15
5

8

5
8

12
5

22

9
8

16

3

3
2

12

3
2

2

1
7

7

3

3

4
3

2

33

50
20

41

51
40
39

17

48
49

72

43
57

46
59

49

40
43

29

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

KOKO VÄESTÖ (n=1750)
ASEPALVELUS:

Kyllä suorittanut (n=705)
Ei ole suorittanut (n=981)

En halua sanoa (n=64)
ASEPALVELUS + SUKUPUOLI:

Suorittaneet, Miehet (n=676)
Ei suorittaneet, Miehet (n=152)

Suorittaneet, Naiset (n=28)
Ei suorittaneet, Naiset (n=826)

ASEPALVELUSKOULUTUS:
Miehistön tehtäviin (n=405)

Reservin aliupseeriksi (n=227)
Reservin upseeriksi (n=73)

SODAN OIKEUSSÄÄNN. / ASEPALVELUS:
Sai kattavasti koulutusta/tietoa (n=158)

Lyhyt peruskoulutus /perustietoa (n=215)
Mainittiin/käsiteltiin ohimennen (n=123)

Ei lainkaan koulutusta/tietoa (n=62)
En muista / En osaa sanoa (n=147)

KV. SODAN OIKEUSSÄÄNTÖJEN TUNTEM.:
Hyvin/Erinomaisesti (n=101)

Kohtalaisesti (n=503)
En lainkaan/vähän (n=1022)

Ei ole koskaan hyväksyttävää
En tiedä
En halua vastata
On hyväksyttävää joissakin olosuhteissa

RYPÄLEASEET - räjähtävä ase, joka 
vapauttaa ja levittää pienempiä 
räjähteitä laajalle alueelle 

KOKO VÄESTÖ (n=1750)

Onko seuraav ien aseiden käyttö sodissa ja aseellisissa selkkauksissa mielestäsi 
hyv äksyttäv ää joissakin olosuhteissa, v ai eikö niiden käyttö ole koskaan hyv äksyttäv ää?

43

35
49

31

36
44

28
50

40
25
25

34
33

56
53

20

37
37

50

17

11
19

25

11
12

14
22

10
15
15

11
9

5
13

27

13
13

18

4

1
4

18

1
2

1
5

2

1

12

1
1

2

36

52
28
25

52
42

58
23

49
60
59

55
58

40
35

41

49
49

29

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)
ASEPALVELUS:

Kyllä suorittanut (n=332)
Ei ole suorittanut (n=615)

En halua sanoa (n=53)
ASEPALVELUS + SUKUPUOLI:

Suorittaneet, Miehet (n=310)
Ei suorittaneet, Miehet (n=165)

Suorittaneet, Naiset (n=22)
Ei suorittaneet, Naiset (n=446)

ASEPALVELUSKOULUTUS:
Miehistön tehtäviin (n=232)

Reservin aliupseeriksi (n=69)
Reservin upseeriksi (n=31)

SODAN OIKEUSSÄÄNN. / ASEPALVELUS:
Sai kattavasti koulutusta/tietoa (n=117)

Lyhyt peruskoulutus /perustietoa (n=126)
Mainittiin/käsiteltiin ohimennen (n=33)

Ei lainkaan koulutusta/tietoa (n=19)
En muista / En osaa sanoa (n=37)

KV. SODAN OIKEUSSÄÄNTÖJEN TUNTEM.:
Hyvin/Erinomaisesti (n=111)

Kohtalaisesti (n=263)
En lainkaan/vähän (n=547)

Ei ole koskaan hyväksyttävää
En tiedä
En halua vastata
On hyväksyttävää joissakin olosuhteissa

RYPÄLEASEET - räjähtävä ase, joka 
vapauttaa ja levittää pienempiä 
räjähteitä laajalle alueelle 

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)

Onko seuraav ien aseiden käyttö sodissa ja aseellisissa selkkauksissa mielestäsi 
hyv äksyttäv ää joissakin olosuhteissa, v ai eikö niiden käyttö ole koskaan hyv äksyttäv ää?
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Ydinaseet
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Yhteenvetoa

Ydinaseiden pelote ja uhka ihmiskunnalle
Suomalaisista 76 % on samaa mieltä siitä, että ydinaseet ovat tehokas pelotteen väline, nuorista samaa mieltä on 74 %. Lähes kaikki suomalaiset (88 %) ovat samaa 
mieltä, että ydinaseiden olemassaolo on uhka ihmiskunnalle, vastaava arvio nuorten keskuudessa on 87 %.

Ydinaseiden käyttö seuraavan 10 vuoden aikana
Puolet suomalaisista pitää erittäin tai jokseenkin todennäköisenä sitä, että ydinaseita käytetään sodissa tai aseellisissa selkkauksissa jossain päin maailmaa seuraavan 
10 vuoden aikana. Nuorista näin ajattelee lähes yhtä moni (49 %). Erittäin epätodennäköisenä ydinaseiden käyttöä pitää 9 % suomalaisista ja nuorista.

Onko kuullut Ydinasekieltosopimuksesta
Suomalaista noin kaksi kolmesta (64 %) on kuullut Ydinasekieltosopimuksesta. Nuorten keskuudessa sopimuksesta on kuullut 56 %. Noin joka neljäs (26 %) suomalisista ja 
36 % nuorista ei ole kuullut sopimuksesta aikaisemmin.

Suomen liittyminen Ydinasekieltosopimukseen
Käytännössä yhtä suuri osa suomalaisista (62 %) kuin 20-35-vuotiaista nuorista (60 %) tukisi Suomen liittymistä Ydinasekieltosopimukseen. Sopimukseen liittymistä 
vastustaisi 8 % kaikista suomalaisista ja 10 % nuorista. Asia on varsin vaikeasti arvioitavissa, 9 % kaikista suomalaisista ja 10 % nuorista ei tiedä vastausta asiaan.

43
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Ydinaseiden pelote ja uhka ihmiskunnalle
Yhteensä

44

45

67

32

21

8

4

3

1

4

1

5

3

5

3

76 %

88 %

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Ydinaseet ovat tehokas pelotteen väline

Ydinaseiden olemassaolo on uhka
ihmiskunnalle

Täysin samaa mieltä Jokseenkin samaa mieltä Ei samaa eikä eri mieltä En tiedä

En halua vastata Jokseenkin eri mieltä Täysin eri mieltä

KOKO VÄESTÖ (n=1750)

Missä määrin olet samaa tai eri mieltä seuraavista väittämistä?

Täysin 
samaa 
mieltä + 
Jokseenkin 
samaa 
mieltä

44

62

30

26

8

4

4

1

4

2

6

3

5

3

74 %

87 %

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Ydinaseet ovat tehokas pelotteen väline

Ydinaseiden olemassaolo on uhka
ihmiskunnalle

Täysin samaa mieltä Jokseenkin samaa mieltä Ei samaa eikä eri mieltä En tiedä

En halua vastata Jokseenkin eri mieltä Täysin eri mieltä

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)

Missä määrin olet samaa tai eri mieltä seuraavista väittämistä?

Täysin 
samaa 
mieltä + 
Jokseenkin 
samaa 
mieltä
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Ydinaseiden pelote
Yhteensä

45

45

32

8

3
4

5 5 Täysin samaa mieltä

Jokseenkin samaa mieltä

Ei samaa eikä eri mieltä

En tiedä

En halua vastata

Jokseenkin eri mieltä

Täysin eri mieltä

Ydinaseet ovat tehokas pelotteen väline 

KOKO VÄESTÖ (n=1750)

%

Missä määrin olet samaa tai eri mieltä seuraavista väittämistä?

44

30

8

4
4

6
5 Täysin samaa mieltä

Jokseenkin samaa mieltä

Ei samaa eikä eri mieltä

En tiedä

En halua vastata

Jokseenkin eri mieltä

Täysin eri mieltä

Ydinaseet ovat tehokas pelotteen väline 

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)

%

Missä määrin olet samaa tai eri mieltä seuraavista väittämistä?
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Ydinaseiden pelote
Taustaryhmittäin

46

45

43
46

15

52
42

50
56

36
37

43
50

44

40
44

53
42

32

34
30

31

24
32

25
31

28
44

33
29

30

29
37

29
33

8

9
7

6
7
10

4
14

7

7
8

13

11
7
4

10

3

2
4

22

5
4

2
2

2
3

4
2
2

4
2
4
2

4

2
5

24

5
5
3

1
8

1

3
3

2

6
1
1
5

5

6
4

4
6
4

3
6

6

5
3
6

6
6
6
2

5

4
5

8

4
5
7
3

7
2

4
5
5

5
4
3

6

76 %

77 %
75 %
45 %

76 %
73 %
74 %
87 %
64 %
81 %

76 %
79 %
73 %

69 %
81 %
81 %
75 %

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

KOKO VÄESTÖ (n=1750)
SUKUPUOLI:

Mies (n=871)
Nainen (n=876)

Muu (n=3)
IKÄ:

16-24 v. (n=226)
25-34 v. (n=289)
35-44 v. (n=289)
45-54 v. (n=274)
55-64 v. (n=298)
65-79 v. (n=375)

KOULUTUS:
Peruskoulutus (n=1031)

AMK/alempi korkeakoulututk. (n=405)
Yliopisto/ylempi kork.koulututk. (n=277)

ALUE (NUTS2):
Helsinki-Uusimaa (n=544)

Etelä-Suomi (n=368)
Länsi-Suomi (n=435)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=402)

Täysin samaa mieltä
Jokseenkin samaa mieltä
Ei samaa eikä eri mieltä
En tiedä
En halua vastata
Jokseenkin eri mieltä
Täysin eri mieltä

Ydinaseet ovat tehokas 
pelotteen väline 

KOKO VÄESTÖ (n=1750)

Missä määrin olet samaa tai eri mieltä seuraavista väittämistä?

Täysin 
samaa 
mieltä + 

Jokseenkin 
samaa 
mieltä

44

44
44

51
41

32

48
48

30

33
50

46
53

30

28
32

39

25
32

29

26
30

41

33
27

32
27

8

9
6

6
8

18

8
4

13

11
7
4

6

4

3
5

17

5
4

6
1

4
3
6
1

4

3
5

30

5
3

4
5
1

6
3
3
3

6

8
4

5
6

21

5
7

8

6
9
6
4

5

6
4

14

5
5

4
5
7

7
1

4
5

74 %

71 %
76 %
39 %

75 %
73 %
61 %

0 %
0 %
0 %

74 %
78 %
71 %

66 %
77 %
78 %
80 %

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)
SUKUPUOLI:

Mies (n=515)
Nainen (n=481)

Muu (n=5)
IKÄ:

16-24 v. (n=288)
25-34 v. (n=704)

35-44 v. (n=9)
45-54 v. (n=0)
55-64 v. (n=0)
65-79 v. (n=0)

KOULUTUS:
Peruskoulutus (n=585)

AMK/alempi korkeakoulututk. (n=214)
Yliopisto/ylempi kork.koulututk. (n=180)

ALUE (NUTS2):
Helsinki-Uusimaa (n=350)

Etelä-Suomi (n=190)
Länsi-Suomi (n=250)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=210)

Täysin samaa mieltä
Jokseenkin samaa mieltä
Ei samaa eikä eri mieltä
En tiedä
En halua vastata
Jokseenkin eri mieltä
Täysin eri mieltä

Ydinaseet ovat tehokas 
pelotteen väline 

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)

Missä määrin olet samaa tai eri mieltä seuraavista väittämistä?

Täysin 
samaa 
mieltä + 

Jokseenkin 
samaa 
mieltä
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Ydinaseiden pelote
Taustaryhmittäin

47

45

42
48

28

41
52
52

47

42
37

57

47
42

39
52

35

63
43
45

32

36
30

8

36
28

19
31

34
41

29

31
35

48
20

38

20
35
33

8

8
8

17

8
11

8
7

7
9

7

9
8

5
4
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8
9
8

3

2
3

8

2
2

3

3

2

4
1

4
3

1
2
3

4

1
4

34

1
2

1
4

1

3

1
1
2

5

7
4

3

7
2

4

7
7

3

4
7

6
11

7

3
6
4

5

5
4
1

4
4

20
4

6
5
2

7
6
2

10
3

5
3
5

76 %

78 %
78 %
36 %

78 %
79 %
71 %
77 %

75 %
79 %
87 %

77 %
77 %
87 %
72 %
72 %

83 %
79 %
79 %

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

KOKO VÄESTÖ (n=1750)
ASEPALVELUS:

Kyllä suorittanut (n=705)
Ei ole suorittanut (n=981)

En halua sanoa (n=64)
ASEPALVELUS + SUKUPUOLI:

Suorittaneet, Miehet (n=676)
Ei suorittaneet, Miehet (n=152)

Suorittaneet, Naiset (n=28)
Ei suorittaneet, Naiset (n=826)

ASEPALVELUSKOULUTUS:
Miehistön tehtäviin (n=405)

Reservin aliupseeriksi (n=227)
Reservin upseeriksi (n=73)

SODAN OIKEUSSÄÄNN. / ASEPALVELUS:
Sai kattavasti koulutusta/tietoa (n=158)

Lyhyt peruskoulutus /perustietoa (n=215)
Mainittiin/käsiteltiin ohimennen (n=123)

Ei lainkaan koulutusta/tietoa (n=62)
En muista / En osaa sanoa (n=147)

KV. SODAN OIKEUSSÄÄNTÖJEN TUNTEM.:
Hyvin/Erinomaisesti (n=101)

Kohtalaisesti (n=503)
En lainkaan/vähän (n=1022)

Täysin samaa mieltä
Jokseenkin samaa mieltä
Ei samaa eikä eri mieltä
En tiedä
En halua vastata
Jokseenkin eri mieltä
Täysin eri mieltä

Ydinaseet ovat tehokas 
pelotteen väline 

KOKO VÄESTÖ (n=1750)

Missä määrin olet samaa tai eri mieltä seuraavista väittämistä?

Täysin 
samaa 
mieltä + 

Jokseenkin 
samaa 
mieltä

44

45
44

30

44
44

62
45

42
60

37

44
45

42
45

51

48
47

43

30

26
33

17

26
33

28
33

27
28

14

20
30
36
31
21

24
33

33

8

10
6

7

10
8

6

7
3

47

15
7
3
4

10

15
7

7

4

4
3

12

4
1

4

5
1

8
1
4

3

2
1

4

4

2
3

25

2
1

1
4

2
1

1

1

12

1
1
3

6

10
4
2

10
4
1
4

12
8

1

7
13
16

12
4

2
8

5

5

4
6
6

4
8
8
4

6

6
3

8

7
3

6

74 %

71 %
77 %
48 %

70 %
78 %
90 %
78 %

69 %
87 %
51 %

64 %
75 %
77 %
76 %
72 %

72 %
81 %
76 %

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)
ASEPALVELUS:

Kyllä suorittanut (n=332)
Ei ole suorittanut (n=615)

En halua sanoa (n=53)
ASEPALVELUS + SUKUPUOLI:

Suorittaneet, Miehet (n=310)
Ei suorittaneet, Miehet (n=165)

Suorittaneet, Naiset (n=22)
Ei suorittaneet, Naiset (n=446)

ASEPALVELUSKOULUTUS:
Miehistön tehtäviin (n=232)

Reservin aliupseeriksi (n=69)
Reservin upseeriksi (n=31)

SODAN OIKEUSSÄÄNN. / ASEPALVELUS:
Sai kattavasti koulutusta/tietoa (n=117)

Lyhyt peruskoulutus /perustietoa (n=126)
Mainittiin/käsiteltiin ohimennen (n=33)

Ei lainkaan koulutusta/tietoa (n=19)
En muista / En osaa sanoa (n=37)

KV. SODAN OIKEUSSÄÄNTÖJEN TUNTEM.:
Hyvin/Erinomaisesti (n=111)

Kohtalaisesti (n=263)
En lainkaan/vähän (n=547)

Täysin samaa mieltä
Jokseenkin samaa mieltä
Ei samaa eikä eri mieltä
En tiedä
En halua vastata
Jokseenkin eri mieltä
Täysin eri mieltä

Ydinaseet ovat tehokas 
pelotteen väline 

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)

Missä määrin olet samaa tai eri mieltä seuraavista väittämistä?

Täysin 
samaa 
mieltä + 

Jokseenkin 
samaa 
mieltä
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Ydinaseiden uhka ihmiskunnalle
Yhteensä

48

67

21

4 11 3 3 Täysin samaa mieltä

Jokseenkin samaa mieltä

Ei samaa eikä eri mieltä

En tiedä

En halua vastata

Jokseenkin eri mieltä

Täysin eri mieltä

Ydinaseiden olemassaolo on uhka ihmiskunnalle 

KOKO VÄESTÖ (n=1750)

%

Missä määrin olet samaa tai eri mieltä seuraavista väittämistä?

62

26

4 12 3 3 Täysin samaa mieltä

Jokseenkin samaa mieltä

Ei samaa eikä eri mieltä

En tiedä

En halua vastata

Jokseenkin eri mieltä

Täysin eri mieltä

Ydinaseiden olemassaolo on uhka ihmiskunnalle 

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)

%

Missä määrin olet samaa tai eri mieltä seuraavista väittämistä?
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Ydinaseiden uhka ihmiskunnalle
Taustaryhmittäin

49

67

62
73

100

66
61

67
71
71

68

67
70

66

69
64

63
74

21

23
19

24
26

23
16
15
21

22
20

18

19
24

22
19

4

5
3

3
4

4
4
5
4

4
3

7

4
5

5
3

1

1
1

2
1

2

1

1

1
1

2

1

1
1

2
2

1

1

1

1
1

1

3

4
1

2
3
1

5
2
4

2
4
4

3
1

4
2

3

4
2

2
3
3
4
4
3

3
3
3

4
3
4
2

88 %

85 %
92 %

100 %

90 %
87 %
90 %
87 %
86 %
89 %

89 %
90 %
84 %

87 %
88 %
85 %
93 %

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

KOKO VÄESTÖ (n=1750)
SUKUPUOLI:

Mies (n=871)
Nainen (n=876)

Muu (n=3)
IKÄ:

16-24 v. (n=226)
25-34 v. (n=289)
35-44 v. (n=289)
45-54 v. (n=274)
55-64 v. (n=298)
65-79 v. (n=375)

KOULUTUS:
Peruskoulutus (n=1031)

AMK/alempi korkeakoulututk. (n=405)
Yliopisto/ylempi kork.koulututk. (n=277)

ALUE (NUTS2):
Helsinki-Uusimaa (n=544)

Etelä-Suomi (n=368)
Länsi-Suomi (n=435)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=402)

Täysin samaa mieltä
Jokseenkin samaa mieltä
Ei samaa eikä eri mieltä
En tiedä
En halua vastata
Jokseenkin eri mieltä
Täysin eri mieltä

Ydinaseiden olemassaolo on 
uhka ihmiskunnalle 

KOKO VÄESTÖ (n=1750)

Missä määrin olet samaa tai eri mieltä seuraavista väittämistä?

Täysin 
samaa 
mieltä + 

Jokseenkin 
samaa 
mieltä

62

56
67

100

63
61

52

60
64

71

62
63

55
68

26

28
24

26
25
45

25
27

22

24
23

32
24

4

5
2

4
4

3

5
1

2

4
7
3

2

1

2
1

2

2

1
3
1

2

2
2

2
1

2

3
2

1

3

3
2

2
3

3
2

3

3
4

3
1

3

5
2

2
3

2
6
2

4
1
3
3

87 %

84 %
91 %

100 %

89 %
86 %
97 %

0 %
0 %
0 %

86 %
90 %
93 %

86 %
85 %
87 %
92 %

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)
SUKUPUOLI:

Mies (n=515)
Nainen (n=481)

Muu (n=5)
IKÄ:

16-24 v. (n=288)
25-34 v. (n=704)

35-44 v. (n=9)
45-54 v. (n=0)
55-64 v. (n=0)
65-79 v. (n=0)

KOULUTUS:
Peruskoulutus (n=585)

AMK/alempi korkeakoulututk. (n=214)
Yliopisto/ylempi kork.koulututk. (n=180)

ALUE (NUTS2):
Helsinki-Uusimaa (n=350)

Etelä-Suomi (n=190)
Länsi-Suomi (n=250)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=210)

Täysin samaa mieltä
Jokseenkin samaa mieltä
Ei samaa eikä eri mieltä
En tiedä
En halua vastata
Jokseenkin eri mieltä
Täysin eri mieltä

Ydinaseiden olemassaolo on 
uhka ihmiskunnalle 

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)

Missä määrin olet samaa tai eri mieltä seuraavista väittämistä?

Täysin 
samaa 
mieltä + 

Jokseenkin 
samaa 
mieltä
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Ydinaseiden uhka ihmiskunnalle
Taustaryhmittäin

50

67

61
71

74

61
60
61

73

60
67

52

65
54

72
54

62

71
70

67

21

24
19
15

24
24
23

19

29
17

15

20
29

17
23

26

22
17
23

4

5
3

1

5
7
6

3

2
7

15

3
8

3
4

5

1
5
4

1

1
1

1

1

1

2

3

1

1
1

1

1
7

1

1

3

4
2
3

4
6
8

1

2
5

13

5
5
4

4
3

4
5
2

3

5
2

5
1
1
2

6
4
2

5
4
4

15
3

2
3
4

88 %

85 %
91 %
89 %

85 %
84 %
84 %
92 %

89 %
84 %
67 %

84 %
83 %
89 %
77 %
88 %

93 %
87 %
90 %

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

KOKO VÄESTÖ (n=1750)
ASEPALVELUS:

Kyllä suorittanut (n=705)
Ei ole suorittanut (n=981)

En halua sanoa (n=64)
ASEPALVELUS + SUKUPUOLI:

Suorittaneet, Miehet (n=676)
Ei suorittaneet, Miehet (n=152)

Suorittaneet, Naiset (n=28)
Ei suorittaneet, Naiset (n=826)

ASEPALVELUSKOULUTUS:
Miehistön tehtäviin (n=405)

Reservin aliupseeriksi (n=227)
Reservin upseeriksi (n=73)

SODAN OIKEUSSÄÄNN. / ASEPALVELUS:
Sai kattavasti koulutusta/tietoa (n=158)

Lyhyt peruskoulutus /perustietoa (n=215)
Mainittiin/käsiteltiin ohimennen (n=123)

Ei lainkaan koulutusta/tietoa (n=62)
En muista / En osaa sanoa (n=147)

KV. SODAN OIKEUSSÄÄNTÖJEN TUNTEM.:
Hyvin/Erinomaisesti (n=101)

Kohtalaisesti (n=503)
En lainkaan/vähän (n=1022)

Täysin samaa mieltä
Jokseenkin samaa mieltä
Ei samaa eikä eri mieltä
En tiedä
En halua vastata
Jokseenkin eri mieltä
Täysin eri mieltä

Ydinaseiden olemassaolo on 
uhka ihmiskunnalle 

KOKO VÄESTÖ (n=1750)

Missä määrin olet samaa tai eri mieltä seuraavista väittämistä?

Täysin 
samaa 
mieltä + 

Jokseenkin 
samaa 
mieltä

62

52
67

56

53
59

40
70

51
42

86

54
47

43
62

67

63
59

65

26

31
23

26

31
25

34
23

30
41

12

31
37

29
4

26

22
31
24

4

4
4

1

4
10

17
1

3
10

2

4
6

4
4

4

2
5
4

1

2
1

2
1

1
1

3

1

5

1

1

1

2

1
15

1
1

1

3

4
3

3
4
8
2

4
3

2
4

15

2

7
4

2

3

7
1

7
1

2

9
2

5
6
8

30

4
2
4

87 %

83 %
90 %
83 %

84 %
84 %
74 %
92 %

81 %
84 %
98 %

84 %
84 %
73 %
66 %
93 %

86 %
90 %
89 %

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)
ASEPALVELUS:

Kyllä suorittanut (n=332)
Ei ole suorittanut (n=615)

En halua sanoa (n=53)
ASEPALVELUS + SUKUPUOLI:

Suorittaneet, Miehet (n=310)
Ei suorittaneet, Miehet (n=165)

Suorittaneet, Naiset (n=22)
Ei suorittaneet, Naiset (n=446)

ASEPALVELUSKOULUTUS:
Miehistön tehtäviin (n=232)

Reservin aliupseeriksi (n=69)
Reservin upseeriksi (n=31)

SODAN OIKEUSSÄÄNN. / ASEPALVELUS:
Sai kattavasti koulutusta/tietoa (n=117)

Lyhyt peruskoulutus /perustietoa (n=126)
Mainittiin/käsiteltiin ohimennen (n=33)

Ei lainkaan koulutusta/tietoa (n=19)
En muista / En osaa sanoa (n=37)

KV. SODAN OIKEUSSÄÄNTÖJEN TUNTEM.:
Hyvin/Erinomaisesti (n=111)

Kohtalaisesti (n=263)
En lainkaan/vähän (n=547)

Täysin samaa mieltä
Jokseenkin samaa mieltä
Ei samaa eikä eri mieltä
En tiedä
En halua vastata
Jokseenkin eri mieltä
Täysin eri mieltä

Ydinaseiden olemassaolo on 
uhka ihmiskunnalle 

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)

Missä määrin olet samaa tai eri mieltä seuraavista väittämistä?

Täysin 
samaa 
mieltä + 

Jokseenkin 
samaa 
mieltä
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Ydinaseiden käyttö seuraavan 10 vuoden aikana
Yhteensä

51

14

36

12
2

27

9
Erittäin todennäköisenä

Jokseenkin
todennäköisenä

En tiedä

En halua vastata

Jokseenkin
epätodennäköisenä

Erittäin
epätodennäköisenä

KOKO VÄESTÖ (n=1750)

%

Kuinka todennäköisenä tai epätodennäköisenä pidät sitä, että 
ydinaseita käytetään sodissa tai aseellisissa selkkauksissa jossain päin 
maailmaa seuraavan 10 vuoden aikana?

12

37

10
3

29

9
Erittäin todennäköisenä

Jokseenkin
todennäköisenä

En tiedä

En halua vastata

Jokseenkin
epätodennäköisenä

Erittäin
epätodennäköisenä

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)

%

Kuinka todennäköisenä tai epätodennäköisenä pidät sitä, että 
ydinaseita käytetään sodissa tai aseellisissa selkkauksissa jossain päin 
maailmaa seuraavan 10 vuoden aikana?
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Ydinaseiden käyttö seuraavan 10 vuoden aikana
Taustaryhmittäin

52

14

11
17

8

13
13
18
19

11
10

15
14

8

17
11
12
13

36

30
42

70

36
38
33

37
33
39

40
33

32

34
39
34

39

12

9
15

8

12
10
14

10
20

6

11
10

16

10
12

12
15

2

1
4

3
3

2

5

3
2

5
1

1
2

27

35
20

14

24
27
24
29
24

33

23
34

33

27
31

27
25

9

15
3

11
8

10
6
7

11

8
7

11

8
6

14
7

50 %

41 %
58 %
77 %

49 %
51 %
51 %
56 %
44 %
49 %

55 %
47 %
40 %

50 %
50 %
46 %
52 %

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

KOKO VÄESTÖ (n=1750)
SUKUPUOLI:

Mies (n=871)
Nainen (n=876)

Muu (n=3)
IKÄ:

16-24 v. (n=226)
25-34 v. (n=289)
35-44 v. (n=289)
45-54 v. (n=274)
55-64 v. (n=298)
65-79 v. (n=375)

KOULUTUS:
Peruskoulutus (n=1031)

AMK/alempi korkeakoulututk. (n=405)
Yliopisto/ylempi kork.koulututk. (n=277)

ALUE (NUTS2):
Helsinki-Uusimaa (n=544)

Etelä-Suomi (n=368)
Länsi-Suomi (n=435)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=402)

Erittäin todennäköisenä
Jokseenkin todennäköisenä
En tiedä
En halua vastata
Jokseenkin epätodennäköisenä
Erittäin epätodennäköisenä

KOKO VÄESTÖ (n=1750)

Kuinka todennäköisenä tai 
epätodennäköisenä pidät sitä, 
että ydinaseita käytetään 
sodissa tai aseellisissa 
selkkauksissa jossain päin 
maailmaa seuraavan 10 
vuoden aikana?

Erittäin 
toden-

näköisenä 
+ 

Jokseenkin 
toden-

näköisenä

12

12
12
14

10
12

23

13
13
9

14
6
11
14

37

31
43

62

35
38
19

38
35
41

36
39

35
39

10

8
13

9

12
10

21

11
14
4

8
14
12

9

3

1
4

4
2

3
3

3
2
2

4

29

34
23

15

29
29

38

27
26

37

27
33

28
28

9

14
4

11
9

8
10
9

11
6

11
6

49 %

43 %
55 %
77 %

46 %
51 %
42 %

0 %
0 %
0 %

51 %
48 %
50 %

51 %
45 %
47 %
53 %

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)
SUKUPUOLI:

Mies (n=515)
Nainen (n=481)

Muu (n=5)
IKÄ:

16-24 v. (n=288)
25-34 v. (n=704)

35-44 v. (n=9)
45-54 v. (n=0)
55-64 v. (n=0)
65-79 v. (n=0)

KOULUTUS:
Peruskoulutus (n=585)

AMK/alempi korkeakoulututk. (n=214)
Yliopisto/ylempi kork.koulututk. (n=180)

ALUE (NUTS2):
Helsinki-Uusimaa (n=350)

Etelä-Suomi (n=190)
Länsi-Suomi (n=250)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=210)

Erittäin todennäköisenä
Jokseenkin todennäköisenä
En tiedä
En halua vastata
Jokseenkin epätodennäköisenä
Erittäin epätodennäköisenä

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)

Kuinka todennäköisenä tai 
epätodennäköisenä pidät sitä, 
että ydinaseita käytetään 
sodissa tai aseellisissa 
selkkauksissa jossain päin 
maailmaa seuraavan 10 
vuoden aikana?

Erittäin 
toden-

näköisenä 
+ 

Jokseenkin 
toden-

näköisenä
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Ydinaseiden käyttö seuraavan 10 vuoden aikana
Taustaryhmittäin

53

14

11
16

8

11
8

17
17

9
14
15

19
9

6
17

9

21
16

13

36

31
41

18

30
33

40
42

34
32

13

24
41

35
13

27

38
28

40

12

8
15

19

8
10

4
15

8
9

11
6

6
14

2
10

13

2

2
27

1

2

1

1

1

1

27

36
22

13

36
34

27
20

35
32

51

28
34

46
49

32

31
34

24

9

14
5

14

14
14
12

3

14
12

21

16
11
13
15

18

6
12

8

50 %

42 %
57 %
27 %

42 %
41 %
58 %
59 %

43 %
46 %
28 %

43 %
50 %
41 %
30 %
36 %

59 %
44 %
53 %

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

KOKO VÄESTÖ (n=1750)
ASEPALVELUS:

Kyllä suorittanut (n=705)
Ei ole suorittanut (n=981)

En halua sanoa (n=64)
ASEPALVELUS + SUKUPUOLI:

Suorittaneet, Miehet (n=676)
Ei suorittaneet, Miehet (n=152)

Suorittaneet, Naiset (n=28)
Ei suorittaneet, Naiset (n=826)

ASEPALVELUSKOULUTUS:
Miehistön tehtäviin (n=405)

Reservin aliupseeriksi (n=227)
Reservin upseeriksi (n=73)

SODAN OIKEUSSÄÄNN. / ASEPALVELUS:
Sai kattavasti koulutusta/tietoa (n=158)

Lyhyt peruskoulutus /perustietoa (n=215)
Mainittiin/käsiteltiin ohimennen (n=123)

Ei lainkaan koulutusta/tietoa (n=62)
En muista / En osaa sanoa (n=147)

KV. SODAN OIKEUSSÄÄNTÖJEN TUNTEM.:
Hyvin/Erinomaisesti (n=101)

Kohtalaisesti (n=503)
En lainkaan/vähän (n=1022)

Erittäin todennäköisenä
Jokseenkin todennäköisenä
En tiedä
En halua vastata
Jokseenkin epätodennäköisenä
Erittäin epätodennäköisenä

KOKO VÄESTÖ (n=1750)

Kuinka todennäköisenä tai 
epätodennäköisenä pidät sitä, 
että ydinaseita käytetään 
sodissa tai aseellisissa 
selkkauksissa jossain päin 
maailmaa seuraavan 10 
vuoden aikana?

Erittäin 
toden-

näköisenä 
+ 

Jokseenkin 
toden-

näköisenä

12

11
13

4

11
14

4
13

10
7

22

10
10
11

5
17

16
10
12

37

33
41

23

33
33

42
43

30
47

29

40
35
34

21
13

41
40
37

10

8
11

15

8
6
11

13

11
1

1

7
4

21
24

1
5

14

3

1
3

13

1
1

1
4

1

1

2

2

2

29

34
26

26

34
34
31

23

32
38

36

26
39

40
26

40

34
34

26

9

14
6

18

14
12
12

4

16
6

13

16
11

15
27

5

7
11

9

49 %

44 %
54 %
27 %

44 %
46 %
45 %
56 %

40 %
55 %
51 %

50 %
45 %
45 %
27 %
30 %

56 %
50 %
49 %

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)
ASEPALVELUS:

Kyllä suorittanut (n=332)
Ei ole suorittanut (n=615)

En halua sanoa (n=53)
ASEPALVELUS + SUKUPUOLI:

Suorittaneet, Miehet (n=310)
Ei suorittaneet, Miehet (n=165)

Suorittaneet, Naiset (n=22)
Ei suorittaneet, Naiset (n=446)

ASEPALVELUSKOULUTUS:
Miehistön tehtäviin (n=232)

Reservin aliupseeriksi (n=69)
Reservin upseeriksi (n=31)

SODAN OIKEUSSÄÄNN. / ASEPALVELUS:
Sai kattavasti koulutusta/tietoa (n=117)

Lyhyt peruskoulutus /perustietoa (n=126)
Mainittiin/käsiteltiin ohimennen (n=33)

Ei lainkaan koulutusta/tietoa (n=19)
En muista / En osaa sanoa (n=37)

KV. SODAN OIKEUSSÄÄNTÖJEN TUNTEM.:
Hyvin/Erinomaisesti (n=111)

Kohtalaisesti (n=263)
En lainkaan/vähän (n=547)

Erittäin todennäköisenä
Jokseenkin todennäköisenä
En tiedä
En halua vastata
Jokseenkin epätodennäköisenä
Erittäin epätodennäköisenä

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)

Kuinka todennäköisenä tai 
epätodennäköisenä pidät sitä, 
että ydinaseita käytetään 
sodissa tai aseellisissa 
selkkauksissa jossain päin 
maailmaa seuraavan 10 
vuoden aikana?

Erittäin 
toden-

näköisenä 
+ 

Jokseenkin 
toden-

näköisenä
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Onko kuullut Ydinasekieltosopimuksesta
Yhteensä

54

649

1

26

Kyllä, olen kuullut siitä
aikaisemmin

En tiedä

En halua vastata

Ei, en ole kuullut siitä
aikaisemmin

Ydinaseet kieltävä sopimus, joka tunnetaan myös nimellä 
Ydinasekieltosopimus, on kansainvälinen sopimus ydinaseiden 
kieltämiseksi maailmanlaajuisesti. Sopimuksen tavoitteena on 
ydinaseiden hävittäminen kokonaan. Oletko aikaisemmin kuullut 
sopimuksesta?
KOKO VÄESTÖ (n=1750)

%

56

7
2

36

Kyllä, olen kuullut siitä
aikaisemmin

En tiedä

En halua vastata

Ei, en ole kuullut siitä
aikaisemmin

Ydinaseet kieltävä sopimus, joka tunnetaan myös nimellä 
Ydinasekieltosopimus, on kansainvälinen sopimus ydinaseiden 
kieltämiseksi maailmanlaajuisesti. Sopimuksen tavoitteena on 
ydinaseiden hävittäminen kokonaan. Oletko aikaisemmin kuullut 
sopimuksesta?
20–35 -VUOTIAAT (n=1000)

%
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Onko kuullut Ydinasekieltosopimuksesta
Taustaryhmittäin

55

64

76
52

31

47
55

62
68

64
79

59
69

80

69
63
62

60

9

5
12

8

9
6

6
12

15
5

8
11

2

8
9
8

9

1

1
1

2
3

1

2

2

2
2

2

26

18
35

61

42
36

31
21
19

15

31
20
18

21
27

29
29

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

KOKO VÄESTÖ (n=1750)
SUKUPUOLI:

Mies (n=871)
Nainen (n=876)

Muu (n=3)
IKÄ:

16-24 v. (n=226)
25-34 v. (n=289)
35-44 v. (n=289)
45-54 v. (n=274)
55-64 v. (n=298)
65-79 v. (n=375)

KOULUTUS:
Peruskoulutus (n=1031)

AMK/alempi korkeakoulututk. (n=405)
Yliopisto/ylempi kork.koulututk. (n=277)

ALUE (NUTS2):
Helsinki-Uusimaa (n=544)

Etelä-Suomi (n=368)
Länsi-Suomi (n=435)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=402)

Kyllä, olen kuullut siitä aikaisemmin
En tiedä
En halua vastata
Ei, en ole kuullut siitä aikaisemmin

Ydinaseet kieltävä sopimus, joka 
tunnetaan myös nimellä 
Ydinasekieltosopimus, on kansainvälinen 
sopimus ydinaseiden kieltämiseksi 
maailmanlaajuisesti. Sopimuksen 
tavoitteena on ydinaseiden hävittäminen 
kokonaan. Oletko aikaisemmin kuullut 
sopimuksesta?
KOKO VÄESTÖ (n=1750)

56

69
42

25

48
58

51

50
54

78

63
53

52
51

7

6
7

9

10
5

3

7
8

1

6
6
11

4

2

2
2

2
2

2

2
2

3

36

23
49

66

39
34

46

41
38

21

29
39
37

42

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)
SUKUPUOLI:

Mies (n=515)
Nainen (n=481)

Muu (n=5)
IKÄ:

16-24 v. (n=288)
25-34 v. (n=704)

35-44 v. (n=9)
45-54 v. (n=0)
55-64 v. (n=0)
65-79 v. (n=0)

KOULUTUS:
Peruskoulutus (n=585)

AMK/alempi korkeakoulututk. (n=214)
Yliopisto/ylempi kork.koulututk. (n=180)

ALUE (NUTS2):
Helsinki-Uusimaa (n=350)

Etelä-Suomi (n=190)
Länsi-Suomi (n=250)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=210)

Kyllä, olen kuullut siitä aikaisemmin
En tiedä
En halua vastata
Ei, en ole kuullut siitä aikaisemmin

Ydinaseet kieltävä sopimus, joka 
tunnetaan myös nimellä 
Ydinasekieltosopimus, on kansainvälinen 
sopimus ydinaseiden kieltämiseksi 
maailmanlaajuisesti. Sopimuksen 
tavoitteena on ydinaseiden hävittäminen 
kokonaan. Oletko aikaisemmin kuullut 
sopimuksesta?
20–35 -VUOTIAAT (n=1000)
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Onko kuullut Ydinasekieltosopimuksesta
Taustaryhmittäin

56

64

77
56

47

78
68

50
53

71
83

89

79
81

70
75
76

71
75

61

9

4
10
29

4
10

2
11

7

3
1

11
1

7

13
5

7

1

1
1

14

1

1

1

2

1

26

18
33

10

17
22

48
35

21
16

11

16
18
20

24
16

16
20

31

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

KOKO VÄESTÖ (n=1750)
ASEPALVELUS:

Kyllä suorittanut (n=705)
Ei ole suorittanut (n=981)

En halua sanoa (n=64)
ASEPALVELUS + SUKUPUOLI:

Suorittaneet, Miehet (n=676)
Ei suorittaneet, Miehet (n=152)

Suorittaneet, Naiset (n=28)
Ei suorittaneet, Naiset (n=826)

ASEPALVELUSKOULUTUS:
Miehistön tehtäviin (n=405)

Reservin aliupseeriksi (n=227)
Reservin upseeriksi (n=73)

SODAN OIKEUSSÄÄNN. / ASEPALVELUS:
Sai kattavasti koulutusta/tietoa (n=158)

Lyhyt peruskoulutus /perustietoa (n=215)
Mainittiin/käsiteltiin ohimennen (n=123)

Ei lainkaan koulutusta/tietoa (n=62)
En muista / En osaa sanoa (n=147)

KV. SODAN OIKEUSSÄÄNTÖJEN TUNTEM.:
Hyvin/Erinomaisesti (n=101)

Kohtalaisesti (n=503)
En lainkaan/vähän (n=1022)

Kyllä, olen kuullut siitä aikaisemmin
En tiedä
En halua vastata
Ei, en ole kuullut siitä aikaisemmin

Ydinaseet kieltävä sopimus, joka 
tunnetaan myös nimellä 
Ydinasekieltosopimus, on kansainvälinen 
sopimus ydinaseiden kieltämiseksi 
maailmanlaajuisesti. Sopimuksen 
tavoitteena on ydinaseiden hävittäminen 
kokonaan. Oletko aikaisemmin kuullut 
sopimuksesta?
KOKO VÄESTÖ (n=1750)

56

69
49

46

70
69

53
42

66
67

89

70
69

81
51

60

69
79

46

7

5
7
18

5
9

1
6

6
1

1

7
3

1
8

2
4

7

2

1
21

1

2

1

36

27
43

14

25
21

46
50

27
31

11

23
28

19
48

31

29
16

46

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)
ASEPALVELUS:

Kyllä suorittanut (n=332)
Ei ole suorittanut (n=615)

En halua sanoa (n=53)
ASEPALVELUS + SUKUPUOLI:

Suorittaneet, Miehet (n=310)
Ei suorittaneet, Miehet (n=165)

Suorittaneet, Naiset (n=22)
Ei suorittaneet, Naiset (n=446)

ASEPALVELUSKOULUTUS:
Miehistön tehtäviin (n=232)

Reservin aliupseeriksi (n=69)
Reservin upseeriksi (n=31)

SODAN OIKEUSSÄÄNN. / ASEPALVELUS:
Sai kattavasti koulutusta/tietoa (n=117)

Lyhyt peruskoulutus /perustietoa (n=126)
Mainittiin/käsiteltiin ohimennen (n=33)

Ei lainkaan koulutusta/tietoa (n=19)
En muista / En osaa sanoa (n=37)

KV. SODAN OIKEUSSÄÄNTÖJEN TUNTEM.:
Hyvin/Erinomaisesti (n=111)

Kohtalaisesti (n=263)
En lainkaan/vähän (n=547)

Kyllä, olen kuullut siitä aikaisemmin
En tiedä
En halua vastata
Ei, en ole kuullut siitä aikaisemmin

Ydinaseet kieltävä sopimus, joka 
tunnetaan myös nimellä 
Ydinasekieltosopimus, on kansainvälinen 
sopimus ydinaseiden kieltämiseksi 
maailmanlaajuisesti. Sopimuksen 
tavoitteena on ydinaseiden hävittäminen 
kokonaan. Oletko aikaisemmin kuullut 
sopimuksesta?
20–35 -VUOTIAAT (n=1000)
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Suomen liittyminen Ydinasekieltosopimukseen
Yhteensä

57

6217

9

4
8

Tukisin maani liittymistä
sopimukseen

En kannattaisi enkä
vastustaisi

En tiedä

En halua vastata

Vastustaisin maani
liittymistä sopimukseen

Ydinaseiden kieltosopimukseen liittyvät maat sitoutuvat olemaan 
käyttämättä, omistamatta tai kehittämättä ydinaseita. Tukisitko vai 
vastustaisitko Suomen liittymistä tällaiseen sopimukseen?

KOKO VÄESTÖ (n=1750)

%

6018

10

3
10

Tukisin maani liittymistä
sopimukseen

En kannattaisi enkä
vastustaisi

En tiedä

En halua vastata

Vastustaisin maani
liittymistä sopimukseen

Ydinaseiden kieltosopimukseen liittyvät maat sitoutuvat olemaan 
käyttämättä, omistamatta tai kehittämättä ydinaseita. Tukisitko vai 
vastustaisitko Suomen liittymistä tällaiseen sopimukseen?

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)

%
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Suomen liittyminen Ydinasekieltosopimukseen
Taustaryhmittäin

58

62

56
67

77

63
57
58

61
61

69

58
68
67

60
65

61
63

17

21
13

15

16
19
21
16
17

16

19
13
16

15
17

19
18

9

5
13

8

9
10

11
10
11

5

11
9
5

9
11

9
8

4

5
2

4
4

3
4
5
3

4
3
4

6
3

3
3

8

12
4

8
10

7
9
6
8

8
8
8

9
5

8
9

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

KOKO VÄESTÖ (n=1750)
SUKUPUOLI:

Mies (n=871)
Nainen (n=876)

Muu (n=3)
IKÄ:

16-24 v. (n=226)
25-34 v. (n=289)
35-44 v. (n=289)
45-54 v. (n=274)
55-64 v. (n=298)
65-79 v. (n=375)

KOULUTUS:
Peruskoulutus (n=1031)

AMK/alempi korkeakoulututk. (n=405)
Yliopisto/ylempi kork.koulututk. (n=277)

ALUE (NUTS2):
Helsinki-Uusimaa (n=544)

Etelä-Suomi (n=368)
Länsi-Suomi (n=435)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=402)

Tukisin maani liittymistä sopimukseen
En kannattaisi enkä vastustaisi
En tiedä
En halua vastata
Vastustaisin maani liittymistä sopimukseen

Ydinaseiden kieltosopimukseen 
liittyvät maat sitoutuvat olemaan 
käyttämättä, omistamatta tai 
kehittämättä ydinaseita. Tukisitko vai 
vastustaisitko Suomen liittymistä 
tällaiseen sopimukseen?

KOKO VÄESTÖ (n=1750)

60

55
65

86

63
58

62

57
64

69

63
60

53
62

18

21
14

16
19
11

19
13

16

17
18

25
12

10

8
12

14

8
10

11

10
12

5

9
11
11

8

3

3
3

4
2
17

4

3
3

7

10

14
6

9
10

9
11
10

9
9

10
11

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)
SUKUPUOLI:

Mies (n=515)
Nainen (n=481)

Muu (n=5)
IKÄ:

16-24 v. (n=288)
25-34 v. (n=704)

35-44 v. (n=9)
45-54 v. (n=0)
55-64 v. (n=0)
65-79 v. (n=0)

KOULUTUS:
Peruskoulutus (n=585)

AMK/alempi korkeakoulututk. (n=214)
Yliopisto/ylempi kork.koulututk. (n=180)

ALUE (NUTS2):
Helsinki-Uusimaa (n=350)

Etelä-Suomi (n=190)
Länsi-Suomi (n=250)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=210)

Tukisin maani liittymistä sopimukseen
En kannattaisi enkä vastustaisi
En tiedä
En halua vastata
Vastustaisin maani liittymistä sopimukseen

Ydinaseiden kieltosopimukseen 
liittyvät maat sitoutuvat olemaan 
käyttämättä, omistamatta tai 
kehittämättä ydinaseita. Tukisitko vai 
vastustaisitko Suomen liittymistä 
tällaiseen sopimukseen?

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)
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Suomen liittyminen Ydinasekieltosopimukseen
Taustaryhmittäin

59

62

57
67

42

57
53

40
69

60
52

50

49
59

56
69

57

65
61

64

17

22
14

12

21
23

28
13

23
19

20

14
22
27

15
27

13
20
16

9

5
12

22

5
7

12

6
3

1

4
3

5
5

9

1
4
11

4

5
2

14

6
3

2

1
10

13

17
4

1

4
2

8

12
5

10

11
14

32
4

9
15
17

16
12
12
11

5

21
11

6

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

KOKO VÄESTÖ (n=1750)
ASEPALVELUS:

Kyllä suorittanut (n=705)
Ei ole suorittanut (n=981)

En halua sanoa (n=64)
ASEPALVELUS + SUKUPUOLI:

Suorittaneet, Miehet (n=676)
Ei suorittaneet, Miehet (n=152)

Suorittaneet, Naiset (n=28)
Ei suorittaneet, Naiset (n=826)

ASEPALVELUSKOULUTUS:
Miehistön tehtäviin (n=405)

Reservin aliupseeriksi (n=227)
Reservin upseeriksi (n=73)

SODAN OIKEUSSÄÄNN. / ASEPALVELUS:
Sai kattavasti koulutusta/tietoa (n=158)

Lyhyt peruskoulutus /perustietoa (n=215)
Mainittiin/käsiteltiin ohimennen (n=123)

Ei lainkaan koulutusta/tietoa (n=62)
En muista / En osaa sanoa (n=147)

KV. SODAN OIKEUSSÄÄNTÖJEN TUNTEM.:
Hyvin/Erinomaisesti (n=101)

Kohtalaisesti (n=503)
En lainkaan/vähän (n=1022)

Tukisin maani liittymistä sopimukseen
En kannattaisi enkä vastustaisi
En tiedä
En halua vastata
Vastustaisin maani liittymistä sopimukseen

Ydinaseiden kieltosopimukseen 
liittyvät maat sitoutuvat olemaan 
käyttämättä, omistamatta tai 
kehittämättä ydinaseita. Tukisitko vai 
vastustaisitko Suomen liittymistä 
tällaiseen sopimukseen?

KOKO VÄESTÖ (n=1750)

60

57
62

48

58
51

43
66

56
52

74

69
57

37
66

35

56
59

63

18

22
16

8

21
24
41

13

20
33

19

15
23

40
5

37

22
25
15

10

8
11

7

9
6

1
12

9
7

2

6
4
9

7
26

4
7

11

3

1
2

21

1
1

3

2

3

1

2

10

11
8

16

11
17
15

5

13
8
5

7
16
13

21
2

17
9
9

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)
ASEPALVELUS:

Kyllä suorittanut (n=332)
Ei ole suorittanut (n=615)

En halua sanoa (n=53)
ASEPALVELUS + SUKUPUOLI:

Suorittaneet, Miehet (n=310)
Ei suorittaneet, Miehet (n=165)

Suorittaneet, Naiset (n=22)
Ei suorittaneet, Naiset (n=446)

ASEPALVELUSKOULUTUS:
Miehistön tehtäviin (n=232)

Reservin aliupseeriksi (n=69)
Reservin upseeriksi (n=31)

SODAN OIKEUSSÄÄNN. / ASEPALVELUS:
Sai kattavasti koulutusta/tietoa (n=117)

Lyhyt peruskoulutus /perustietoa (n=126)
Mainittiin/käsiteltiin ohimennen (n=33)

Ei lainkaan koulutusta/tietoa (n=19)
En muista / En osaa sanoa (n=37)

KV. SODAN OIKEUSSÄÄNTÖJEN TUNTEM.:
Hyvin/Erinomaisesti (n=111)

Kohtalaisesti (n=263)
En lainkaan/vähän (n=547)

Tukisin maani liittymistä sopimukseen
En kannattaisi enkä vastustaisi
En tiedä
En halua vastata
Vastustaisin maani liittymistä sopimukseen

Ydinaseiden kieltosopimukseen 
liittyvät maat sitoutuvat olemaan 
käyttämättä, omistamatta tai 
kehittämättä ydinaseita. Tukisitko vai 
vastustaisitko Suomen liittymistä 
tällaiseen sopimukseen?

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)
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tulevaisuudessa
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Yhteenvetoa

Sodan tai aseellisen selkkauksen vaikutus omaan elämään
Koko väestöstä 43 % ja nuorista 48 % pitää todennäköisenä, että tulevaisuudessa sota tai aseellinen selkkaus vaikuttaa suoraan henkilökohtaisesti omaan elämään. 
Epätodennäköisenä asiaa pitää koko väestössä 44 % ja nuorissa 38 %. Molemmissa tarkasteltavissa ryhmissä 12 % ei osaa arvioida/ei tiedä asiaa.

Sodat ja aseelliset selkkaukset tulevaisuudessa
Suomalaiset arvioivat, että nykypäivään verrattuna sodat tai aseelliset konfliktit vähenevät sitä enemmän, mitä pidemmälle katsotaan. Nuoret uskovat asiaan vielä 
jonkin verran enemmän kuin koko väestö. Lähes joka kymmenes (9 %) koko väestöstä ja 12 % nuorista arvioi, että seuraavan viiden vuoden aikana ei ole sotia tai 
aseellisia konflikteja tai niitä on nykyistä vähemmän. Vastaavasti 18 % koko väestöstä ja 19 % nuorista arvioi tilanteen siirtyvän tähän seuraavan 20 vuoden aikana ja 
neljännes koko väestöstä ja 27 % nuorista arvioi että seuraavan 50 aikana ei ole sotia tai niitä on nykyistä vähemmän. 

Kolmas maailmansota seuraavan 50 vuoden aikana
Lähes puolet (46 %) suomalaisista ja 52 % nuorista pitää todennäköisenä, että kolmas maailmansota syttyy seuraavan 50 vuoden aikana. Asiaa pitää 
epätodennäköisenä 36 % koko väestöstä ja 33 % nuorista. Nuoret ajattelevat siis asiasta jonkin verran pessimistisemmin kuin koko väestö.

Ilmastonmuutoksen vaikutus sotiin ja aseellisiin selkkauksiin
Väestöstä 39 % ja nuorista 35 % uskoo, että ilmastonmuutos tekee sodista ja aseellisista selkkauksista todennäköisempiä. Ilmastomuutoksen sotia ja selkkauksia 
vähentävään vaikutukseen uskoo kaikista 5 % ja nuorista 7 %, 36 % koko väestöstä uskoo, ettei ilmastomuutoksella ole asian kannalta merkitystä (nuoret 39 %). Koko 
väestöstä 5 % ja nuorista 7 % ei oman arvionsa mukaan usko ilmastonmuutokseen.

Robottien ja droonien vaikutus
Väestöstä 40 % ja nuorista 35 % arvioi, että automaattiset robotit ja droonit lisäävät siviiliuhrien määrää sodissa ja aseellisissa selkkauksissa. Siviiliuhrien vähenemiseen 
uskoo 14 % (nuorista 18 %).

Koneiden valta sodissa ja aseellisissa selkkauksissa
Kaksi kolmesta (63 % nuorista) ei pidä koskaan hyväksyttävänä sitä, että sodissa ja aseellisissa selkkauksissa koneilla olisi valta riistää ihmishenkiä ilman ihmisen 
väliintuloa. Jossain olosuhteissa hyväksyttävänä asiaa pitää 15 % koko väestöstä ja 19 % nuorista.
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Sodan tai aseellisen selkkauksen vaikutus omaan elämään
Yhteensä

62

9

34

121

35

9
Erittäin todennäköisenä

Jokseenkin
todennäköisenä

En tiedä

En halua vastata

Jokseenkin
epätodennäköisenä

Erittäin
epätodennäköisenä

KOKO VÄESTÖ (n=1750)

%

Kuinka todennäköisenä tai epätodennäköisenä pidät sitä, että 
tulevaisuudessa sota tai aseellinen selkkaus vaikuttaa suoraan 
henkilökohtaisesti sinun elämääsi?

10

38

12
2

30

8 Erittäin todennäköisenä

Jokseenkin
todennäköisenä

En tiedä

En halua vastata

Jokseenkin
epätodennäköisenä

Erittäin
epätodennäköisenä

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)

%

Kuinka todennäköisenä tai epätodennäköisenä pidät sitä, että 
tulevaisuudessa sota tai aseellinen selkkaus vaikuttaa suoraan 
henkilökohtaisesti sinun elämääsi?
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Sodan tai aseellisen selkkauksen vaikutus omaan elämään
Taustaryhmittäin

63

9

10
8
8

11
9
8
9
13

6

11
6
8

11
9

5
10

34

27
41

69

39
40

37
35
28

28

35
37

27

33
32
38
32

12

10
14

8

12
12

11
8
21

10

12
10

14

15
11
9
14

1

1
1

5
1

1

1

1
2

3
1
1

35

39
31

28
30

36
44

30
39

33
38

42

33
34
38

35

9

13
4

14

6
8
6
4

7
17

9
7

10

6
12
10
8

43 %

37 %
49 %
77 %

49 %
49 %
45 %
45 %
40 %
34 %

46 %
44 %
35 %

44 %
41 %
43 %
43 %

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

KOKO VÄESTÖ (n=1750)
SUKUPUOLI:

Mies (n=871)
Nainen (n=876)

Muu (n=3)
IKÄ:

16-24 v. (n=226)
25-34 v. (n=289)
35-44 v. (n=289)
45-54 v. (n=274)
55-64 v. (n=298)
65-79 v. (n=375)

KOULUTUS:
Peruskoulutus (n=1031)

AMK/alempi korkeakoulututk. (n=405)
Yliopisto/ylempi kork.koulututk. (n=277)

ALUE (NUTS2):
Helsinki-Uusimaa (n=544)

Etelä-Suomi (n=368)
Länsi-Suomi (n=435)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=402)

Erittäin todennäköisenä
Jokseenkin todennäköisenä
En tiedä
En halua vastata
Jokseenkin epätodennäköisenä
Erittäin epätodennäköisenä

KOKO VÄESTÖ (n=1750)

Kuinka todennäköisenä tai 
epätodennäköisenä pidät sitä, 
että tulevaisuudessa sota tai 
aseellinen selkkaus vaikuttaa 
suoraan henkilökohtaisesti 
sinun elämääsi?

Erittäin 
toden-

näköisenä 
+ 

Jokseenkin 
toden-

näköisenä

10

9
10
10

12
9

10
7
12

10
10

5
14

38

31
44

66

34
39

38

38
44
33

35
39

39
39

12

11
13

9

12
12

26

12
11

12

13
13

12
9

2

3
2

5
1

2
3

4
1

3

30

33
28

31
30

36

30
27

38

30
29
33
30

8

12
4

15

6
9

7
8
5

8
9
8
7

47 %

41 %
54 %
77 %

46 %
48 %
38 %

0 %
0 %
0 %

48 %
51 %
45 %

45 %
49 %
44 %
53 %

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)
SUKUPUOLI:

Mies (n=515)
Nainen (n=481)

Muu (n=5)
IKÄ:

16-24 v. (n=288)
25-34 v. (n=704)

35-44 v. (n=9)
45-54 v. (n=0)
55-64 v. (n=0)
65-79 v. (n=0)

KOULUTUS:
Peruskoulutus (n=585)

AMK/alempi korkeakoulututk. (n=214)
Yliopisto/ylempi kork.koulututk. (n=180)

ALUE (NUTS2):
Helsinki-Uusimaa (n=350)

Etelä-Suomi (n=190)
Länsi-Suomi (n=250)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=210)

Erittäin todennäköisenä
Jokseenkin todennäköisenä
En tiedä
En halua vastata
Jokseenkin epätodennäköisenä
Erittäin epätodennäköisenä

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)

Kuinka todennäköisenä tai 
epätodennäköisenä pidät sitä, 
että tulevaisuudessa sota tai 
aseellinen selkkaus vaikuttaa 
suoraan henkilökohtaisesti 
sinun elämääsi?

Erittäin 
toden-

näköisenä 
+ 

Jokseenkin 
toden-

näköisenä
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Sodan tai aseellisen selkkauksen vaikutus omaan elämään
Taustaryhmittäin

64

9

11
8

1

10
12
16

8

10
11
11

10
10
12

18
8

15
12
8

34

27
39

33

26
27

51
41

28
29

16

30
37

21
21

18

38
34

35

12

7
14
45

7
13

1
14

7
8

6

14
4

2
2

11

7
10

11

1

1
1

8

1
1

1

1
1

2

2

1

35

41
32

13

41
33

23
32

41
38

48

32
40

52
36
43

35
36

36

9

14
6

14
14
10

4

13
13

19

13
8

13
23

18

5
8

10

43 %

38 %
47 %
34 %

37 %
40 %
67 %
49 %

39 %
40 %
26 %

39 %
47 %
33 %
39 %
26 %

53 %
46 %
42 %

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

KOKO VÄESTÖ (n=1750)
ASEPALVELUS:

Kyllä suorittanut (n=705)
Ei ole suorittanut (n=981)

En halua sanoa (n=64)
ASEPALVELUS + SUKUPUOLI:

Suorittaneet, Miehet (n=676)
Ei suorittaneet, Miehet (n=152)

Suorittaneet, Naiset (n=28)
Ei suorittaneet, Naiset (n=826)

ASEPALVELUSKOULUTUS:
Miehistön tehtäviin (n=405)

Reservin aliupseeriksi (n=227)
Reservin upseeriksi (n=73)

SODAN OIKEUSSÄÄNN. / ASEPALVELUS:
Sai kattavasti koulutusta/tietoa (n=158)

Lyhyt peruskoulutus /perustietoa (n=215)
Mainittiin/käsiteltiin ohimennen (n=123)

Ei lainkaan koulutusta/tietoa (n=62)
En muista / En osaa sanoa (n=147)

KV. SODAN OIKEUSSÄÄNTÖJEN TUNTEM.:
Hyvin/Erinomaisesti (n=101)

Kohtalaisesti (n=503)
En lainkaan/vähän (n=1022)

Erittäin todennäköisenä
Jokseenkin todennäköisenä
En tiedä
En halua vastata
Jokseenkin epätodennäköisenä
Erittäin epätodennäköisenä

KOKO VÄESTÖ (n=1750)

Kuinka todennäköisenä tai 
epätodennäköisenä pidät sitä, 
että tulevaisuudessa sota tai 
aseellinen selkkaus vaikuttaa 
suoraan henkilökohtaisesti 
sinun elämääsi?

Erittäin 
toden-

näköisenä 
+ 

Jokseenkin 
toden-

näköisenä

10

9
11

2

9
12

1
11

8
9
13

6
8

5
7

21

15
16

6

38

32
41

31

31
35

45
44

28
46

29

33
38

28
18

17

36
38

39

12

11
12

25

11
7

1
13

10
1

41

18
5

4
5

15

14
8

12

2

1
1
17

1
1

2

2

12

1

1

30

36
28

25

36
29

32
28

38
38

14

29
42

33
69

23

25
29
34

8

12
6

11
15

21
3

14
7
3

13
7

30

12

9
9
8

47 %

40 %
52 %
33 %

40 %
47 %
46 %
54 %

36 %
54 %
42 %

40 %
46 %
33 %
26 %
38 %

50 %
53 %
45 %

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)
ASEPALVELUS:

Kyllä suorittanut (n=332)
Ei ole suorittanut (n=615)

En halua sanoa (n=53)
ASEPALVELUS + SUKUPUOLI:

Suorittaneet, Miehet (n=310)
Ei suorittaneet, Miehet (n=165)

Suorittaneet, Naiset (n=22)
Ei suorittaneet, Naiset (n=446)

ASEPALVELUSKOULUTUS:
Miehistön tehtäviin (n=232)

Reservin aliupseeriksi (n=69)
Reservin upseeriksi (n=31)

SODAN OIKEUSSÄÄNN. / ASEPALVELUS:
Sai kattavasti koulutusta/tietoa (n=117)

Lyhyt peruskoulutus /perustietoa (n=126)
Mainittiin/käsiteltiin ohimennen (n=33)

Ei lainkaan koulutusta/tietoa (n=19)
En muista / En osaa sanoa (n=37)

KV. SODAN OIKEUSSÄÄNTÖJEN TUNTEM.:
Hyvin/Erinomaisesti (n=111)

Kohtalaisesti (n=263)
En lainkaan/vähän (n=547)

Erittäin todennäköisenä
Jokseenkin todennäköisenä
En tiedä
En halua vastata
Jokseenkin epätodennäköisenä
Erittäin epätodennäköisenä

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)

Kuinka todennäköisenä tai 
epätodennäköisenä pidät sitä, 
että tulevaisuudessa sota tai 
aseellinen selkkaus vaikuttaa 
suoraan henkilökohtaisesti 
sinun elämääsi?

Erittäin 
toden-

näköisenä 
+ 

Jokseenkin 
toden-

näköisenä
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Sodat ja aseelliset selkkaukset tulevaisuudessa
Yhteensä

65

1

3

6

8

15

20

9

13

22

2

2

2

49

36

26

31

31

25

9 %

18 %

25 %

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Seuraavan 5 vuoden aikana

Seuraavan 20 vuoden aikana

Seuraavan 50 vuoden aikana

Ei sotia tai aseellisia konflikteja
Vähemmän sotia tai aseellisia konflikteja
En tiedä
En halua vastata
Suurin piirtein saman verran
Enemmän sotia tai aseellisia selkkauksia

KOKO VÄESTÖ (n=1750)

Arvioisitko, että verrattaessa nykypäivään maailmassa on enemmän vai vähemmän sotia ja aseellisia selkkauksia?
Ei sotia tai 
aseellisia 
konflikteja + 
Vähemmän 
sotia tai 
aseellisia 
konflikteja

2

2

5

10

17

23

9

14

20

3

3

3

47

30

23

29

34

26

12 %

19 %

27 %

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Seuraavan 5 vuoden aikana

Seuraavan 20 vuoden aikana

Seuraavan 50 vuoden aikana

Ei sotia tai aseellisia konflikteja
Vähemmän sotia tai aseellisia konflikteja
En tiedä
En halua vastata
Suurin piirtein saman verran
Enemmän sotia tai aseellisia selkkauksia

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)

Arvioisitko, että verrattaessa nykypäivään maailmassa on enemmän vai vähemmän sotia ja aseellisia selkkauksia?
Ei sotia tai 
aseellisia 
konflikteja + 
Vähemmän 
sotia tai 
aseellisia 
konflikteja
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Sodat ja aseelliset selkkaukset tulevaisuudessa (1/3)
Yhteensä

66

1 8

9

2

49

31

Ei sotia tai aseellisia
konflikteja
Vähemmän sotia tai
aseellisia konflikteja
En tiedä

En halua vastata

Suurin piirtein saman verran

Enemmän sotia tai
aseellisia selkkauksia

Seuraavan 5 vuoden aikana 

KOKO VÄESTÖ (n=1750)

%

Arvioisitko, että verrattaessa nykypäivään maailmassa on enemmän vai 
vähemmän sotia ja aseellisia selkkauksia?

2
10

9

3

47

29

Ei sotia tai aseellisia
konflikteja
Vähemmän sotia tai
aseellisia konflikteja
En tiedä

En halua vastata

Suurin piirtein saman verran

Enemmän sotia tai
aseellisia selkkauksia

Seuraavan 5 vuoden aikana 

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)

%

Arvioisitko, että verrattaessa nykypäivään maailmassa on enemmän vai 
vähemmän sotia ja aseellisia selkkauksia?
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Sodat ja aseelliset selkkaukset tulevaisuudessa (1/3)
Taustaryhmittäin

67

1

1
1

1
2
1
1

1

1

1

2

1
1

8

8
8

17
6
6
5
10
6

8
8

3

6
8
8
10

9

8
10

39

11
9
13

3
10

8

10
6

9

11
10
7
7

2

1
2

7
1

1

2

1
2

1

3
1

1

49

52
47

45

42
49
45

50
47

59

46
55

55

45
44
52

58

31

30
33

16

23
33
34

42
31

26

33
30

32

34
36

32
24

9 %

9 %
8 %
0 %

18 %
8 %
7 %
6 %
10 %
6 %

9 %
8 %
4 %

8 %
9 %
8 %
10 %

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

KOKO VÄESTÖ (n=1750)
SUKUPUOLI:

Mies (n=871)
Nainen (n=876)

Muu (n=3)
IKÄ:

16-24 v. (n=226)
25-34 v. (n=289)
35-44 v. (n=289)
45-54 v. (n=274)
55-64 v. (n=298)
65-79 v. (n=375)

KOULUTUS:
Peruskoulutus (n=1031)

AMK/alempi korkeakoulututk. (n=405)
Yliopisto/ylempi kork.koulututk. (n=277)

ALUE (NUTS2):
Helsinki-Uusimaa (n=544)

Etelä-Suomi (n=368)
Länsi-Suomi (n=435)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=402)

Ei sotia tai aseellisia konflikteja
Vähemmän sotia tai aseellisia konflikteja
En tiedä
En halua vastata
Suurin piirtein saman verran
Enemmän sotia tai aseellisia selkkauksia

Seuraavan 5 vuoden 
aikana 

KOKO VÄESTÖ (n=1750)

Arvioisitko, että verrattaessa nykypäivään maailmassa on enemmän vai 
vähemmän sotia ja aseellisia selkkauksia?

Ei sotia tai 
aseellisia 

konflikteja + 
Vähemmän 

sotia tai 
aseellisia 

konflikteja

2

2
2

2
2

2

4

4
1
3

10

13
7

19
7
14

11
10

7

13
7

13
4

9

10
9

36

10
9

28

11
10
5

7
12

12
8

3

2
4

7
1

2
3

6

1
1

47

45
49

39

41
49

22

49
45

47

41
55
43

54

29

29
29

24

21
32

36

25
33

38

29
25

29
33

12 %

15 %
9 %
0 %

21 %
9 %
14 %

0 %
0 %
0 %

13 %
10 %
10 %

17 %
8 %
16 %
4 %

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)
SUKUPUOLI:

Mies (n=515)
Nainen (n=481)

Muu (n=5)
IKÄ:

16-24 v. (n=288)
25-34 v. (n=704)

35-44 v. (n=9)
45-54 v. (n=0)
55-64 v. (n=0)
65-79 v. (n=0)

KOULUTUS:
Peruskoulutus (n=585)

AMK/alempi korkeakoulututk. (n=214)
Yliopisto/ylempi kork.koulututk. (n=180)

ALUE (NUTS2):
Helsinki-Uusimaa (n=350)

Etelä-Suomi (n=190)
Länsi-Suomi (n=250)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=210)

Ei sotia tai aseellisia konflikteja
Vähemmän sotia tai aseellisia konflikteja
En tiedä
En halua vastata
Suurin piirtein saman verran
Enemmän sotia tai aseellisia selkkauksia

Seuraavan 5 vuoden 
aikana 

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)

Arvioisitko, että verrattaessa nykypäivään maailmassa on enemmän vai 
vähemmän sotia ja aseellisia selkkauksia?

Ei sotia tai 
aseellisia 

konflikteja + 
Vähemmän 

sotia tai 
aseellisia 

konflikteja
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Sodat ja aseelliset selkkaukset tulevaisuudessa (1/3)
Taustaryhmittäin

68

1

1
1

1
2
1
1

1
1

3
1
1

4
1
1

8

7
8

6

7
12
17

8

9
5
7

9
8

1
13

8

5
11

6

9

7
9

28

7
9
1

9

9
6

11
5

4
14

3
5

9

2

1
1

19

1
1

1

1

1

2

1

49

54
48

25

54
46

51
48

46
64

70

53
55

55
53

55

51
49
52

31

30
33

22

30
30
30

34

35
24
23

23
32

44
30

22

36
34

32

9 %

8 %
9 %
6 %

8 %
14 %
18 %
8 %

10 %
6 %
7 %

12 %
8 %
1 %
13 %
8 %

9 %
12 %
7 %

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

KOKO VÄESTÖ (n=1750)
ASEPALVELUS:

Kyllä suorittanut (n=705)
Ei ole suorittanut (n=981)

En halua sanoa (n=64)
ASEPALVELUS + SUKUPUOLI:

Suorittaneet, Miehet (n=676)
Ei suorittaneet, Miehet (n=152)

Suorittaneet, Naiset (n=28)
Ei suorittaneet, Naiset (n=826)

ASEPALVELUSKOULUTUS:
Miehistön tehtäviin (n=405)

Reservin aliupseeriksi (n=227)
Reservin upseeriksi (n=73)

SODAN OIKEUSSÄÄNN. / ASEPALVELUS:
Sai kattavasti koulutusta/tietoa (n=158)

Lyhyt peruskoulutus /perustietoa (n=215)
Mainittiin/käsiteltiin ohimennen (n=123)

Ei lainkaan koulutusta/tietoa (n=62)
En muista / En osaa sanoa (n=147)

KV. SODAN OIKEUSSÄÄNTÖJEN TUNTEM.:
Hyvin/Erinomaisesti (n=101)

Kohtalaisesti (n=503)
En lainkaan/vähän (n=1022)

Ei sotia tai aseellisia konflikteja
Vähemmän sotia tai aseellisia konflikteja
En tiedä
En halua vastata
Suurin piirtein saman verran
Enemmän sotia tai aseellisia selkkauksia

Seuraavan 5 vuoden 
aikana 

KOKO VÄESTÖ (n=1750)

Arvioisitko, että verrattaessa nykypäivään maailmassa on enemmän vai 
vähemmän sotia ja aseellisia selkkauksia?

Ei sotia tai 
aseellisia 

konflikteja + 
Vähemmän 

sotia tai 
aseellisia 

konflikteja

2

3
2

3
2

8
2

4
2
2

3
3

10
4

1

7
1
2

10

10
10

11

9
19

20
7

10
10
10

8
14

4
23

7
16

8

9

11
8
17

12
4

1
9

13
8

1

10
10

4
5

26

3
4

10

3

2
31

1

2

1

1

47

45
49

32

44
46

57
50

45
54

27

41
48

50
54

43

34
46

53

29

31
30

9

32
28

14
30

28
27

61

38
26

31
14

29

49
32

25

12 %

13 %
12 %
11 %

12 %
21 %
28 %
9 %

14 %
12 %
11 %

10 %
17 %
15 %
27 %
1 %

14 %
18 %
10 %

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)
ASEPALVELUS:

Kyllä suorittanut (n=332)
Ei ole suorittanut (n=615)

En halua sanoa (n=53)
ASEPALVELUS + SUKUPUOLI:

Suorittaneet, Miehet (n=310)
Ei suorittaneet, Miehet (n=165)

Suorittaneet, Naiset (n=22)
Ei suorittaneet, Naiset (n=446)

ASEPALVELUSKOULUTUS:
Miehistön tehtäviin (n=232)

Reservin aliupseeriksi (n=69)
Reservin upseeriksi (n=31)

SODAN OIKEUSSÄÄNN. / ASEPALVELUS:
Sai kattavasti koulutusta/tietoa (n=117)

Lyhyt peruskoulutus /perustietoa (n=126)
Mainittiin/käsiteltiin ohimennen (n=33)

Ei lainkaan koulutusta/tietoa (n=19)
En muista / En osaa sanoa (n=37)

KV. SODAN OIKEUSSÄÄNTÖJEN TUNTEM.:
Hyvin/Erinomaisesti (n=111)

Kohtalaisesti (n=263)
En lainkaan/vähän (n=547)

Ei sotia tai aseellisia konflikteja
Vähemmän sotia tai aseellisia konflikteja
En tiedä
En halua vastata
Suurin piirtein saman verran
Enemmän sotia tai aseellisia selkkauksia

Seuraavan 5 vuoden 
aikana 

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)

Arvioisitko, että verrattaessa nykypäivään maailmassa on enemmän vai 
vähemmän sotia ja aseellisia selkkauksia?

Ei sotia tai 
aseellisia 

konflikteja + 
Vähemmän 

sotia tai 
aseellisia 

konflikteja
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Sodat ja aseelliset selkkaukset tulevaisuudessa (2/3)
Yhteensä

69

3
15

13

2

36

31

Ei sotia tai aseellisia
konflikteja
Vähemmän sotia tai
aseellisia konflikteja
En tiedä

En halua vastata

Suurin piirtein saman verran

Enemmän sotia tai
aseellisia selkkauksia

Seuraavan 20 vuoden aikana 

KOKO VÄESTÖ (n=1750)

%

Arvioisitko, että verrattaessa nykypäivään maailmassa on enemmän vai 
vähemmän sotia ja aseellisia selkkauksia?

2
17

14

3

30

34

Ei sotia tai aseellisia
konflikteja
Vähemmän sotia tai
aseellisia konflikteja
En tiedä

En halua vastata

Suurin piirtein saman verran

Enemmän sotia tai
aseellisia selkkauksia

Seuraavan 20 vuoden aikana 

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)

%

Arvioisitko, että verrattaessa nykypäivään maailmassa on enemmän vai 
vähemmän sotia ja aseellisia selkkauksia?
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Sodat ja aseelliset selkkaukset tulevaisuudessa (2/3)
Taustaryhmittäin

70

3

2
4

2
2
2
2
5
3

3
2
1

3
1
1

7

15

17
13

27
12
16
16
10
13

15
12
16

15
13

18
14

13

12
15

39

14
13

16
5
16
15

14
12

12

16
15

11
11

2

1
2

7
2

1

2

2
2

1

3
1

1

36

39
32
22

21
35

40
37

29
45

32
46

38

33
38
41

32

31

29
34

39

30
36

24
40

38
23

35
26

32

30
32

29
36

18 %

19 %
17 %
0 %

28 %
15 %
18 %
17 %
15 %
16 %

18 %
14 %
17 %

18 %
14 %
19 %
20 %

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

KOKO VÄESTÖ (n=1750)
SUKUPUOLI:

Mies (n=871)
Nainen (n=876)

Muu (n=3)
IKÄ:

16-24 v. (n=226)
25-34 v. (n=289)
35-44 v. (n=289)
45-54 v. (n=274)
55-64 v. (n=298)
65-79 v. (n=375)

KOULUTUS:
Peruskoulutus (n=1031)

AMK/alempi korkeakoulututk. (n=405)
Yliopisto/ylempi kork.koulututk. (n=277)

ALUE (NUTS2):
Helsinki-Uusimaa (n=544)

Etelä-Suomi (n=368)
Länsi-Suomi (n=435)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=402)

Ei sotia tai aseellisia konflikteja
Vähemmän sotia tai aseellisia konflikteja
En tiedä
En halua vastata
Suurin piirtein saman verran
Enemmän sotia tai aseellisia selkkauksia

Seuraavan 20 vuoden 
aikana 

KOKO VÄESTÖ (n=1750)

Arvioisitko, että verrattaessa nykypäivään maailmassa on enemmän vai 
vähemmän sotia ja aseellisia selkkauksia?

Ei sotia tai 
aseellisia 

konflikteja + 
Vähemmän 

sotia tai 
aseellisia 

konflikteja

2

2
2

2
2
7

3
1
2

3
3
2
1

17

22
12

27
13

18

18
11

17

21
13
19

13

14

14
14

48

14
13

44

14
16

12

14
15

16
10

3

2
4

7
1

3
3

6

1
3

30

30
30

17

20
35

5

29
39

26

26
32

34
30

34

30
37

35

30
35

26

33
30

42

31
36

28
43

19 %

24 %
15 %
0 %

29 %
15 %
25 %

0 %
0 %
0 %

21 %
12 %
19 %

23 %
17 %
21 %
13 %

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)
SUKUPUOLI:

Mies (n=515)
Nainen (n=481)

Muu (n=5)
IKÄ:

16-24 v. (n=288)
25-34 v. (n=704)

35-44 v. (n=9)
45-54 v. (n=0)
55-64 v. (n=0)
65-79 v. (n=0)

KOULUTUS:
Peruskoulutus (n=585)

AMK/alempi korkeakoulututk. (n=214)
Yliopisto/ylempi kork.koulututk. (n=180)

ALUE (NUTS2):
Helsinki-Uusimaa (n=350)

Etelä-Suomi (n=190)
Länsi-Suomi (n=250)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=210)

Ei sotia tai aseellisia konflikteja
Vähemmän sotia tai aseellisia konflikteja
En tiedä
En halua vastata
Suurin piirtein saman verran
Enemmän sotia tai aseellisia selkkauksia

Seuraavan 20 vuoden 
aikana 

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)

Arvioisitko, että verrattaessa nykypäivään maailmassa on enemmän vai 
vähemmän sotia ja aseellisia selkkauksia?

Ei sotia tai 
aseellisia 

konflikteja + 
Vähemmän 

sotia tai 
aseellisia 

konflikteja
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Sodat ja aseelliset selkkaukset tulevaisuudessa (2/3)
Taustaryhmittäin

71

3

1
4
3

1
4

4

1
1

2
1

4
4
1

15

17
14
18

17
17
27

13

18
15
18

15
14
15

28
20

16
18

14

13

11
14

25

12
13
1

14

10
15

5

14
8
12

7
15

9
9

14

2

1
1

19

1
1

1

1

2

2

1

36

42
32

12

43
27

29
33

38
46

51

43
47
42

31
39

36
40

35

31

28
35

23

27
38

43
34

31
23

26

23
29

31
34

25

34
29

34

18 %

18 %
18 %
21 %

17 %
21 %
27 %
17 %

19 %
16 %
18 %

17 %
16 %
15 %
29 %
20 %

21 %
22 %
15 %

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

KOKO VÄESTÖ (n=1750)
ASEPALVELUS:

Kyllä suorittanut (n=705)
Ei ole suorittanut (n=981)

En halua sanoa (n=64)
ASEPALVELUS + SUKUPUOLI:

Suorittaneet, Miehet (n=676)
Ei suorittaneet, Miehet (n=152)

Suorittaneet, Naiset (n=28)
Ei suorittaneet, Naiset (n=826)

ASEPALVELUSKOULUTUS:
Miehistön tehtäviin (n=405)

Reservin aliupseeriksi (n=227)
Reservin upseeriksi (n=73)

SODAN OIKEUSSÄÄNN. / ASEPALVELUS:
Sai kattavasti koulutusta/tietoa (n=158)

Lyhyt peruskoulutus /perustietoa (n=215)
Mainittiin/käsiteltiin ohimennen (n=123)

Ei lainkaan koulutusta/tietoa (n=62)
En muista / En osaa sanoa (n=147)

KV. SODAN OIKEUSSÄÄNTÖJEN TUNTEM.:
Hyvin/Erinomaisesti (n=101)

Kohtalaisesti (n=503)
En lainkaan/vähän (n=1022)

Ei sotia tai aseellisia konflikteja
Vähemmän sotia tai aseellisia konflikteja
En tiedä
En halua vastata
Suurin piirtein saman verran
Enemmän sotia tai aseellisia selkkauksia

Seuraavan 20 vuoden 
aikana 

KOKO VÄESTÖ (n=1750)

Arvioisitko, että verrattaessa nykypäivään maailmassa on enemmän vai 
vähemmän sotia ja aseellisia selkkauksia?

Ei sotia tai 
aseellisia 

konflikteja + 
Vähemmän 

sotia tai 
aseellisia 

konflikteja

2

1
3
1

1
4

3

1

2

4

3
3
2

17

23
14
17

22
20

40
11

24
19

29

27
22
26

28
12

23
23

13

14

15
13
12

16
9

2
14

17
11

16

16
13
10

12
26

9
9

15

3

1
2

33

1
1

2

2

3

1

2

30

32
29

30

33
23

24
31

33
35

20

19
37
41

38
46

20
31
34

34

27
40

6

27
43

33
39

24
35
35

35
26

23
18

15

45
35
33

19 %

24 %
17 %
19 %

23 %
25 %
40 %
14 %

25 %
19 %
29 %

27 %
24 %
26 %
32 %
12 %

26 %
26 %
15 %

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)
ASEPALVELUS:

Kyllä suorittanut (n=332)
Ei ole suorittanut (n=615)

En halua sanoa (n=53)
ASEPALVELUS + SUKUPUOLI:

Suorittaneet, Miehet (n=310)
Ei suorittaneet, Miehet (n=165)

Suorittaneet, Naiset (n=22)
Ei suorittaneet, Naiset (n=446)

ASEPALVELUSKOULUTUS:
Miehistön tehtäviin (n=232)

Reservin aliupseeriksi (n=69)
Reservin upseeriksi (n=31)

SODAN OIKEUSSÄÄNN. / ASEPALVELUS:
Sai kattavasti koulutusta/tietoa (n=117)

Lyhyt peruskoulutus /perustietoa (n=126)
Mainittiin/käsiteltiin ohimennen (n=33)

Ei lainkaan koulutusta/tietoa (n=19)
En muista / En osaa sanoa (n=37)

KV. SODAN OIKEUSSÄÄNTÖJEN TUNTEM.:
Hyvin/Erinomaisesti (n=111)

Kohtalaisesti (n=263)
En lainkaan/vähän (n=547)

Ei sotia tai aseellisia konflikteja
Vähemmän sotia tai aseellisia konflikteja
En tiedä
En halua vastata
Suurin piirtein saman verran
Enemmän sotia tai aseellisia selkkauksia

Seuraavan 20 vuoden 
aikana 

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)

Arvioisitko, että verrattaessa nykypäivään maailmassa on enemmän vai 
vähemmän sotia ja aseellisia selkkauksia?

Ei sotia tai 
aseellisia 

konflikteja + 
Vähemmän 

sotia tai 
aseellisia 

konflikteja
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Sodat ja aseelliset selkkaukset tulevaisuudessa (3/3)
Yhteensä

72

6

20

22

2

26

25

Ei sotia tai aseellisia
konflikteja
Vähemmän sotia tai
aseellisia konflikteja
En tiedä

En halua vastata

Suurin piirtein saman verran

Enemmän sotia tai
aseellisia selkkauksia

Seuraavan 50 vuoden aikana 

KOKO VÄESTÖ (n=1750)

%

Arvioisitko, että verrattaessa nykypäivään maailmassa on enemmän vai 
vähemmän sotia ja aseellisia selkkauksia?

5

23

20

3

23

26

Ei sotia tai aseellisia
konflikteja
Vähemmän sotia tai
aseellisia konflikteja
En tiedä

En halua vastata

Suurin piirtein saman verran

Enemmän sotia tai
aseellisia selkkauksia

Seuraavan 50 vuoden aikana 

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)

%

Arvioisitko, että verrattaessa nykypäivään maailmassa on enemmän vai 
vähemmän sotia ja aseellisia selkkauksia?
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Sodat ja aseelliset selkkaukset tulevaisuudessa (3/3)
Taustaryhmittäin

73

6

4
7

3
5
4
4
8
7

5
5

3

6
4
3

8

20

21
18
31

27
19
25

20
16

15

18
21

21

17
20

25
17

22

19
25

39

20
19

21
14

23
31

24
19

19

23
24
17
23

2

1
2

7
2

1

2
1

2
2

1

3
1

2

26

30
22

15

19
26

29
32

22
26

24
31

29

28
27

25
22

25

25
26

16

25
29

20
31
28

20

27
22

28

22
24

29
27

25 %

25 %
25 %
31 %

30 %
24 %
29 %
23 %
24 %
22 %

24 %
26 %
23 %

23 %
23 %
29 %
26 %

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

KOKO VÄESTÖ (n=1750)
SUKUPUOLI:

Mies (n=871)
Nainen (n=876)

Muu (n=3)
IKÄ:

16-24 v. (n=226)
25-34 v. (n=289)
35-44 v. (n=289)
45-54 v. (n=274)
55-64 v. (n=298)
65-79 v. (n=375)

KOULUTUS:
Peruskoulutus (n=1031)

AMK/alempi korkeakoulututk. (n=405)
Yliopisto/ylempi kork.koulututk. (n=277)

ALUE (NUTS2):
Helsinki-Uusimaa (n=544)

Etelä-Suomi (n=368)
Länsi-Suomi (n=435)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=402)

Ei sotia tai aseellisia konflikteja
Vähemmän sotia tai aseellisia konflikteja
En tiedä
En halua vastata
Suurin piirtein saman verran
Enemmän sotia tai aseellisia selkkauksia

Seuraavan 50 vuoden 
aikana 

KOKO VÄESTÖ (n=1750)

Arvioisitko, että verrattaessa nykypäivään maailmassa on enemmän vai 
vähemmän sotia ja aseellisia selkkauksia?

Ei sotia tai 
aseellisia 

konflikteja + 
Vähemmän 

sotia tai 
aseellisia 

konflikteja

5

6
4

3
5

5
3
7

6
6
5

2

23

26
19

31

29
20

41

23
23
20

25
19
22

23

20

20
21

48

21
20

44

20
21
21

20
24
22

17

3

2
4

7
1

3
3

6

2
3

23

22
23

14
26

2

24
24

19

21
26
23

23

26

24
30

21

24
27

13

25
26

33

24
26
27

32

27 %

32 %
22 %
31 %

33 %
25 %
41 %

0 %
0 %
0 %

28 %
25 %
26 %

31 %
24 %
27 %
25 %

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)
SUKUPUOLI:

Mies (n=515)
Nainen (n=481)

Muu (n=5)
IKÄ:

16-24 v. (n=288)
25-34 v. (n=704)

35-44 v. (n=9)
45-54 v. (n=0)
55-64 v. (n=0)
65-79 v. (n=0)

KOULUTUS:
Peruskoulutus (n=585)

AMK/alempi korkeakoulututk. (n=214)
Yliopisto/ylempi kork.koulututk. (n=180)

ALUE (NUTS2):
Helsinki-Uusimaa (n=350)

Etelä-Suomi (n=190)
Länsi-Suomi (n=250)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=210)

Ei sotia tai aseellisia konflikteja
Vähemmän sotia tai aseellisia konflikteja
En tiedä
En halua vastata
Suurin piirtein saman verran
Enemmän sotia tai aseellisia selkkauksia

Seuraavan 50 vuoden 
aikana 

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)

Arvioisitko, että verrattaessa nykypäivään maailmassa on enemmän vai 
vähemmän sotia ja aseellisia selkkauksia?

Ei sotia tai 
aseellisia 

konflikteja + 
Vähemmän 

sotia tai 
aseellisia 

konflikteja
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Sodat ja aseelliset selkkaukset tulevaisuudessa (3/3)
Taustaryhmittäin

74

6

4
7

4
7

7

4
3
3

6
3
3
7

2

9
6
4

20

21
19

23

20
21
34
18

19
25

17

24
14

27
24

21

32
24

18

22

18
24
33

19
19
4
24

18
20

12

17
16

17
10
27

12
15

24

2

1
2

18

1
1

2

2

3

2

1

2

26

32
23

2

32
26

16
23

29
32

46

32
39

24
28

30

23
28
26

25

25
26
24

24
26

46
26

28
19

23

19
29
29

31
19

24
27
26

25 %

24 %
26 %
23 %

24 %
28 %
34 %
26 %

23 %
28 %
20 %

29 %
17 %
30 %
31 %
22 %

41 %
30 %
22 %

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

KOKO VÄESTÖ (n=1750)
ASEPALVELUS:

Kyllä suorittanut (n=705)
Ei ole suorittanut (n=981)

En halua sanoa (n=64)
ASEPALVELUS + SUKUPUOLI:

Suorittaneet, Miehet (n=676)
Ei suorittaneet, Miehet (n=152)

Suorittaneet, Naiset (n=28)
Ei suorittaneet, Naiset (n=826)

ASEPALVELUSKOULUTUS:
Miehistön tehtäviin (n=405)

Reservin aliupseeriksi (n=227)
Reservin upseeriksi (n=73)

SODAN OIKEUSSÄÄNN. / ASEPALVELUS:
Sai kattavasti koulutusta/tietoa (n=158)

Lyhyt peruskoulutus /perustietoa (n=215)
Mainittiin/käsiteltiin ohimennen (n=123)

Ei lainkaan koulutusta/tietoa (n=62)
En muista / En osaa sanoa (n=147)

KV. SODAN OIKEUSSÄÄNTÖJEN TUNTEM.:
Hyvin/Erinomaisesti (n=101)

Kohtalaisesti (n=503)
En lainkaan/vähän (n=1022)

Ei sotia tai aseellisia konflikteja
Vähemmän sotia tai aseellisia konflikteja
En tiedä
En halua vastata
Suurin piirtein saman verran
Enemmän sotia tai aseellisia selkkauksia

Seuraavan 50 vuoden 
aikana 

KOKO VÄESTÖ (n=1750)

Arvioisitko, että verrattaessa nykypäivään maailmassa on enemmän vai 
vähemmän sotia ja aseellisia selkkauksia?

Ei sotia tai 
aseellisia 

konflikteja + 
Vähemmän 

sotia tai 
aseellisia 

konflikteja

5

5
5

5
9

4

5
2
6

4
3
4
4
11

4
6
4

23

28
20

27

27
23

34
18

26
34
24

35
28
25
29

5

29
27

20

20

20
20

25

21
14
6

22

19
12

43

23
15
21
15

29

17
11

23

3

1
2

31

1
1

2

2

4

1

2

23

24
23

9

24
21

20
24

27
17

19

14
27

30
34

37

26
29

22

26

22
30

8

21
32

40
30

21
34

7

20
27

19
18
18

23
28
28

27 %

32 %
25 %
27 %

32 %
32 %
34 %
22 %

31 %
36 %
31 %

39 %
31 %
29 %
33 %
16 %

33 %
33 %
25 %

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)
ASEPALVELUS:

Kyllä suorittanut (n=332)
Ei ole suorittanut (n=615)

En halua sanoa (n=53)
ASEPALVELUS + SUKUPUOLI:

Suorittaneet, Miehet (n=310)
Ei suorittaneet, Miehet (n=165)

Suorittaneet, Naiset (n=22)
Ei suorittaneet, Naiset (n=446)

ASEPALVELUSKOULUTUS:
Miehistön tehtäviin (n=232)

Reservin aliupseeriksi (n=69)
Reservin upseeriksi (n=31)

SODAN OIKEUSSÄÄNN. / ASEPALVELUS:
Sai kattavasti koulutusta/tietoa (n=117)

Lyhyt peruskoulutus /perustietoa (n=126)
Mainittiin/käsiteltiin ohimennen (n=33)

Ei lainkaan koulutusta/tietoa (n=19)
En muista / En osaa sanoa (n=37)

KV. SODAN OIKEUSSÄÄNTÖJEN TUNTEM.:
Hyvin/Erinomaisesti (n=111)

Kohtalaisesti (n=263)
En lainkaan/vähän (n=547)

Ei sotia tai aseellisia konflikteja
Vähemmän sotia tai aseellisia konflikteja
En tiedä
En halua vastata
Suurin piirtein saman verran
Enemmän sotia tai aseellisia selkkauksia

Seuraavan 50 vuoden 
aikana 

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)

Arvioisitko, että verrattaessa nykypäivään maailmassa on enemmän vai 
vähemmän sotia ja aseellisia selkkauksia?

Ei sotia tai 
aseellisia 

konflikteja + 
Vähemmän 

sotia tai 
aseellisia 

konflikteja
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Kolmas maailmansota seuraavan 50 vuoden aikana
Yhteensä

75

14

32

15

3

28

8 Erittäin todennäköisenä

Jokseenkin
todennäköisenä

En tiedä

En halua vastata

Jokseenkin
epätodennäköisenä

Erittäin
epätodennäköisenä

KOKO VÄESTÖ (n=1750)

%

Kuinka todennäköisenä tai epätodennäköisenä pidät, että kolmas 
maailmansota syttyy seuraavan 50 vuoden aikana?

16

36

13

3

26

7 Erittäin todennäköisenä

Jokseenkin
todennäköisenä

En tiedä

En halua vastata

Jokseenkin
epätodennäköisenä

Erittäin
epätodennäköisenä

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)

%

Kuinka todennäköisenä tai epätodennäköisenä pidät, että kolmas 
maailmansota syttyy seuraavan 50 vuoden aikana?
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Kolmas maailmansota seuraavan 50 vuoden aikana
Taustaryhmittäin

76

14

15
14

23

14
17

14
21

14
9

16
14

11

18
16

11
12

32

28
36

24

36
36

33
35

25
30

34
32

29

30
34

32
33

15

11
18

39

13
15

16
14

19
11

16
12

14

17
14

13
12

3

3
4

5
3

3
1

7
1

2
4

5
2

1
4

28

32
24

14

25
24

27
25

30
33

25
33

35

23
26

34
31

8

10
5

7
5
7
4
5

15

8
5

11

6
8
9
8

47 %

44 %
49 %
47 %

50 %
52 %
47 %
56 %
39 %
39 %

50 %
46 %
40 %

48 %
50 %
43 %
45 %

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

KOKO VÄESTÖ (n=1750)
SUKUPUOLI:

Mies (n=871)
Nainen (n=876)

Muu (n=3)
IKÄ:

16-24 v. (n=226)
25-34 v. (n=289)
35-44 v. (n=289)
45-54 v. (n=274)
55-64 v. (n=298)
65-79 v. (n=375)

KOULUTUS:
Peruskoulutus (n=1031)

AMK/alempi korkeakoulututk. (n=405)
Yliopisto/ylempi kork.koulututk. (n=277)

ALUE (NUTS2):
Helsinki-Uusimaa (n=544)

Etelä-Suomi (n=368)
Länsi-Suomi (n=435)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=402)

Erittäin todennäköisenä
Jokseenkin todennäköisenä
En tiedä
En halua vastata
Jokseenkin epätodennäköisenä
Erittäin epätodennäköisenä

KOKO VÄESTÖ (n=1750)

Kuinka todennäköisenä tai 
epätodennäköisenä pidät, että 
kolmas maailmansota syttyy 
seuraavan 50 vuoden aikana?

Erittäin 
toden-

näköisenä 
+ 

Jokseenkin 
toden-

näköisenä

16

18
13
14

12
17

13

16
18

13

12
18

13
21

36

31
41

35

36
36

3

35
32
40

38
34

35
34

13

11
15

36

13
13

37

14
12

12

11
15

13
15

3

4
3

5
3

14

3
4

5

4
3

26

29
22

15

26
25

32

24
30

28

25
25
29

23

7

7
6

8
6

8
3

7

9
7
7
4

51 %

49 %
54 %
49 %

48 %
53 %
16 %

0 %
0 %
0 %

51 %
50 %
54 %

51 %
52 %
48 %
55 %

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)
SUKUPUOLI:

Mies (n=515)
Nainen (n=481)

Muu (n=5)
IKÄ:

16-24 v. (n=288)
25-34 v. (n=704)

35-44 v. (n=9)
45-54 v. (n=0)
55-64 v. (n=0)
65-79 v. (n=0)

KOULUTUS:
Peruskoulutus (n=585)

AMK/alempi korkeakoulututk. (n=214)
Yliopisto/ylempi kork.koulututk. (n=180)

ALUE (NUTS2):
Helsinki-Uusimaa (n=350)

Etelä-Suomi (n=190)
Länsi-Suomi (n=250)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=210)

Erittäin todennäköisenä
Jokseenkin todennäköisenä
En tiedä
En halua vastata
Jokseenkin epätodennäköisenä
Erittäin epätodennäköisenä

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)

Kuinka todennäköisenä tai 
epätodennäköisenä pidät, että 
kolmas maailmansota syttyy 
seuraavan 50 vuoden aikana?

Erittäin 
toden-

näköisenä 
+ 

Jokseenkin 
toden-

näköisenä
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Kolmas maailmansota seuraavan 50 vuoden aikana
Taustaryhmittäin

77

14

15
15

3

15
19
20

14

16
16

12

21
18

10
14

10

28
17

13

32

28
36

14

28
36
37

36

31
28

16

19
33

32
27

29

21
28
37

15

11
16

24

12
13

1
17

13
10

4

10
9

10
6

18

3
12

16

3

2
3

15

3
1

3

2
4

4
1

3
3

3

6
1

2

28

31
25

44

32
25

19
25

29
29

50

32
30

31
39

28

37
32

27

8

12
5

11
6

23
5

9
14

18

14
9

14
12
11

6
11

7

47 %

44 %
51 %
17 %

43 %
55 %
57 %
50 %

47 %
44 %
28 %

41 %
51 %
42 %
41 %
40 %

48 %
45 %
49 %

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

KOKO VÄESTÖ (n=1750)
ASEPALVELUS:

Kyllä suorittanut (n=705)
Ei ole suorittanut (n=981)

En halua sanoa (n=64)
ASEPALVELUS + SUKUPUOLI:

Suorittaneet, Miehet (n=676)
Ei suorittaneet, Miehet (n=152)

Suorittaneet, Naiset (n=28)
Ei suorittaneet, Naiset (n=826)

ASEPALVELUSKOULUTUS:
Miehistön tehtäviin (n=405)

Reservin aliupseeriksi (n=227)
Reservin upseeriksi (n=73)

SODAN OIKEUSSÄÄNN. / ASEPALVELUS:
Sai kattavasti koulutusta/tietoa (n=158)

Lyhyt peruskoulutus /perustietoa (n=215)
Mainittiin/käsiteltiin ohimennen (n=123)

Ei lainkaan koulutusta/tietoa (n=62)
En muista / En osaa sanoa (n=147)

KV. SODAN OIKEUSSÄÄNTÖJEN TUNTEM.:
Hyvin/Erinomaisesti (n=101)

Kohtalaisesti (n=503)
En lainkaan/vähän (n=1022)

Erittäin todennäköisenä
Jokseenkin todennäköisenä
En tiedä
En halua vastata
Jokseenkin epätodennäköisenä
Erittäin epätodennäköisenä

KOKO VÄESTÖ (n=1750)

Kuinka todennäköisenä tai 
epätodennäköisenä pidät, että 
kolmas maailmansota syttyy 
seuraavan 50 vuoden aikana?

Erittäin 
toden-

näköisenä 
+ 

Jokseenkin 
toden-

näköisenä

16

18
16

18
24

12
13

17
17

25

17
18

13
11

26

31
18

11

36

30
40

21

31
36

26
41

28
37

32

36
34

30
11

12

33
37

37

13

10
15

13

11
9

1
16

12
8
1

10
6

7
5

32

7
5

17

3

3
2

25

3
2

2

4
2

4

7
12

1
1

2

26

30
22

41

30
21

30
22

31
23
39

23
33

43
67

12

19
34
24

7

9
6

7
9

31
5

8
13

4

11
9
8

6

9
5

8

51 %

48 %
56 %
21 %

49 %
59 %
38 %
54 %

45 %
54 %
56 %

53 %
51 %
43 %
22 %
39 %

65 %
55 %
49 %

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)
ASEPALVELUS:

Kyllä suorittanut (n=332)
Ei ole suorittanut (n=615)

En halua sanoa (n=53)
ASEPALVELUS + SUKUPUOLI:

Suorittaneet, Miehet (n=310)
Ei suorittaneet, Miehet (n=165)

Suorittaneet, Naiset (n=22)
Ei suorittaneet, Naiset (n=446)

ASEPALVELUSKOULUTUS:
Miehistön tehtäviin (n=232)

Reservin aliupseeriksi (n=69)
Reservin upseeriksi (n=31)

SODAN OIKEUSSÄÄNN. / ASEPALVELUS:
Sai kattavasti koulutusta/tietoa (n=117)

Lyhyt peruskoulutus /perustietoa (n=126)
Mainittiin/käsiteltiin ohimennen (n=33)

Ei lainkaan koulutusta/tietoa (n=19)
En muista / En osaa sanoa (n=37)

KV. SODAN OIKEUSSÄÄNTÖJEN TUNTEM.:
Hyvin/Erinomaisesti (n=111)

Kohtalaisesti (n=263)
En lainkaan/vähän (n=547)

Erittäin todennäköisenä
Jokseenkin todennäköisenä
En tiedä
En halua vastata
Jokseenkin epätodennäköisenä
Erittäin epätodennäköisenä

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)

Kuinka todennäköisenä tai 
epätodennäköisenä pidät, että 
kolmas maailmansota syttyy 
seuraavan 50 vuoden aikana?

Erittäin 
toden-

näköisenä 
+ 

Jokseenkin 
toden-

näköisenä
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Ilmastonmuutoksen vaikutus sotiin ja aseellisiin selkkauksiin
Yhteensä

78

39

36

13

1
5

5

Ilmastonmuutos lisää sotien ja
aseellisten selkkausten
todennäköisyyttä

Ilmastonmuutoksella ei ole
merkitystä

En tiedä

En halua vastata

Ilmastonmuutos vähentää
sotien ja aseellisten
selkkausten todennäköisyyttä

En usko ilmastonmuutokseen

KOKO VÄESTÖ (n=1750)

%

Uskotko, että ilmastonmuutos tekee sodista ja aseellisista selkkauksista 
maailmassa todennäköisempiä vai epätodennäköisempiä, vai onko 
sillä mitään merkitystä?

35

39

11

2
7

7

Ilmastonmuutos lisää sotien ja
aseellisten selkkausten
todennäköisyyttä

Ilmastonmuutoksella ei ole
merkitystä

En tiedä

En halua vastata

Ilmastonmuutos vähentää
sotien ja aseellisten
selkkausten todennäköisyyttä

En usko ilmastonmuutokseen

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)

%

Uskotko, että ilmastonmuutos tekee sodista ja aseellisista selkkauksista 
maailmassa todennäköisempiä vai epätodennäköisempiä, vai onko 
sillä mitään merkitystä?
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Ilmastonmuutoksen vaikutus sotiin ja aseellisiin selkkauksiin
Taustaryhmittäin

79

39

40
39

47

32
37

36
41
40

47

33
48

55

41
47

37
33

36

36
36

39

36
37
41

42
31

32

40
31

30

37
32

39
35

13

9
17

10
13

14
7

22
11

13
12

10

11
11
15

16

1

2
1

2
2

2
1

2

2

2
1
1

1

5

5
4

15

9
5

3
4

2
7

5
5

3

5
3
3

8

5

7
3

11
6
3
5
4
3

7
4
1

3
6
5
7

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

KOKO VÄESTÖ (n=1750)
SUKUPUOLI:

Mies (n=871)
Nainen (n=876)

Muu (n=3)
IKÄ:

16-24 v. (n=226)
25-34 v. (n=289)
35-44 v. (n=289)
45-54 v. (n=274)
55-64 v. (n=298)
65-79 v. (n=375)

KOULUTUS:
Peruskoulutus (n=1031)

AMK/alempi korkeakoulututk. (n=405)
Yliopisto/ylempi kork.koulututk. (n=277)

ALUE (NUTS2):
Helsinki-Uusimaa (n=544)

Etelä-Suomi (n=368)
Länsi-Suomi (n=435)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=402)

Ilmastonmuutos lisää sotien ja aseellisten
selkkausten todennäköisyyttä
Ilmastonmuutoksella ei ole merkitystä

En tiedä

En halua vastata

Ilmastonmuutos vähentää sotien ja aseellisten
selkkausten todennäköisyyttä
En usko ilmastonmuutokseen

KOKO VÄESTÖ (n=1750)

Uskotko, että ilmastonmuutos 
tekee sodista ja aseellisista 
selkkauksista maailmassa 
todennäköisempiä vai 
epätodennäköisempiä, vai 
onko sillä mitään merkitystä?

35

34
36

54

29
38

13

29
45

47

31
40

35
36

39

37
40

46

39
39

43

43
33

35

41
33
40
38

11

9
13

10
11

35

12
12

5

7
12

12
13

2

3
1

2
2

2

3

3
2

7

10
5

10
6

9

6
8

11

13
4

3
6

7

8
6

10
5

9
3
1

5
11

7
6

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)
SUKUPUOLI:

Mies (n=515)
Nainen (n=481)

Muu (n=5)
IKÄ:

16-24 v. (n=288)
25-34 v. (n=704)

35-44 v. (n=9)
45-54 v. (n=0)
55-64 v. (n=0)
65-79 v. (n=0)

KOULUTUS:
Peruskoulutus (n=585)

AMK/alempi korkeakoulututk. (n=214)
Yliopisto/ylempi kork.koulututk. (n=180)

ALUE (NUTS2):
Helsinki-Uusimaa (n=350)

Etelä-Suomi (n=190)
Länsi-Suomi (n=250)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=210)

Ilmastonmuutos lisää sotien ja aseellisten
selkkausten todennäköisyyttä
Ilmastonmuutoksella ei ole merkitystä

En tiedä

En halua vastata

Ilmastonmuutos vähentää sotien ja aseellisten
selkkausten todennäköisyyttä
En usko ilmastonmuutokseen

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)

Uskotko, että ilmastonmuutos 
tekee sodista ja aseellisista 
selkkauksista maailmassa 
todennäköisempiä vai 
epätodennäköisempiä, vai 
onko sillä mitään merkitystä?
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Ilmastonmuutoksen vaikutus sotiin ja aseellisiin selkkauksiin
Taustaryhmittäin

80

39

43
38

20

43
34

56
39

38
49

51

44
42

51
47

36

38
47

38

36

37
37

22

37
36

36
37

40
30

43

31
41

39
32

37

29
33

41

13

8
15

31

8
10

4
16

11
6

2

12
4

2
6

17

17
8
12

1

1
1

14

1

1

1
1

2
1

2

2

5

5
5

10

5
7

5
4

4
6

3

6
5

7
4

1

8
7
4

5

6
5
3

6
13

3

5
9

4
8

2
10

6

5
4
5

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

KOKO VÄESTÖ (n=1750)
ASEPALVELUS:

Kyllä suorittanut (n=705)
Ei ole suorittanut (n=981)

En halua sanoa (n=64)
ASEPALVELUS + SUKUPUOLI:

Suorittaneet, Miehet (n=676)
Ei suorittaneet, Miehet (n=152)

Suorittaneet, Naiset (n=28)
Ei suorittaneet, Naiset (n=826)

ASEPALVELUSKOULUTUS:
Miehistön tehtäviin (n=405)

Reservin aliupseeriksi (n=227)
Reservin upseeriksi (n=73)

SODAN OIKEUSSÄÄNN. / ASEPALVELUS:
Sai kattavasti koulutusta/tietoa (n=158)

Lyhyt peruskoulutus /perustietoa (n=215)
Mainittiin/käsiteltiin ohimennen (n=123)

Ei lainkaan koulutusta/tietoa (n=62)
En muista / En osaa sanoa (n=147)

KV. SODAN OIKEUSSÄÄNTÖJEN TUNTEM.:
Hyvin/Erinomaisesti (n=101)

Kohtalaisesti (n=503)
En lainkaan/vähän (n=1022)

Ilmastonmuutos lisää sotien ja aseellisten
selkkausten todennäköisyyttä
Ilmastonmuutoksella ei ole merkitystä

En tiedä

En halua vastata

Ilmastonmuutos vähentää sotien ja aseellisten
selkkausten todennäköisyyttä
En usko ilmastonmuutokseen

KOKO VÄESTÖ (n=1750)

Uskotko, että ilmastonmuutos 
tekee sodista ja aseellisista 
selkkauksista maailmassa 
todennäköisempiä vai 
epätodennäköisempiä, vai 
onko sillä mitään merkitystä?

35

37
37

5

37
35
34

37

35
40
39

36
41

26
40

32

35
46

33

39

41
38

28

40
36

47
39

38
50

35

36
42

51
45

38

40
34

44

11

7
11

28

6
7

11
13

9
3

1

7
3

5
15

14

3
5
11

2

1

24

2
1

2

12

1

7

8
6
14

8
12

8
4

7
4

26

18
5

17
7

6

7

7
7

1

7
10

6

8
4

3
8

18

3

4
8
5

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)
ASEPALVELUS:

Kyllä suorittanut (n=332)
Ei ole suorittanut (n=615)

En halua sanoa (n=53)
ASEPALVELUS + SUKUPUOLI:

Suorittaneet, Miehet (n=310)
Ei suorittaneet, Miehet (n=165)

Suorittaneet, Naiset (n=22)
Ei suorittaneet, Naiset (n=446)

ASEPALVELUSKOULUTUS:
Miehistön tehtäviin (n=232)

Reservin aliupseeriksi (n=69)
Reservin upseeriksi (n=31)

SODAN OIKEUSSÄÄNN. / ASEPALVELUS:
Sai kattavasti koulutusta/tietoa (n=117)

Lyhyt peruskoulutus /perustietoa (n=126)
Mainittiin/käsiteltiin ohimennen (n=33)

Ei lainkaan koulutusta/tietoa (n=19)
En muista / En osaa sanoa (n=37)

KV. SODAN OIKEUSSÄÄNTÖJEN TUNTEM.:
Hyvin/Erinomaisesti (n=111)

Kohtalaisesti (n=263)
En lainkaan/vähän (n=547)

Ilmastonmuutos lisää sotien ja aseellisten
selkkausten todennäköisyyttä
Ilmastonmuutoksella ei ole merkitystä

En tiedä

En halua vastata

Ilmastonmuutos vähentää sotien ja aseellisten
selkkausten todennäköisyyttä
En usko ilmastonmuutokseen

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)

Uskotko, että ilmastonmuutos 
tekee sodista ja aseellisista 
selkkauksista maailmassa 
todennäköisempiä vai 
epätodennäköisempiä, vai 
onko sillä mitään merkitystä?
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Robottien ja droonien vaikutus
Yhteensä

81

14

23

22
2

40

Se vähentää siviiliuhrien
määrää sodissa ja aseellisissa
selkkauksissa

Sillä ei ole merkitystä
siviiliuhrien määrään sodissa
ja aseellisissa selkkauksissa

En tiedä

En halua vastata

Se lisää siviiliuhrien määrää
sodissa ja aseellisissa
selkkauksissa

Minkä väitteen kanssa olet eniten samaa mieltä? 
Jos täysin autonomiset robotit ja droonit, joita ihmiset eivät hallitse, 
korvaavat ihmistaistelijat tulevaisuudessa:

KOKO VÄESTÖ (n=1750)

%

18

23

20

3

35

Se vähentää siviiliuhrien
määrää sodissa ja aseellisissa
selkkauksissa

Sillä ei ole merkitystä
siviiliuhrien määrään sodissa
ja aseellisissa selkkauksissa

En tiedä

En halua vastata

Se lisää siviiliuhrien määrää
sodissa ja aseellisissa
selkkauksissa

Minkä väitteen kanssa olet eniten samaa mieltä? 
Jos täysin autonomiset robotit ja droonit, joita ihmiset eivät hallitse, 
korvaavat ihmistaistelijat tulevaisuudessa:

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)

%
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Robottien ja droonien vaikutus
Taustaryhmittäin

82

14

16
11
8

15
18

13
19

9
9

14
12
13

17
11

13
12

23

29
16

8

17
23

22
33

17
22

21
28

24

26
24
20

19

22

14
29

39

23
22

23
17

27
18

24
16

17

18
21
25

25

2

2
2

6
2

3
1

3

2
2

3
2
1

2

40

39
41

45

39
34

38
30

44
50

39
41

45

36
43
41
42

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

KOKO VÄESTÖ (n=1750)
SUKUPUOLI:

Mies (n=871)
Nainen (n=876)

Muu (n=3)
IKÄ:

16-24 v. (n=226)
25-34 v. (n=289)
35-44 v. (n=289)
45-54 v. (n=274)
55-64 v. (n=298)
65-79 v. (n=375)

KOULUTUS:
Peruskoulutus (n=1031)

AMK/alempi korkeakoulututk. (n=405)
Yliopisto/ylempi kork.koulututk. (n=277)

ALUE (NUTS2):
Helsinki-Uusimaa (n=544)

Etelä-Suomi (n=368)
Länsi-Suomi (n=435)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=402)

Se vähentää siviiliuhrien määrää sodissa ja
aseellisissa selkkauksissa
Sillä ei ole merkitystä siviiliuhrien määrään
sodissa ja aseellisissa selkkauksissa
En tiedä

En halua vastata

Se lisää siviiliuhrien määrää sodissa ja
aseellisissa selkkauksissa

Minkä väitteen kanssa olet eniten 
samaa mieltä? 
Jos täysin autonomiset robotit ja 
droonit, joita ihmiset eivät hallitse, 
korvaavat ihmistaistelijat 
tulevaisuudessa:

KOKO VÄESTÖ (n=1750)

18

22
15
14

13
20

34

16
23

18

23
17
16
15

23

26
19

14

18
25

3

23
21

25

25
23

21
21

20

16
25
36

22
20

13

21
20
20

18
23

21
21

3

3
4

6
2

17

3
3

5
1

3
3

35

33
38

35

41
33
33

37
33

36

30
36

40
39

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)
SUKUPUOLI:

Mies (n=515)
Nainen (n=481)

Muu (n=5)
IKÄ:

16-24 v. (n=288)
25-34 v. (n=704)

35-44 v. (n=9)
45-54 v. (n=0)
55-64 v. (n=0)
65-79 v. (n=0)

KOULUTUS:
Peruskoulutus (n=585)

AMK/alempi korkeakoulututk. (n=214)
Yliopisto/ylempi kork.koulututk. (n=180)

ALUE (NUTS2):
Helsinki-Uusimaa (n=350)

Etelä-Suomi (n=190)
Länsi-Suomi (n=250)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=210)

Se vähentää siviiliuhrien määrää sodissa ja
aseellisissa selkkauksissa
Sillä ei ole merkitystä siviiliuhrien määrään
sodissa ja aseellisissa selkkauksissa
En tiedä

En halua vastata

Se lisää siviiliuhrien määrää sodissa ja
aseellisissa selkkauksissa

Minkä väitteen kanssa olet eniten 
samaa mieltä? 
Jos täysin autonomiset robotit ja 
droonit, joita ihmiset eivät hallitse, 
korvaavat ihmistaistelijat 
tulevaisuudessa:

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)
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Robottien ja droonien vaikutus
Taustaryhmittäin

83

14

15
13

9

15
22

10
11

16
13

15

13
21

8
31

7

20
14
14

23

30
18

5

30
29

37
16

27
33

39

31
30

41
21

25

16
29

21

22

13
27

37

13
17

11
28

14
13

10

19
6

5
6

26

23
13

23

2

2
2

14

2
2

2

3
1

2
2

3
3

3
1
1

40

40
40

35

40
30

43
42

40
40

36

34
42

46
39
39

37
43

41

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

KOKO VÄESTÖ (n=1750)
ASEPALVELUS:

Kyllä suorittanut (n=705)
Ei ole suorittanut (n=981)

En halua sanoa (n=64)
ASEPALVELUS + SUKUPUOLI:

Suorittaneet, Miehet (n=676)
Ei suorittaneet, Miehet (n=152)

Suorittaneet, Naiset (n=28)
Ei suorittaneet, Naiset (n=826)

ASEPALVELUSKOULUTUS:
Miehistön tehtäviin (n=405)

Reservin aliupseeriksi (n=227)
Reservin upseeriksi (n=73)

SODAN OIKEUSSÄÄNN. / ASEPALVELUS:
Sai kattavasti koulutusta/tietoa (n=158)

Lyhyt peruskoulutus /perustietoa (n=215)
Mainittiin/käsiteltiin ohimennen (n=123)

Ei lainkaan koulutusta/tietoa (n=62)
En muista / En osaa sanoa (n=147)

KV. SODAN OIKEUSSÄÄNTÖJEN TUNTEM.:
Hyvin/Erinomaisesti (n=101)

Kohtalaisesti (n=503)
En lainkaan/vähän (n=1022)

Se vähentää siviiliuhrien määrää sodissa ja
aseellisissa selkkauksissa
Sillä ei ole merkitystä siviiliuhrien määrään
sodissa ja aseellisissa selkkauksissa
En tiedä

En halua vastata

Se lisää siviiliuhrien määrää sodissa ja
aseellisissa selkkauksissa

Minkä väitteen kanssa olet eniten 
samaa mieltä? 
Jos täysin autonomiset robotit ja 
droonit, joita ihmiset eivät hallitse, 
korvaavat ihmistaistelijat 
tulevaisuudessa:

KOKO VÄESTÖ (n=1750)

18

21
17

13

21
24

15
15

25
14

5

25
19

23
38

5

31
22

16

23

27
22

6

27
30

35
19

27
31

24

20
36
31

34
13

22
30

22

20

16
22

33

17
12

6
25

14
12
43

25
7

1
12

33

18
10

22

3

1
3
22

1
2

3

2

12

2

35

35
37

26

34
31

45
39

32
44

28

30
38

45
17

36

30
37
37

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)
ASEPALVELUS:

Kyllä suorittanut (n=332)
Ei ole suorittanut (n=615)

En halua sanoa (n=53)
ASEPALVELUS + SUKUPUOLI:

Suorittaneet, Miehet (n=310)
Ei suorittaneet, Miehet (n=165)

Suorittaneet, Naiset (n=22)
Ei suorittaneet, Naiset (n=446)

ASEPALVELUSKOULUTUS:
Miehistön tehtäviin (n=232)

Reservin aliupseeriksi (n=69)
Reservin upseeriksi (n=31)

SODAN OIKEUSSÄÄNN. / ASEPALVELUS:
Sai kattavasti koulutusta/tietoa (n=117)

Lyhyt peruskoulutus /perustietoa (n=126)
Mainittiin/käsiteltiin ohimennen (n=33)

Ei lainkaan koulutusta/tietoa (n=19)
En muista / En osaa sanoa (n=37)

KV. SODAN OIKEUSSÄÄNTÖJEN TUNTEM.:
Hyvin/Erinomaisesti (n=111)

Kohtalaisesti (n=263)
En lainkaan/vähän (n=547)

Se vähentää siviiliuhrien määrää sodissa ja
aseellisissa selkkauksissa
Sillä ei ole merkitystä siviiliuhrien määrään
sodissa ja aseellisissa selkkauksissa
En tiedä

En halua vastata

Se lisää siviiliuhrien määrää sodissa ja
aseellisissa selkkauksissa

Minkä väitteen kanssa olet eniten 
samaa mieltä? 
Jos täysin autonomiset robotit ja 
droonit, joita ihmiset eivät hallitse, 
korvaavat ihmistaistelijat 
tulevaisuudessa:

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)
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Koneiden valta sodissa ja aseellisissa selkkauksissa
Yhteensä

84

66

16

2

15
Se ei ole koskaan
hyväksyttävää

En tiedä

En halua vastata

Se on hyväksyttävää
joissakin olosuhteissa

Onko mielestäsi hyväksyttävää, että sodissa ja aseellisissa 
selkkauksissa, koneilla (myös tekoälyjärjestelmillä) olisi valta riistää 
ihmishenkiä ilman ihmisen väliintuloa?

KOKO VÄESTÖ (n=1750)

%

63
16

3

19
Se ei ole koskaan
hyväksyttävää

En tiedä

En halua vastata

Se on hyväksyttävää
joissakin olosuhteissa

Onko mielestäsi hyväksyttävää, että sodissa ja aseellisissa 
selkkauksissa, koneilla (myös tekoälyjärjestelmillä) olisi valta riistää 
ihmishenkiä ilman ihmisen väliintuloa?

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)

%
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Koneiden valta sodissa ja aseellisissa selkkauksissa
Taustaryhmittäin

85

66

60
72

78

67
64

67
57

62
77

65
72

67

62
67

70
68

16

14
18

22

18
16
12

15
25

12

18
10

14

15
19
15

16

2

3
2

5
2
2

5
1

1

2
4

1

5
1
1
2

15

22
8

11
18
18

23
12
10

15
14

18

18
13
14
14

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

KOKO VÄESTÖ (n=1750)
SUKUPUOLI:

Mies (n=871)
Nainen (n=876)

Muu (n=3)
IKÄ:

16-24 v. (n=226)
25-34 v. (n=289)
35-44 v. (n=289)
45-54 v. (n=274)
55-64 v. (n=298)
65-79 v. (n=375)

KOULUTUS:
Peruskoulutus (n=1031)

AMK/alempi korkeakoulututk. (n=405)
Yliopisto/ylempi kork.koulututk. (n=277)

ALUE (NUTS2):
Helsinki-Uusimaa (n=544)

Etelä-Suomi (n=368)
Länsi-Suomi (n=435)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=402)

Se ei ole koskaan hyväksyttävää
En tiedä
En halua vastata
Se on hyväksyttävää joissakin olosuhteissa

Onko mielestäsi hyväksyttävää, että sodissa ja aseellisissa selkkauksissa, 
koneilla (myös tekoälyjärjestelmillä) olisi valta riistää ihmishenkiä ilman 
ihmisen väliintuloa?

KOKO VÄESTÖ (n=1750)

63

56
71

83

62
64

27

62
65
68

63
62

65
63

16

14
17

17

20
14

34

18
10

12

12
23

14
16

3

3
2

5
2

2
4

4

3
2

19

27
10

14
21

39

18
21
21

21
15

18
19

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)
SUKUPUOLI:

Mies (n=515)
Nainen (n=481)

Muu (n=5)
IKÄ:

16-24 v. (n=288)
25-34 v. (n=704)

35-44 v. (n=9)
45-54 v. (n=0)
55-64 v. (n=0)
65-79 v. (n=0)

KOULUTUS:
Peruskoulutus (n=585)

AMK/alempi korkeakoulututk. (n=214)
Yliopisto/ylempi kork.koulututk. (n=180)

ALUE (NUTS2):
Helsinki-Uusimaa (n=350)

Etelä-Suomi (n=190)
Länsi-Suomi (n=250)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=210)

Se ei ole koskaan hyväksyttävää
En tiedä
En halua vastata
Se on hyväksyttävää joissakin olosuhteissa

Onko mielestäsi hyväksyttävää, että sodissa ja aseellisissa selkkauksissa, 
koneilla (myös tekoälyjärjestelmillä) olisi valta riistää ihmishenkiä ilman 
ihmisen väliintuloa?

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)
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Koneiden valta sodissa ja aseellisissa selkkauksissa
Taustaryhmittäin

86

66

63
71

30

62
56

71
74

63
65

54

55
66

79
57
56

75
66

70

16

13
17

37

13
18

7
16

14
9

19

17
9

4
6

25

4
10

16

2

3
1

13

3
2

1
1

2
6

8
2

1

2

4
3

1

15

21
10

21

21
24
21

8

21
20

27

21
23

16
37

18

16
22

13

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

KOKO VÄESTÖ (n=1750)
ASEPALVELUS:

Kyllä suorittanut (n=705)
Ei ole suorittanut (n=981)

En halua sanoa (n=64)
ASEPALVELUS + SUKUPUOLI:

Suorittaneet, Miehet (n=676)
Ei suorittaneet, Miehet (n=152)

Suorittaneet, Naiset (n=28)
Ei suorittaneet, Naiset (n=826)

ASEPALVELUSKOULUTUS:
Miehistön tehtäviin (n=405)

Reservin aliupseeriksi (n=227)
Reservin upseeriksi (n=73)

SODAN OIKEUSSÄÄNN. / ASEPALVELUS:
Sai kattavasti koulutusta/tietoa (n=158)

Lyhyt peruskoulutus /perustietoa (n=215)
Mainittiin/käsiteltiin ohimennen (n=123)

Ei lainkaan koulutusta/tietoa (n=62)
En muista / En osaa sanoa (n=147)

KV. SODAN OIKEUSSÄÄNTÖJEN TUNTEM.:
Hyvin/Erinomaisesti (n=101)

Kohtalaisesti (n=503)
En lainkaan/vähän (n=1022)

Se ei ole koskaan hyväksyttävää
En tiedä
En halua vastata
Se on hyväksyttävää joissakin olosuhteissa

Onko mielestäsi hyväksyttävää, että sodissa ja aseellisissa selkkauksissa, 
koneilla (myös tekoälyjärjestelmillä) olisi valta riistää ihmishenkiä ilman 
ihmisen väliintuloa?

KOKO VÄESTÖ (n=1750)

63

57
70

23

56
61

66
73

53
67
67

60
60

56
42

45

66
63

69

16

11
17

30

12
15
1

17

15
3
1

13
11

14
1

12

6
12

15

3

2
1

29

2
1

3
1

1
4

1

9
3

2

2
1

2

19

30
13

18

30
23

30
9

31
27

32

26
29

20
54

42

27
25

15

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)
ASEPALVELUS:

Kyllä suorittanut (n=332)
Ei ole suorittanut (n=615)

En halua sanoa (n=53)
ASEPALVELUS + SUKUPUOLI:

Suorittaneet, Miehet (n=310)
Ei suorittaneet, Miehet (n=165)

Suorittaneet, Naiset (n=22)
Ei suorittaneet, Naiset (n=446)

ASEPALVELUSKOULUTUS:
Miehistön tehtäviin (n=232)

Reservin aliupseeriksi (n=69)
Reservin upseeriksi (n=31)

SODAN OIKEUSSÄÄNN. / ASEPALVELUS:
Sai kattavasti koulutusta/tietoa (n=117)

Lyhyt peruskoulutus /perustietoa (n=126)
Mainittiin/käsiteltiin ohimennen (n=33)

Ei lainkaan koulutusta/tietoa (n=19)
En muista / En osaa sanoa (n=37)

KV. SODAN OIKEUSSÄÄNTÖJEN TUNTEM.:
Hyvin/Erinomaisesti (n=111)

Kohtalaisesti (n=263)
En lainkaan/vähän (n=547)

Se ei ole koskaan hyväksyttävää
En tiedä
En halua vastata
Se on hyväksyttävää joissakin olosuhteissa

Onko mielestäsi hyväksyttävää, että sodissa ja aseellisissa selkkauksissa, 
koneilla (myös tekoälyjärjestelmillä) olisi valta riistää ihmishenkiä ilman 
ihmisen väliintuloa?

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)
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Ihmisten kärsimykset sodissa ja 
aseellissa selkkauksissa
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Yhteenvetoa

Ihmisten kärsimykset sodissa ja aseellisissa selkkauksissa
Yli puolet väestöstä (52 %) ja 50 % nuorista on samaa mieltä siitä, että ihmiset eivät välitä kovinkaan paljoa muiden ihmisten kärsimyksistä sodissa ja aseellisissa 
konflikteissa.  Eri mieltä asiasta on 25 % väestöstä ja 23 % nuorista. 

Samaa mieltä siitä, ettei vastaaja itse välittäisi henkilökohtaisesti kovinkaan paljon muiden ihmisten kärsimyksistä on koko väestöstä 9 % ja 12 % nuorista. Eri mieltä tästä 
on 72 % koko väestöstä ja 64 % nuorista.

88
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Ihmisten kärsimykset sodissa ja aseellisissa selkkauksissa
Yhteensä

89

14

3

38

6

14

12

6

4

3

4

20

26

5

46

52 %

9 %

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Ihmiset eivät välitä kovinkaan paljoa muiden
ihmisten kärsimyksistä sodissa ja aseellisissa

selkkauksissa

En itse henkilökohtaisesti välitä kovinkaan
paljoa muiden ihmisten kärsimyksistä sodissa

ja aseellisissa selkkauksissa

Täysin samaa mieltä Jokseenkin samaa mieltä Ei samaa eikä eri mieltä En tiedä

En halua vastata Jokseenkin eri mieltä Täysin eri mieltä

KOKO VÄESTÖ (n=1750)

Missä määrin olet samaa tai eri mieltä seuraavien väitteiden kanssa?

Täysin 
samaa 
mieltä + 
Jokseenkin 
samaa 
mieltä

16

3

34

9

19

14

5

4

4

6

18

27

5

37

50 %

12 %

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Ihmiset eivät välitä kovinkaan paljoa muiden
ihmisten kärsimyksistä sodissa ja aseellisissa

selkkauksissa

En itse henkilökohtaisesti välitä kovinkaan
paljoa muiden ihmisten kärsimyksistä sodissa

ja aseellisissa selkkauksissa

Täysin samaa mieltä Jokseenkin samaa mieltä Ei samaa eikä eri mieltä En tiedä

En halua vastata Jokseenkin eri mieltä Täysin eri mieltä

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)

Missä määrin olet samaa tai eri mieltä seuraavien väitteiden kanssa?

Täysin 
samaa 
mieltä + 
Jokseenkin 
samaa 
mieltä
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Ihmisten kärsimykset sodissa ja aseellissa selkkauksissa (1/2)
Yhteensä

90

14

38

14

6

3

20

5 Täysin samaa mieltä

Jokseenkin samaa mieltä

Ei samaa eikä eri mieltä

En tiedä

En halua vastata

Jokseenkin eri mieltä

Täysin eri mieltä

Ihmiset eivät välitä kovinkaan paljoa muiden ihmisten kärsimyksistä 
sodissa ja aseellisissa selkkauksissa 

KOKO VÄESTÖ (n=1750)

%

Missä määrin olet samaa tai eri mieltä seuraavien väitteiden kanssa?

16

34

19

5

4

18

5 Täysin samaa mieltä

Jokseenkin samaa mieltä

Ei samaa eikä eri mieltä

En tiedä

En halua vastata

Jokseenkin eri mieltä

Täysin eri mieltä

Ihmiset eivät välitä kovinkaan paljoa muiden ihmisten kärsimyksistä 
sodissa ja aseellisissa selkkauksissa 

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)

%

Missä määrin olet samaa tai eri mieltä seuraavien väitteiden kanssa?
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Ihmisten kärsimykset sodissa ja aseellissa selkkauksissa (1/2)
Taustaryhmittäin

91

14

14
14

16
15

11
16

12
15

15
14

11

15
15

12
15

38

40
37

45

33
36

39
45

34
40

39
38

38

39
44

38
32

14

15
13

8

22
18

15
11

10
11

13
17

11

13
14

15
14

6

4
7

22

4
6

4
3

16
1

6
3

3

7
4

3
7

3

4
1

6
3

3

2
3

3

3

2
3

4
1

20

18
22

24

14
19

24
19
22

22

18
24

28

20
13

23
24

5

5
6

6
3
4
6
4

8

6
4
5

4
7
5
7

52 %

54 %
50 %
45 %

48 %
51 %
50 %
61 %
46 %
55 %

54 %
52 %
50 %

54 %
59 %
49 %
47 %

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

KOKO VÄESTÖ (n=1750)
SUKUPUOLI:

Mies (n=871)
Nainen (n=876)

Muu (n=3)
IKÄ:

16-24 v. (n=226)
25-34 v. (n=289)
35-44 v. (n=289)
45-54 v. (n=274)
55-64 v. (n=298)
65-79 v. (n=375)

KOULUTUS:
Peruskoulutus (n=1031)

AMK/alempi korkeakoulututk. (n=405)
Yliopisto/ylempi kork.koulututk. (n=277)

ALUE (NUTS2):
Helsinki-Uusimaa (n=544)

Etelä-Suomi (n=368)
Länsi-Suomi (n=435)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=402)

Täysin samaa mieltä
Jokseenkin samaa mieltä
Ei samaa eikä eri mieltä
En tiedä
En halua vastata
Jokseenkin eri mieltä
Täysin eri mieltä

Ihmiset eivät välitä kovinkaan 
paljoa muiden ihmisten 
kärsimyksistä sodissa ja 
aseellisissa selkkauksissa 

KOKO VÄESTÖ (n=1750)

Missä määrin olet samaa tai eri mieltä seuraavien väitteiden kanssa?

Täysin 
samaa 
mieltä + 

Jokseenkin 
samaa 
mieltä

16

17
15

16
16

30

16
14

21

18
13
14
18

34

32
37

38

30
36

25

35
38

31

28
36

41
33

19

19
19

10

20
18

1

18
17
21

22
17

15
19

5

4
6

17

4
6

3

6
5
1

4
6

6
6

4

6
2

7
3

17

5

3
6
5
2

18

18
18

35

15
19
23

16
21
22

19
17
16
19

5

5
4

8
3

5
6
3

6
5
4
2

50 %

49 %
52 %
38 %

46 %
52 %
55 %

0 %
0 %
0 %

50 %
52 %
52 %

46 %
49 %
55 %
52 %

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)
SUKUPUOLI:

Mies (n=515)
Nainen (n=481)

Muu (n=5)
IKÄ:

16-24 v. (n=288)
25-34 v. (n=704)

35-44 v. (n=9)
45-54 v. (n=0)
55-64 v. (n=0)
65-79 v. (n=0)

KOULUTUS:
Peruskoulutus (n=585)

AMK/alempi korkeakoulututk. (n=214)
Yliopisto/ylempi kork.koulututk. (n=180)

ALUE (NUTS2):
Helsinki-Uusimaa (n=350)

Etelä-Suomi (n=190)
Länsi-Suomi (n=250)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=210)

Täysin samaa mieltä
Jokseenkin samaa mieltä
Ei samaa eikä eri mieltä
En tiedä
En halua vastata
Jokseenkin eri mieltä
Täysin eri mieltä

Ihmiset eivät välitä kovinkaan 
paljoa muiden ihmisten 
kärsimyksistä sodissa ja 
aseellisissa selkkauksissa 

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)

Missä määrin olet samaa tai eri mieltä seuraavien väitteiden kanssa?

Täysin 
samaa 
mieltä + 

Jokseenkin 
samaa 
mieltä
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Ihmisten kärsimykset sodissa ja aseellissa selkkauksissa (1/2)
Taustaryhmittäin

92

14

14
15

1

14
20

16
14

16
13
8

13
8
13

22
20

17
14
15

38

41
37

17

42
36

18
37

42
41

36

33
42

48
52

39

26
34

43

14

14
14

13

13
21

20
13

12
18

8

11
18

10
10

14

8
19

12

6

4
6

20

4
6

5

4
6

9
1
1

1
7

1
2

6

3

3
1

20

3
2

1
1

2
1

13

1
7

1

2

2
2

1

20

19
21
25

18
12

33
23

18
17

30

22
17
26

11
16

36
24
18

5

5
6
4

5
3

11
6

6
4
6

10
6
2
4
1

9
5
6

52 %

55 %
52 %
18 %

56 %
56 %
35 %
52 %

58 %
54 %
44 %

46 %
50 %
61 %
74 %
59 %

44 %
48 %
58 %

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

KOKO VÄESTÖ (n=1750)
ASEPALVELUS:

Kyllä suorittanut (n=705)
Ei ole suorittanut (n=981)

En halua sanoa (n=64)
ASEPALVELUS + SUKUPUOLI:

Suorittaneet, Miehet (n=676)
Ei suorittaneet, Miehet (n=152)

Suorittaneet, Naiset (n=28)
Ei suorittaneet, Naiset (n=826)

ASEPALVELUSKOULUTUS:
Miehistön tehtäviin (n=405)

Reservin aliupseeriksi (n=227)
Reservin upseeriksi (n=73)

SODAN OIKEUSSÄÄNN. / ASEPALVELUS:
Sai kattavasti koulutusta/tietoa (n=158)

Lyhyt peruskoulutus /perustietoa (n=215)
Mainittiin/käsiteltiin ohimennen (n=123)

Ei lainkaan koulutusta/tietoa (n=62)
En muista / En osaa sanoa (n=147)

KV. SODAN OIKEUSSÄÄNTÖJEN TUNTEM.:
Hyvin/Erinomaisesti (n=101)

Kohtalaisesti (n=503)
En lainkaan/vähän (n=1022)

Täysin samaa mieltä
Jokseenkin samaa mieltä
Ei samaa eikä eri mieltä
En tiedä
En halua vastata
Jokseenkin eri mieltä
Täysin eri mieltä

Ihmiset eivät välitä kovinkaan 
paljoa muiden ihmisten 
kärsimyksistä sodissa ja 
aseellisissa selkkauksissa 

KOKO VÄESTÖ (n=1750)

Missä määrin olet samaa tai eri mieltä seuraavien väitteiden kanssa?

Täysin 
samaa 
mieltä + 

Jokseenkin 
samaa 
mieltä

16

15
18

2

15
24

14
15

17
12
8

8
13

20
45

25

22
20

15

34

34
36

20

35
31

17
37

31
47

23

25
42
28

27
38

30
33

38

19

15
20

19

14
26

35
18

14
16

24

15
22

13
4

4

12
26

18

5

5
6

2

5
3

7

7

7
2

6

8

1
3

6

4

5
1

32

5
2

1
1

6

1

1
5

10

12

1

1

18

21
16

16

21
11

25
18

18
21

44

35
13

17
24

8

27
14

18

5

6
4

9

5
3

8
4

7
3

9
4
6

5

6
4
5

50 %

49 %
53 %
23 %

50 %
55 %
31 %
53 %

48 %
59 %
31 %

34 %
56 %
48 %
72 %
63 %

52 %
53 %
52 %

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)
ASEPALVELUS:

Kyllä suorittanut (n=332)
Ei ole suorittanut (n=615)

En halua sanoa (n=53)
ASEPALVELUS + SUKUPUOLI:

Suorittaneet, Miehet (n=310)
Ei suorittaneet, Miehet (n=165)

Suorittaneet, Naiset (n=22)
Ei suorittaneet, Naiset (n=446)

ASEPALVELUSKOULUTUS:
Miehistön tehtäviin (n=232)

Reservin aliupseeriksi (n=69)
Reservin upseeriksi (n=31)

SODAN OIKEUSSÄÄNN. / ASEPALVELUS:
Sai kattavasti koulutusta/tietoa (n=117)

Lyhyt peruskoulutus /perustietoa (n=126)
Mainittiin/käsiteltiin ohimennen (n=33)

Ei lainkaan koulutusta/tietoa (n=19)
En muista / En osaa sanoa (n=37)

KV. SODAN OIKEUSSÄÄNTÖJEN TUNTEM.:
Hyvin/Erinomaisesti (n=111)

Kohtalaisesti (n=263)
En lainkaan/vähän (n=547)

Täysin samaa mieltä
Jokseenkin samaa mieltä
Ei samaa eikä eri mieltä
En tiedä
En halua vastata
Jokseenkin eri mieltä
Täysin eri mieltä

Ihmiset eivät välitä kovinkaan 
paljoa muiden ihmisten 
kärsimyksistä sodissa ja 
aseellisissa selkkauksissa 

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)

Missä määrin olet samaa tai eri mieltä seuraavien väitteiden kanssa?

Täysin 
samaa 
mieltä + 

Jokseenkin 
samaa 
mieltä
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Ihmisten kärsimykset sodissa ja aseellissa selkkauksissa (2/2)
Yhteensä

93

3 6

12

4
4

26

46

Täysin samaa mieltä

Jokseenkin samaa mieltä

Ei samaa eikä eri mieltä

En tiedä

En halua vastata

Jokseenkin eri mieltä

Täysin eri mieltä

En itse henkilökohtaisesti välitä kovinkaan paljoa muiden ihmisten 
kärsimyksistä sodissa ja aseellisissa selkkauksissa 

KOKO VÄESTÖ (n=1750)

%

Missä määrin olet samaa tai eri mieltä seuraavien väitteiden kanssa?

3
9

14

4

6

27

37

Täysin samaa mieltä

Jokseenkin samaa mieltä

Ei samaa eikä eri mieltä

En tiedä

En halua vastata

Jokseenkin eri mieltä

Täysin eri mieltä

En itse henkilökohtaisesti välitä kovinkaan paljoa muiden ihmisten 
kärsimyksistä sodissa ja aseellisissa selkkauksissa 

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)

%

Missä määrin olet samaa tai eri mieltä seuraavien väitteiden kanssa?
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Ihmisten kärsimykset sodissa ja aseellissa selkkauksissa (2/2)
Taustaryhmittäin

94

3

3
2

1
3
3
4
3
2

3
3
1

3
3
2
3

6

8
4

9
8

5
7
6

3

6
7

5

7
7

6
4

12

17
7

11
14

13
13

10
11

13
11

12

11
12

12
13

4

4
4

22

4
4

4
2

10

6
2

1

7
3

2
2

4

5
2

8
6

4

2
3

4
1

3

3
5

6
2

26

27
24

15

26
30

30
29
21

20

26
25
27

26
21
29

25

46

35
57

63

41
35

40
45

48
61

43
51
50

43
49

43
50

9 %

12 %
6 %
0 %

10 %
11 %
9 %
10 %
9 %
5 %

9 %
10 %
6 %

10 %
10 %
8 %
7 %

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

KOKO VÄESTÖ (n=1750)
SUKUPUOLI:

Mies (n=871)
Nainen (n=876)

Muu (n=3)
IKÄ:

16-24 v. (n=226)
25-34 v. (n=289)
35-44 v. (n=289)
45-54 v. (n=274)
55-64 v. (n=298)
65-79 v. (n=375)

KOULUTUS:
Peruskoulutus (n=1031)

AMK/alempi korkeakoulututk. (n=405)
Yliopisto/ylempi kork.koulututk. (n=277)

ALUE (NUTS2):
Helsinki-Uusimaa (n=544)

Etelä-Suomi (n=368)
Länsi-Suomi (n=435)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=402)

Täysin samaa mieltä
Jokseenkin samaa mieltä
Ei samaa eikä eri mieltä
En tiedä
En halua vastata
Jokseenkin eri mieltä
Täysin eri mieltä

En itse henkilökohtaisesti välitä 
kovinkaan paljoa muiden 
ihmisten kärsimyksistä sodissa ja 
aseellisissa selkkauksissa 

KOKO VÄESTÖ (n=1750)

Missä määrin olet samaa tai eri mieltä seuraavien väitteiden kanssa?

Täysin 
samaa 
mieltä + 

Jokseenkin 
samaa 
mieltä

3

3
3

1
4

2
8

3

6
1
3
2

9

12
7

10
9
17

9
8

9

12
8
7

7

14

18
9

10
15

16
9

11

11
11

16
15

4

4
4

17

3
4

5

5
4

4
4

4
4

6

8
3

9
4

7

7
1

2
11

7
5

27

27
28

23
29
47

26
29

31

26
25

33
25

37

28
46

83

44
35

24

34
41

45

39
40

29
41

12 %

15 %
10 %
0 %

11 %
13 %
17 %

0 %
0 %
0 %

10 %
16 %
12 %

18 %
9 %
10 %
9 %

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)
SUKUPUOLI:

Mies (n=515)
Nainen (n=481)

Muu (n=5)
IKÄ:

16-24 v. (n=288)
25-34 v. (n=704)

35-44 v. (n=9)
45-54 v. (n=0)
55-64 v. (n=0)
65-79 v. (n=0)

KOULUTUS:
Peruskoulutus (n=585)

AMK/alempi korkeakoulututk. (n=214)
Yliopisto/ylempi kork.koulututk. (n=180)

ALUE (NUTS2):
Helsinki-Uusimaa (n=350)

Etelä-Suomi (n=190)
Länsi-Suomi (n=250)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=210)

Täysin samaa mieltä
Jokseenkin samaa mieltä
Ei samaa eikä eri mieltä
En tiedä
En halua vastata
Jokseenkin eri mieltä
Täysin eri mieltä

En itse henkilökohtaisesti välitä 
kovinkaan paljoa muiden 
ihmisten kärsimyksistä sodissa ja 
aseellisissa selkkauksissa 

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)

Missä määrin olet samaa tai eri mieltä seuraavien väitteiden kanssa?

Täysin 
samaa 
mieltä + 

Jokseenkin 
samaa 
mieltä
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Ihmisten kärsimykset sodissa ja aseellissa selkkauksissa (2/2)
Taustaryhmittäin

95

3

3
3

3
5

3
2

3
3
1

3
3
1

10
2

4
2
3

6

7
6

5

7
16

10
4

8
5
8

10
5
7

13
5

7
6
7

12

18
9

2

18
16

3
7

21
16

4

17
17
15

2
29

8
13
12

4

3
3

21

3
7

3

3
5

8
1

1
1

5

2
1

4

4

4
2

24

4
3

2
2

4
1

13

3
7

3
3

1
3

2

26

28
25

13

28
26

21
25

26
29
37

22
24
41

38
25

23
27

27

46

37
53

35

36
28

62
58

35
41
37

37
44

35
33
30

56
49
45

9 %

10 %
8 %
5 %

10 %
21 %
13 %
6 %

12 %
8 %
9 %

13 %
7 %
8 %
23 %
8 %

11 %
7 %
10 %

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

KOKO VÄESTÖ (n=1750)
ASEPALVELUS:

Kyllä suorittanut (n=705)
Ei ole suorittanut (n=981)

En halua sanoa (n=64)
ASEPALVELUS + SUKUPUOLI:

Suorittaneet, Miehet (n=676)
Ei suorittaneet, Miehet (n=152)

Suorittaneet, Naiset (n=28)
Ei suorittaneet, Naiset (n=826)

ASEPALVELUSKOULUTUS:
Miehistön tehtäviin (n=405)

Reservin aliupseeriksi (n=227)
Reservin upseeriksi (n=73)

SODAN OIKEUSSÄÄNN. / ASEPALVELUS:
Sai kattavasti koulutusta/tietoa (n=158)

Lyhyt peruskoulutus /perustietoa (n=215)
Mainittiin/käsiteltiin ohimennen (n=123)

Ei lainkaan koulutusta/tietoa (n=62)
En muista / En osaa sanoa (n=147)

KV. SODAN OIKEUSSÄÄNTÖJEN TUNTEM.:
Hyvin/Erinomaisesti (n=101)

Kohtalaisesti (n=503)
En lainkaan/vähän (n=1022)

Täysin samaa mieltä
Jokseenkin samaa mieltä
Ei samaa eikä eri mieltä
En tiedä
En halua vastata
Jokseenkin eri mieltä
Täysin eri mieltä

En itse henkilökohtaisesti välitä 
kovinkaan paljoa muiden 
ihmisten kärsimyksistä sodissa ja 
aseellisissa selkkauksissa 

KOKO VÄESTÖ (n=1750)

Missä määrin olet samaa tai eri mieltä seuraavien väitteiden kanssa?

Täysin 
samaa 
mieltä + 

Jokseenkin 
samaa 
mieltä

3

3
4

1

3
5
4
3

4

3

1
3

12

1

4
4
3

9

12
8

4

12
14

8
7

11
12

15

14
8

7
37

8

10
11
9

14

17
12

6

18
21

4
9

17
21
10

15
22

14
8

18

13
20

12

4

2
5

4

3
6

1
4

3

1

3
2
6

1

5
2

4

6

5
3
37

5
6

1
3

7

5
5

12

1
1

3

27

30
27

12

30
24

36
28

24
44

47

26
31
36
22

39

22
29

30

37

31
41
36

30
25

47
46

34
22
25

36
30
25

32
20

45
33

40

12 %

14 %
12 %
5 %

15 %
18 %
11 %
10 %

14 %
12 %
18 %

15 %
11 %
19 %
37 %
9 %

14 %
15 %
12 %

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)
ASEPALVELUS:

Kyllä suorittanut (n=332)
Ei ole suorittanut (n=615)

En halua sanoa (n=53)
ASEPALVELUS + SUKUPUOLI:

Suorittaneet, Miehet (n=310)
Ei suorittaneet, Miehet (n=165)

Suorittaneet, Naiset (n=22)
Ei suorittaneet, Naiset (n=446)

ASEPALVELUSKOULUTUS:
Miehistön tehtäviin (n=232)

Reservin aliupseeriksi (n=69)
Reservin upseeriksi (n=31)

SODAN OIKEUSSÄÄNN. / ASEPALVELUS:
Sai kattavasti koulutusta/tietoa (n=117)

Lyhyt peruskoulutus /perustietoa (n=126)
Mainittiin/käsiteltiin ohimennen (n=33)

Ei lainkaan koulutusta/tietoa (n=19)
En muista / En osaa sanoa (n=37)

KV. SODAN OIKEUSSÄÄNTÖJEN TUNTEM.:
Hyvin/Erinomaisesti (n=111)

Kohtalaisesti (n=263)
En lainkaan/vähän (n=547)

Täysin samaa mieltä
Jokseenkin samaa mieltä
Ei samaa eikä eri mieltä
En tiedä
En halua vastata
Jokseenkin eri mieltä
Täysin eri mieltä

En itse henkilökohtaisesti välitä 
kovinkaan paljoa muiden 
ihmisten kärsimyksistä sodissa ja 
aseellisissa selkkauksissa 

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)

Missä määrin olet samaa tai eri mieltä seuraavien väitteiden kanssa?

Täysin 
samaa 
mieltä + 

Jokseenkin 
samaa 
mieltä
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Yhteenvetoa

Onko kuullut Geneven sopimuksista
Lähes kaikki kohderyhmän suomalaiset (87 %) ovat oman arvionsa mukaan kuulleet Geneven sopimuksista, asiasta ei ole kuullut 9 %. Nuorista sopimuksista on kuullut 76 
% ja 16 % arvioi, ettei ole kuullut sopimuksista. 
Geneven sopimusten olemassaolon vaikutus
Koko väestöstä 35 % ja lähes puolet nuorista (48 %) arvioi, että Geneven sopimukset auttavat vähentämään kärsimystä sodissa ja aseellisissa selkkauksissa. Sopimusten 
merkitykseen tässä asiassa ei usko 49 % koko väestöstä ja 34 % nuorista 20-35-vuotiaista.
Rajoitukset sodille ja aseellisille selkkauksille
Suuri enemmistö (88 %) koko väestöstä ja 83 % nuorista arvioi, että lähes 75 vuotta Geneven sopimusten hyväksymisen jälkeen on edelleen tarpeen asettaa rajoituksia 
sodille ja aseellisille selkkauksille. Lähes joka kymmenes (8 %) koko väestöstä ja 9 % nuorista ei osaa arvioida asiaa.
Huolestuneisuus maailman ongelmista
Selvästi yli puolet (59 %) koko väestöstä ja 53 % 20-35-vuotiaista nuorista on huolissaan ongelmista sekä omassa kotimaassa että muualla maailmassa. Nuorista 30 % 
arvioi olevansa ensisijaisesti huolissaan oman maan ongelmista, vastaava osuus koko väestöstä on hieman pienempi (27 %).
Uutisten seuraaminen
Kansainvälisten uutisten seuraaminen on selkeästi yleisempää koko väestössä (68 % vähintään päivittäin) kuin 20-35-vuotiaiden nuorten keskuudessa (45 %). Kansallisten 
uutisten kohdalla 74 % koko väestöstä ja 53 % nuorista seuraa uutisia vähintään päivittäin.
Onko suorittanut varusmiespalveluksen/vapaaehtoisen asepalveluksen
Koko väestöstä 40 % ja 33 % 20-35-vuotiaista nuorista ilmoittaa suorittaneensa varusmiespalveluksen/vapaaehtoisen asepalveluksen. Vastaavat osuudet miesten osalta 
ovat 78 % / 60 %. Naisista varusmiespalveluksen/vapaaehtoisen asepalveluksen ilmoittaa koko väestössä suorittaneensa 3 % ja nuorissa 5 %. Koko väestössä yleisin (24 
%) asepalveluksen aloittamisvuosi on 1970-1979 ja nuorten keskuudessa 2010-2019 (61 %).
Koulutus asepalveluksessa
Koko väestössä koulutuksen miehistön tehtäviin sai 57 % ja nuorten keskuudessa 70 %. Reservin aliupseerin koulutuksen sai koko väestössä 32 % (nuorissa 21 %) ja reservin 
upseerinkoulutuksen 10 % (nuorissa 9 %). Koulutusta ja/tai tietoa sodan oikeussäännöistä on koko asepalveluksen suorittaneesta väestössä saanut kattavasti 22 % 
(nuoret 35 %) ja lyhyen peruskoulutuksen 31 % (nuoret 38 %). Koko väestössä aiheen muistaa mainitun tai sitä käsitellyn vain ohimennen 17 % (nuoret 10 %). Niiden 
osuus, jotka eivät ole saaneet aiheesta lainkaan koulutusta/tietoa on 9 % (nuoret 6 %). Peräti 21 % koko väestössä ei muista tai sitä ei osaa arvioida koko väestössä, 
vastaava osuus nuorissa asepalveluksen suorittaneissa on 11 %. Niiden osalta, jotka muistavat saaneensa koulutusta sodan oikeussäännöistä 29 % koko väestössä ja 40 
% nuorissa kokee, että hänen olisi tullut saada enemmän koulutusta ja/tietoa asiasta asepalveluksen aikana. Niiden osalta, jotka eivät muista asepalveluksen aikana 
saaneensa tietoa/koulutusta sodan oikeussäännöistä 45 % koko väestössä ja 38 % nuorten ryhmässä kokee, että aiheesta olisi pitänyt saada tietoa/koulutusta.
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Onko kuullut Geneven sopimuksista
Yhteensä

98

87

3 1
9 Kyllä, olen kuullut

En tiedä

En halua vastata

Ei, en ole kuullut

Oletko koskaan aikaisemmin kuullut Geneven sopimuksista?

KOKO VÄESTÖ (n=1750)

%

76

5
3

16 Kyllä, olen kuullut

En tiedä

En halua vastata

Ei, en ole kuullut

Oletko koskaan aikaisemmin kuullut Geneven sopimuksista?

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)

%
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Onko kuullut Geneven sopimuksista
Taustaryhmittäin

99

87

91
83

49

60
81

91
94
94
95

83
94

97

88
89
90

80

3

1
4

22

7
5

2
1
4

3
1

2
3
2

6

1

1
1

6
2

1

2

2
1
1

1

9

6
11

29

28
12

7
5
2
4

12
5
2

8
7
7

13

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

KOKO VÄESTÖ (n=1750)
SUKUPUOLI:

Mies (n=871)
Nainen (n=876)

Muu (n=3)
IKÄ:

16-24 v. (n=226)
25-34 v. (n=289)
35-44 v. (n=289)
45-54 v. (n=274)
55-64 v. (n=298)
65-79 v. (n=375)

KOULUTUS:
Peruskoulutus (n=1031)

AMK/alempi korkeakoulututk. (n=405)
Yliopisto/ylempi kork.koulututk. (n=277)

ALUE (NUTS2):
Helsinki-Uusimaa (n=544)

Etelä-Suomi (n=368)
Länsi-Suomi (n=435)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=402)

Kyllä, olen kuullut
En tiedä
En halua vastata
Ei, en ole kuullut

Oletko koskaan aikaisemmin kuullut 
Geneven sopimuksista?

KOKO VÄESTÖ (n=1750)

76

80
72

68

64
81

68

70
85

91

77
78
77

72

5

3
7
17

7
4

18

7
4

1

3
8

4
7

3

3
3

6
2

3

1

3
3

4
2

16

13
19
15

24
13
14

19
11

7

17
11

14
19

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)
SUKUPUOLI:

Mies (n=515)
Nainen (n=481)

Muu (n=5)
IKÄ:

16-24 v. (n=288)
25-34 v. (n=704)

35-44 v. (n=9)
45-54 v. (n=0)
55-64 v. (n=0)
65-79 v. (n=0)

KOULUTUS:
Peruskoulutus (n=585)

AMK/alempi korkeakoulututk. (n=214)
Yliopisto/ylempi kork.koulututk. (n=180)

ALUE (NUTS2):
Helsinki-Uusimaa (n=350)

Etelä-Suomi (n=190)
Länsi-Suomi (n=250)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=210)

Kyllä, olen kuullut
En tiedä
En halua vastata
Ei, en ole kuullut

Oletko koskaan aikaisemmin kuullut 
Geneven sopimuksista?

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)
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Onko kuullut Geneven sopimuksista
Taustaryhmittäin

100

87

94
83

59

95
82
83
84

93
96

99

93
92

98
95
95

92
92

88

3

1
4

9

1
4
6
4

1
1

1

2
1

1
1

1
1

2

1

1
21

1

1

2

1
1

9

4
12
11

4
14
11
11

6
3

4
7

1
4
3

6
6

10

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

KOKO VÄESTÖ (n=1750)
ASEPALVELUS:

Kyllä suorittanut (n=705)
Ei ole suorittanut (n=981)

En halua sanoa (n=64)
ASEPALVELUS + SUKUPUOLI:

Suorittaneet, Miehet (n=676)
Ei suorittaneet, Miehet (n=152)

Suorittaneet, Naiset (n=28)
Ei suorittaneet, Naiset (n=826)

ASEPALVELUSKOULUTUS:
Miehistön tehtäviin (n=405)

Reservin aliupseeriksi (n=227)
Reservin upseeriksi (n=73)

SODAN OIKEUSSÄÄNN. / ASEPALVELUS:
Sai kattavasti koulutusta/tietoa (n=158)

Lyhyt peruskoulutus /perustietoa (n=215)
Mainittiin/käsiteltiin ohimennen (n=123)

Ei lainkaan koulutusta/tietoa (n=62)
En muista / En osaa sanoa (n=147)

KV. SODAN OIKEUSSÄÄNTÖJEN TUNTEM.:
Hyvin/Erinomaisesti (n=101)

Kohtalaisesti (n=503)
En lainkaan/vähän (n=1022)

Kyllä, olen kuullut
En tiedä
En halua vastata
Ei, en ole kuullut

Oletko koskaan aikaisemmin kuullut 
Geneven sopimuksista?

KOKO VÄESTÖ (n=1750)

76

85
75

37

87
77

57
74

83
84

99

84
90

78
70

84

87
82

78

5

3
5

14

3
4

9
6

4
3

1

6
2

2
1

1

3
3

4

3

1
1

33

1

2

2

11

1

16

11
18
16

9
19

34
18

11
13

10
9

20
28

4

10
15

18

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)
ASEPALVELUS:

Kyllä suorittanut (n=332)
Ei ole suorittanut (n=615)

En halua sanoa (n=53)
ASEPALVELUS + SUKUPUOLI:

Suorittaneet, Miehet (n=310)
Ei suorittaneet, Miehet (n=165)

Suorittaneet, Naiset (n=22)
Ei suorittaneet, Naiset (n=446)

ASEPALVELUSKOULUTUS:
Miehistön tehtäviin (n=232)

Reservin aliupseeriksi (n=69)
Reservin upseeriksi (n=31)

SODAN OIKEUSSÄÄNN. / ASEPALVELUS:
Sai kattavasti koulutusta/tietoa (n=117)

Lyhyt peruskoulutus /perustietoa (n=126)
Mainittiin/käsiteltiin ohimennen (n=33)

Ei lainkaan koulutusta/tietoa (n=19)
En muista / En osaa sanoa (n=37)

KV. SODAN OIKEUSSÄÄNTÖJEN TUNTEM.:
Hyvin/Erinomaisesti (n=111)

Kohtalaisesti (n=263)
En lainkaan/vähän (n=547)

Kyllä, olen kuullut
En tiedä
En halua vastata
Ei, en ole kuullut

Oletko koskaan aikaisemmin kuullut 
Geneven sopimuksista?

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)
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Geneven sopimusten olemassaolon vaikutus
Yhteensä

101

35

15
2

49

Geneven sopimukset
auttavat vähentämään
kärsimystä sodissa ja
aseellisissa selkkauksissa
En tiedä

En halua vastata

Geneven sopimuksilla ei
ole todellista merkitystä

Luuletko, että Geneven sopimusten olemassaolo voi auttaa 
vähentämään kärsimystä sodissa ja aseellisissa selkkauksissa, vai 
eikö niillä ole todellista merkitystä?

KOKO VÄESTÖ (n=1750)

%

48

14

4

34

Geneven sopimukset
auttavat vähentämään
kärsimystä sodissa ja
aseellisissa selkkauksissa
En tiedä

En halua vastata

Geneven sopimuksilla ei
ole todellista merkitystä

Luuletko, että Geneven sopimusten olemassaolo voi auttaa 
vähentämään kärsimystä sodissa ja aseellisissa selkkauksissa, vai 
eikö niillä ole todellista merkitystä?

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)

%
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Geneven sopimusten olemassaolon vaikutus
Taustaryhmittäin

102

35

34
35

45

46
44

39
31

22
29

30
35

49

37
28

35
36

15

11
19

16

21
12

15
14

18
12

17
13

7

13
17

12
19

2

1
2

8
3

1

1

2
1

1
1

3
2

49

54
44

39

25
41

45
55

59
59

51
50

44

48
54

50
43

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

KOKO VÄESTÖ (n=1750)
SUKUPUOLI:

Mies (n=871)
Nainen (n=876)

Muu (n=3)
IKÄ:

16-24 v. (n=226)
25-34 v. (n=289)
35-44 v. (n=289)
45-54 v. (n=274)
55-64 v. (n=298)
65-79 v. (n=375)

KOULUTUS:
Peruskoulutus (n=1031)

AMK/alempi korkeakoulututk. (n=405)
Yliopisto/ylempi kork.koulututk. (n=277)

ALUE (NUTS2):
Helsinki-Uusimaa (n=544)

Etelä-Suomi (n=368)
Länsi-Suomi (n=435)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=402)

Geneven sopimukset auttavat vähentämään
kärsimystä sodissa ja aseellisissa selkkauksissa
En tiedä

En halua vastata

Geneven sopimuksilla ei ole todellista
merkitystä

Luuletko, että Geneven 
sopimusten olemassaolo voi 
auttaa vähentämään kärsimystä 
sodissa ja aseellisissa 
selkkauksissa, vai eikö niillä ole 
todellista merkitystä?

KOKO VÄESTÖ (n=1750)

48

54
41

27

49
47

68

43
43

67

56
40
41

49

14

11
18

19

21
11

27

18
15

1

14
21

12
13

4

4
3

8
2

4
2

2
2

6
3

34

31
38

53

22
40

5

35
39

32

28
36

42
35

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)
SUKUPUOLI:

Mies (n=515)
Nainen (n=481)

Muu (n=5)
IKÄ:

16-24 v. (n=288)
25-34 v. (n=704)

35-44 v. (n=9)
45-54 v. (n=0)
55-64 v. (n=0)
65-79 v. (n=0)

KOULUTUS:
Peruskoulutus (n=585)

AMK/alempi korkeakoulututk. (n=214)
Yliopisto/ylempi kork.koulututk. (n=180)

ALUE (NUTS2):
Helsinki-Uusimaa (n=350)

Etelä-Suomi (n=190)
Länsi-Suomi (n=250)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=210)

Geneven sopimukset auttavat vähentämään
kärsimystä sodissa ja aseellisissa selkkauksissa
En tiedä

En halua vastata

Geneven sopimuksilla ei ole todellista
merkitystä

Luuletko, että Geneven 
sopimusten olemassaolo voi 
auttaa vähentämään kärsimystä 
sodissa ja aseellisissa 
selkkauksissa, vai eikö niillä ole 
todellista merkitystä?

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)
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Geneven sopimusten olemassaolon vaikutus
Taustaryhmittäin

103

35

35
36

12

33
43

78
34

34
31

53

53
41

22
30

19

65
40

31

15

8
17

53

9
14

2
18

13
3

4
6

14
3

14

2
8

14

2

1
2

17

1

2

1

1

2

2

1

49

56
45

18

58
42

20
46

53
66

47

43
53

64
67
66

31
51

53

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

KOKO VÄESTÖ (n=1750)
ASEPALVELUS:

Kyllä suorittanut (n=705)
Ei ole suorittanut (n=981)

En halua sanoa (n=64)
ASEPALVELUS + SUKUPUOLI:

Suorittaneet, Miehet (n=676)
Ei suorittaneet, Miehet (n=152)

Suorittaneet, Naiset (n=28)
Ei suorittaneet, Naiset (n=826)

ASEPALVELUSKOULUTUS:
Miehistön tehtäviin (n=405)

Reservin aliupseeriksi (n=227)
Reservin upseeriksi (n=73)

SODAN OIKEUSSÄÄNN. / ASEPALVELUS:
Sai kattavasti koulutusta/tietoa (n=158)

Lyhyt peruskoulutus /perustietoa (n=215)
Mainittiin/käsiteltiin ohimennen (n=123)

Ei lainkaan koulutusta/tietoa (n=62)
En muista / En osaa sanoa (n=147)

KV. SODAN OIKEUSSÄÄNTÖJEN TUNTEM.:
Hyvin/Erinomaisesti (n=101)

Kohtalaisesti (n=503)
En lainkaan/vähän (n=1022)

Geneven sopimukset auttavat vähentämään
kärsimystä sodissa ja aseellisissa selkkauksissa
En tiedä

En halua vastata

Geneven sopimuksilla ei ole todellista
merkitystä

Luuletko, että Geneven 
sopimusten olemassaolo voi 
auttaa vähentämään kärsimystä 
sodissa ja aseellisissa 
selkkauksissa, vai eikö niillä ole 
todellista merkitystä?

KOKO VÄESTÖ (n=1750)

48

57
44

24

56
58

79
40

56
53

81

70
64

30
44

28

76
54

44

14

10
15

35

10
8

1
18

13
2

1

7
8

27
5

11

4
7

15

4

1
2

32

1
1

3

2

11

2

34

32
38

9

33
34

20
39

29
45

19

23
29

43
52
50

19
39
39

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)
ASEPALVELUS:

Kyllä suorittanut (n=332)
Ei ole suorittanut (n=615)

En halua sanoa (n=53)
ASEPALVELUS + SUKUPUOLI:

Suorittaneet, Miehet (n=310)
Ei suorittaneet, Miehet (n=165)

Suorittaneet, Naiset (n=22)
Ei suorittaneet, Naiset (n=446)

ASEPALVELUSKOULUTUS:
Miehistön tehtäviin (n=232)

Reservin aliupseeriksi (n=69)
Reservin upseeriksi (n=31)

SODAN OIKEUSSÄÄNN. / ASEPALVELUS:
Sai kattavasti koulutusta/tietoa (n=117)

Lyhyt peruskoulutus /perustietoa (n=126)
Mainittiin/käsiteltiin ohimennen (n=33)

Ei lainkaan koulutusta/tietoa (n=19)
En muista / En osaa sanoa (n=37)

KV. SODAN OIKEUSSÄÄNTÖJEN TUNTEM.:
Hyvin/Erinomaisesti (n=111)

Kohtalaisesti (n=263)
En lainkaan/vähän (n=547)

Geneven sopimukset auttavat vähentämään
kärsimystä sodissa ja aseellisissa selkkauksissa
En tiedä

En halua vastata

Geneven sopimuksilla ei ole todellista
merkitystä

Luuletko, että Geneven 
sopimusten olemassaolo voi 
auttaa vähentämään kärsimystä 
sodissa ja aseellisissa 
selkkauksissa, vai eikö niillä ole 
todellista merkitystä?

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)
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Rajoitukset sodille ja aseellisille selkkauksille
Yhteensä

104

88

8
2 3 Rajoituksia on

edelleen tarpeen
asettaa

En tiedä

En halua vastata

Rajoituksia ei
tarvitse enää
asettaa

Lähes 75 vuotta Geneven sopimusten hyväksymisen jälkeen, onko 
mielestäsi edelleen tarpeen asettaa rajoituksia sodille ja aseellisille 
selkkauksille?

KOKO VÄESTÖ (n=1750)

%

83

9
4 5 Rajoituksia on

edelleen tarpeen
asettaa

En tiedä

En halua vastata

Rajoituksia ei
tarvitse enää
asettaa

Lähes 75 vuotta Geneven sopimusten hyväksymisen jälkeen, onko 
mielestäsi edelleen tarpeen asettaa rajoituksia sodille ja aseellisille 
selkkauksille?

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)

%
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Rajoitukset sodille ja aseellisille selkkauksille
Taustaryhmittäin

105

88

84
91

100

80
84

89
94

84
93

85
94

87

88
86
86

91

8

9
6

9
9

10
5

8
6

8
5

10

6
9
8

8

2

2
2

8
3

1

1

3

2
3

2
1

3

5
1

2
5
1
1

7
2

4
1
3

4
2
4
1

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

KOKO VÄESTÖ (n=1750)
SUKUPUOLI:

Mies (n=871)
Nainen (n=876)

Muu (n=3)
IKÄ:

16-24 v. (n=226)
25-34 v. (n=289)
35-44 v. (n=289)
45-54 v. (n=274)
55-64 v. (n=298)
65-79 v. (n=375)

KOULUTUS:
Peruskoulutus (n=1031)

AMK/alempi korkeakoulututk. (n=405)
Yliopisto/ylempi kork.koulututk. (n=277)

ALUE (NUTS2):
Helsinki-Uusimaa (n=544)

Etelä-Suomi (n=368)
Länsi-Suomi (n=435)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=402)

Rajoituksia on edelleen tarpeen asettaa
En tiedä
En halua vastata
Rajoituksia ei tarvitse enää asettaa

Lähes 75 vuotta Geneven 
sopimusten hyväksymisen 
jälkeen, onko mielestäsi 
edelleen tarpeen asettaa 
rajoituksia sodille ja aseellisille 
selkkauksille?

KOKO VÄESTÖ (n=1750)

83

79
87

100

80
84

68

79
90
90

82
80
80

89

9

10
7

9
9

32

11
6
5

8
12
9

8

4

4
4

9
2

6
1

4
4

6
1

5

7
2

3
5

5
4
4

6
4
6
1

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)
SUKUPUOLI:

Mies (n=515)
Nainen (n=481)

Muu (n=5)
IKÄ:

16-24 v. (n=288)
25-34 v. (n=704)

35-44 v. (n=9)
45-54 v. (n=0)
55-64 v. (n=0)
65-79 v. (n=0)

KOULUTUS:
Peruskoulutus (n=585)

AMK/alempi korkeakoulututk. (n=214)
Yliopisto/ylempi kork.koulututk. (n=180)

ALUE (NUTS2):
Helsinki-Uusimaa (n=350)

Etelä-Suomi (n=190)
Länsi-Suomi (n=250)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=210)

Rajoituksia on edelleen tarpeen asettaa
En tiedä
En halua vastata
Rajoituksia ei tarvitse enää asettaa

Lähes 75 vuotta Geneven 
sopimusten hyväksymisen 
jälkeen, onko mielestäsi 
edelleen tarpeen asettaa 
rajoituksia sodille ja aseellisille 
selkkauksille?

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)
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Rajoitukset sodille ja aseellisille selkkauksille
Taustaryhmittäin

106

88

87
90

49

87
82

91
92

88
88

84

87
86

92
89

84

87
90
90

8

7
7

22

7
13

4
6

7
4
15

4
10

3
1
12

7
7
7

2

1
28

1

1

2

1

3

5
1
1

5
5
5
1

4
8

1

9
4
5

10
2

5
3
3

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

KOKO VÄESTÖ (n=1750)
ASEPALVELUS:

Kyllä suorittanut (n=705)
Ei ole suorittanut (n=981)

En halua sanoa (n=64)
ASEPALVELUS + SUKUPUOLI:

Suorittaneet, Miehet (n=676)
Ei suorittaneet, Miehet (n=152)

Suorittaneet, Naiset (n=28)
Ei suorittaneet, Naiset (n=826)

ASEPALVELUSKOULUTUS:
Miehistön tehtäviin (n=405)

Reservin aliupseeriksi (n=227)
Reservin upseeriksi (n=73)

SODAN OIKEUSSÄÄNN. / ASEPALVELUS:
Sai kattavasti koulutusta/tietoa (n=158)

Lyhyt peruskoulutus /perustietoa (n=215)
Mainittiin/käsiteltiin ohimennen (n=123)

Ei lainkaan koulutusta/tietoa (n=62)
En muista / En osaa sanoa (n=147)

KV. SODAN OIKEUSSÄÄNTÖJEN TUNTEM.:
Hyvin/Erinomaisesti (n=101)

Kohtalaisesti (n=503)
En lainkaan/vähän (n=1022)

Rajoituksia on edelleen tarpeen asettaa
En tiedä
En halua vastata
Rajoituksia ei tarvitse enää asettaa

Lähes 75 vuotta Geneven 
sopimusten hyväksymisen 
jälkeen, onko mielestäsi 
edelleen tarpeen asettaa 
rajoituksia sodille ja aseellisille 
selkkauksille?

KOKO VÄESTÖ (n=1750)

83

81
87

40

81
81

77
89

79
83

90

86
85

73
82

58

87
89

87

9

10
8

12

10
10

15
7

11
11

1

6
10

16
3

22

8
3
9

4

2
2

48

2
1

2

3

1

13

1
1

5

7
3
1

7
8
8

2

7
6

10

7
5

11
14

8

4
7
4

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)
ASEPALVELUS:

Kyllä suorittanut (n=332)
Ei ole suorittanut (n=615)

En halua sanoa (n=53)
ASEPALVELUS + SUKUPUOLI:

Suorittaneet, Miehet (n=310)
Ei suorittaneet, Miehet (n=165)

Suorittaneet, Naiset (n=22)
Ei suorittaneet, Naiset (n=446)

ASEPALVELUSKOULUTUS:
Miehistön tehtäviin (n=232)

Reservin aliupseeriksi (n=69)
Reservin upseeriksi (n=31)

SODAN OIKEUSSÄÄNN. / ASEPALVELUS:
Sai kattavasti koulutusta/tietoa (n=117)

Lyhyt peruskoulutus /perustietoa (n=126)
Mainittiin/käsiteltiin ohimennen (n=33)

Ei lainkaan koulutusta/tietoa (n=19)
En muista / En osaa sanoa (n=37)

KV. SODAN OIKEUSSÄÄNTÖJEN TUNTEM.:
Hyvin/Erinomaisesti (n=111)

Kohtalaisesti (n=263)
En lainkaan/vähän (n=547)

Rajoituksia on edelleen tarpeen asettaa
En tiedä
En halua vastata
Rajoituksia ei tarvitse enää asettaa

Lähes 75 vuotta Geneven 
sopimusten hyväksymisen 
jälkeen, onko mielestäsi 
edelleen tarpeen asettaa 
rajoituksia sodille ja aseellisille 
selkkauksille?

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)
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Huolestuneisuus maailman ongelmista
Yhteensä

107

27

59

6
2 5

Olen ensisijaisesti huolissani
oman maani ongelmista

Olen huolissani ongelmista
sekä kotimaassani että
muualla maailmassa

En tiedä

En halua vastata

Olen ensisijaisesti huolissani
ongelmista muualla
maailmassa

Ihmisillä on erilaisia näkemyksiä itsestään ja suhteistaan muuhun 
maailmaan. Miten koet itsesi ensisijaisesti?

KOKO VÄESTÖ (n=1750)

%

30

53

6
3

8

Olen ensisijaisesti huolissani
oman maani ongelmista

Olen huolissani ongelmista
sekä kotimaassani että
muualla maailmassa

En tiedä

En halua vastata

Olen ensisijaisesti huolissani
ongelmista muualla
maailmassa

Ihmisillä on erilaisia näkemyksiä itsestään ja suhteistaan muuhun 
maailmaan. Miten koet itsesi ensisijaisesti?

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)

%
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Huolestuneisuus maailman ongelmista
Taustaryhmittäin

108

27

32
23

23
31

30
29

25
27

31
20

28

24
25

31
30

59

54
65

100

53
56
61

61
53

69

54
69

70

59
64

60
55

6

5
6

10
5

5
3

14

8
3

7
7
3

7

2

3
2

6
2

2
4

1

2
4

5
2

1
1

5

6
4

8
6
2
4

6
3

5
5
3

5
3
5
6

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

KOKO VÄESTÖ (n=1750)
SUKUPUOLI:

Mies (n=871)
Nainen (n=876)

Muu (n=3)
IKÄ:

16-24 v. (n=226)
25-34 v. (n=289)
35-44 v. (n=289)
45-54 v. (n=274)
55-64 v. (n=298)
65-79 v. (n=375)

KOULUTUS:
Peruskoulutus (n=1031)

AMK/alempi korkeakoulututk. (n=405)
Yliopisto/ylempi kork.koulututk. (n=277)

ALUE (NUTS2):
Helsinki-Uusimaa (n=544)

Etelä-Suomi (n=368)
Länsi-Suomi (n=435)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=402)

Olen ensisijaisesti huolissani oman maani
ongelmista
Olen huolissani ongelmista sekä kotimaassani
että muualla maailmassa
En tiedä

En halua vastata

Olen ensisijaisesti huolissani ongelmista
muualla maailmassa

Ihmisillä on erilaisia näkemyksiä 
itsestään ja suhteistaan muuhun 
maailmaan. Miten koet itsesi 
ensisijaisesti?

KOKO VÄESTÖ (n=1750)

30

36
24

25
33

9

33
23

30

32
29

33
25

53

45
61

100

50
55

68

49
61

64

52
55
52

57

6

7
5

9
4

3

7
6

4
8
6

7

3

3
3

7
1

17

3
3

4
3

2
1

8

9
6

9
7

2

8
7
6

8
5
7

10

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)
SUKUPUOLI:

Mies (n=515)
Nainen (n=481)

Muu (n=5)
IKÄ:

16-24 v. (n=288)
25-34 v. (n=704)

35-44 v. (n=9)
45-54 v. (n=0)
55-64 v. (n=0)
65-79 v. (n=0)

KOULUTUS:
Peruskoulutus (n=585)

AMK/alempi korkeakoulututk. (n=214)
Yliopisto/ylempi kork.koulututk. (n=180)

ALUE (NUTS2):
Helsinki-Uusimaa (n=350)

Etelä-Suomi (n=190)
Länsi-Suomi (n=250)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=210)

Olen ensisijaisesti huolissani oman maani
ongelmista
Olen huolissani ongelmista sekä kotimaassani
että muualla maailmassa
En tiedä

En halua vastata

Olen ensisijaisesti huolissani ongelmista
muualla maailmassa

Ihmisillä on erilaisia näkemyksiä 
itsestään ja suhteistaan muuhun 
maailmaan. Miten koet itsesi 
ensisijaisesti?

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)
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Huolestuneisuus maailman ongelmista
Taustaryhmittäin

109

27

34
24

9

34
26
28

24

36
25

47

35
31
33
33

38

23
22

31

59

56
63

46

55
50

69
65

54
60

50

43
60

65
58

54

66
69

58

6

5
5

28

5
6

5

4
8

8
3

7
6

1
1
5

2

2
2

17

2
2

1

1
5

7
1

1

2
2
1

5

4
6

4
16

2
4

5
2
3

6
6
2
2
1

8
5
5

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

KOKO VÄESTÖ (n=1750)
ASEPALVELUS:

Kyllä suorittanut (n=705)
Ei ole suorittanut (n=981)

En halua sanoa (n=64)
ASEPALVELUS + SUKUPUOLI:

Suorittaneet, Miehet (n=676)
Ei suorittaneet, Miehet (n=152)

Suorittaneet, Naiset (n=28)
Ei suorittaneet, Naiset (n=826)

ASEPALVELUSKOULUTUS:
Miehistön tehtäviin (n=405)

Reservin aliupseeriksi (n=227)
Reservin upseeriksi (n=73)

SODAN OIKEUSSÄÄNN. / ASEPALVELUS:
Sai kattavasti koulutusta/tietoa (n=158)

Lyhyt peruskoulutus /perustietoa (n=215)
Mainittiin/käsiteltiin ohimennen (n=123)

Ei lainkaan koulutusta/tietoa (n=62)
En muista / En osaa sanoa (n=147)

KV. SODAN OIKEUSSÄÄNTÖJEN TUNTEM.:
Hyvin/Erinomaisesti (n=101)

Kohtalaisesti (n=503)
En lainkaan/vähän (n=1022)

Olen ensisijaisesti huolissani oman maani
ongelmista
Olen huolissani ongelmista sekä kotimaassani
että muualla maailmassa
En tiedä

En halua vastata

Olen ensisijaisesti huolissani ongelmista
muualla maailmassa

Ihmisillä on erilaisia näkemyksiä 
itsestään ja suhteistaan muuhun 
maailmaan. Miten koet itsesi 
ensisijaisesti?

KOKO VÄESTÖ (n=1750)

30

42
26

12

43
28
27

25

41
35

62

57
32

24
27

51

33
35

30

53

46
58

40

44
50

69
61

44
57

37

36
57

48
70

28

50
57

57

6

6
5

16

7
4

1
5

7
6

1

6
5

2

20

2
1

5

3

2
31

1

2

1

1

8

6
9

6
17

3
7

8
1

2
7

26
3

15
7
8

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)
ASEPALVELUS:

Kyllä suorittanut (n=332)
Ei ole suorittanut (n=615)

En halua sanoa (n=53)
ASEPALVELUS + SUKUPUOLI:

Suorittaneet, Miehet (n=310)
Ei suorittaneet, Miehet (n=165)

Suorittaneet, Naiset (n=22)
Ei suorittaneet, Naiset (n=446)

ASEPALVELUSKOULUTUS:
Miehistön tehtäviin (n=232)

Reservin aliupseeriksi (n=69)
Reservin upseeriksi (n=31)

SODAN OIKEUSSÄÄNN. / ASEPALVELUS:
Sai kattavasti koulutusta/tietoa (n=117)

Lyhyt peruskoulutus /perustietoa (n=126)
Mainittiin/käsiteltiin ohimennen (n=33)

Ei lainkaan koulutusta/tietoa (n=19)
En muista / En osaa sanoa (n=37)

KV. SODAN OIKEUSSÄÄNTÖJEN TUNTEM.:
Hyvin/Erinomaisesti (n=111)

Kohtalaisesti (n=263)
En lainkaan/vähän (n=547)

Olen ensisijaisesti huolissani oman maani
ongelmista
Olen huolissani ongelmista sekä kotimaassani
että muualla maailmassa
En tiedä

En halua vastata

Olen ensisijaisesti huolissani ongelmista
muualla maailmassa

Ihmisillä on erilaisia näkemyksiä 
itsestään ja suhteistaan muuhun 
maailmaan. Miten koet itsesi 
ensisijaisesti?

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)



VerianVerian Sodan säännöt –kyselytutkimus 2024

Uutisten seuraaminen
Yhteensä

110

23

30

45

44

16

14

4

3

7

4

1

1

1

1

3

2

68 %

74 %

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Kansainväliset uutiset

Kansalliset uutiset

Useita kertoja päivässä Päivittäin Viikoittain
Kuukausittain Harvemmin En koskaan
En tiedä En halua vastata

KOKO VÄESTÖ (n=1750)

Kuinka usein, jos ollenkaan, seuraat uutisia:

Useita 
kertoja 
päivässä + 
Päiv ittäin

11

16

34

37

30

29

9

6

6

4

3

2

3

2

4

3

45 %

53 %

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Kansainväliset uutiset

Kansalliset uutiset

Useita kertoja päivässä Päivittäin Viikoittain
Kuukausittain Harvemmin En koskaan
En tiedä En halua vastata

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)

Kuinka usein, jos ollenkaan, seuraat uutisia:

Useita 
kertoja 
päivässä + 
Päiv ittäin
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Uutisten seuraaminen (1/2)
Yhteensä

111

23

45

16

4
7

11 3 Useita kertoja päivässä

Päivittäin

Viikoittain

Kuukausittain

Harvemmin

En koskaan

En tiedä

En halua vastata

Kuinka usein, jos ollenkaan, seuraat uutisia:

KOKO VÄESTÖ (n=1750)

Kansainväliset uutiset 

%

11

34

30

9

6
3 3 4 Useita kertoja päivässä

Päivittäin

Viikoittain

Kuukausittain

Harvemmin

En koskaan

En tiedä

En halua vastata

Kuinka usein, jos ollenkaan, seuraat uutisia:

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)

Kansainväliset uutiset 

%
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Uutisten seuraaminen (1/2)
Taustaryhmittäin

112

23

29
17

7
12
15

24
32

39

22
23

30

23
23

20
26

45

47
43

47

22
37

50
50

49
53

41
52

50

49
39
48
41

16

12
21

16

33
29

21
10

6
5

19
12

16

15
19

17
14

4

2
5

15

11
9

2

1
1

4
3

2

4
3

4
3

7

5
9

22

11
6
9

10
6

3

9
5

1

4
10

6
8

1

1
1

2
3

2

1

2
1

1

1
1
1

2

1

1
2

4
3

1
1
1

2

1
3
2

1

3

4
2

9
2

4
4

2
3

3
2
2

5

68 %

75 %
60 %
47 %

30 %
49 %
65 %
74 %
81 %
92 %

63 %
75 %
80 %

73 %
62 %
68 %
66 %

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

KOKO VÄESTÖ (n=1750)
SUKUPUOLI:

Mies (n=871)
Nainen (n=876)

Muu (n=3)
IKÄ:

16-24 v. (n=226)
25-34 v. (n=289)
35-44 v. (n=289)
45-54 v. (n=274)
55-64 v. (n=298)
65-79 v. (n=375)

KOULUTUS:
Peruskoulutus (n=1031)

AMK/alempi korkeakoulututk. (n=405)
Yliopisto/ylempi kork.koulututk. (n=277)

ALUE (NUTS2):
Helsinki-Uusimaa (n=544)

Etelä-Suomi (n=368)
Länsi-Suomi (n=435)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=402)

Useita kertoja päivässä Päivittäin
Viikoittain Kuukausittain
Harvemmin En koskaan
En tiedä En halua vastata

Kansainväliset uutiset 

Useita 
kertoja 

päiv ässä 
+ 

Päiv ittäin

Kuinka usein, jos ollenkaan, seuraat uutisia:

KOKO VÄESTÖ (n=1750)

11

16
6

9
12

27

10
10

18

11
11
12
11

34

40
27

54

23
38

23

30
37

42

39
26

35
31

30

22
39

29

35
29
32

31
31

30

32
38

26
27

9

7
12

9
9

9
12

6

10
8

11
8

6

4
7
17

8
5

7
5

2

3
5
6

11

3

3
2

2
3

1

4
2

2

2
4
2

4

3

2
4

4
2

17

4
1

1
5
3
3

4

6
2

10
1

4
3

2
3
5
6

45 %

56 %
34 %
54 %

32 %
51 %
50 %

0 %
0 %
0 %

40 %
46 %
60 %

50 %
37 %
48 %
42 %

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)
SUKUPUOLI:

Mies (n=515)
Nainen (n=481)

Muu (n=5)
IKÄ:

16-24 v. (n=288)
25-34 v. (n=704)

35-44 v. (n=9)
45-54 v. (n=0)
55-64 v. (n=0)
65-79 v. (n=0)

KOULUTUS:
Peruskoulutus (n=585)

AMK/alempi korkeakoulututk. (n=214)
Yliopisto/ylempi kork.koulututk. (n=180)

ALUE (NUTS2):
Helsinki-Uusimaa (n=350)

Etelä-Suomi (n=190)
Länsi-Suomi (n=250)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=210)

Useita kertoja päivässä Päivittäin
Viikoittain Kuukausittain
Harvemmin En koskaan
En tiedä En halua vastata

Kansainväliset uutiset 

Useita 
kertoja 

päiv ässä 
+ 

Päiv ittäin

Kuinka usein, jos ollenkaan, seuraat uutisia:

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)
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Uutisten seuraaminen (1/2)
Taustaryhmittäin

113

23

31
18
17

31
20

29
17

29
31

40

29
24

39
24

38

33
28

21

45

48
43

34

49
42
25

43

44
53

54

52
55

40
52

39

52
50

44

16

11
20

15

11
18

21
21

13
9

5

12
9
10

11
13

11
13

19

4

2
4

2

2
4
20
5

2
3

1

6
1

1
1

1
4

4

7

4
9

8

4
9

4
9

5
1

4
3

1
7
5

1
4

9

1

1
2

1
2

1

1
1

2

4

1
2

1

1
2

1

1
3

2

1
1

1

1
1

2

1

3

3
2

23

3

2

4

2
8

3

2
1

68 %

79 %
61 %
51 %

80 %
62 %
54 %
61 %

73 %
85 %
93 %

81 %
79 %
79 %
76 %
77 %

85 %
77 %
64 %

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

KOKO VÄESTÖ (n=1750)
ASEPALVELUS:

Kyllä suorittanut (n=705)
Ei ole suorittanut (n=981)

En halua sanoa (n=64)
ASEPALVELUS + SUKUPUOLI:

Suorittaneet, Miehet (n=676)
Ei suorittaneet, Miehet (n=152)

Suorittaneet, Naiset (n=28)
Ei suorittaneet, Naiset (n=826)

ASEPALVELUSKOULUTUS:
Miehistön tehtäviin (n=405)

Reservin aliupseeriksi (n=227)
Reservin upseeriksi (n=73)

SODAN OIKEUSSÄÄNN. / ASEPALVELUS:
Sai kattavasti koulutusta/tietoa (n=158)

Lyhyt peruskoulutus /perustietoa (n=215)
Mainittiin/käsiteltiin ohimennen (n=123)

Ei lainkaan koulutusta/tietoa (n=62)
En muista / En osaa sanoa (n=147)

KV. SODAN OIKEUSSÄÄNTÖJEN TUNTEM.:
Hyvin/Erinomaisesti (n=101)

Kohtalaisesti (n=503)
En lainkaan/vähän (n=1022)

Useita kertoja päivässä Päivittäin
Viikoittain Kuukausittain
Harvemmin En koskaan
En tiedä En halua vastata

Kansainväliset uutiset 

Useita 
kertoja 

päiv ässä 
+ 

Päiv ittäin

Kuinka usein, jos ollenkaan, seuraat uutisia:

KOKO VÄESTÖ (n=1750)

11

14
11

4

14
23

8
6

16
4

15

16
9

27
17

12

21
11
11

34

43
31

14

43
39

34
28

43
33

63

48
45

18
34

42

50
50

26

30

24
34

28

24
21

22
40

20
40

18

25
22

32
17

23

20
23

37

9

8
10

8

7
6

27
11

6
16

4

2
14
9

9
9

3
10

11

6

5
6

4

5
3

9
8

6
4

4
5

10
7

3
3

8

3

2
3

2
5

3

2
3

2
1
3

12
1

1
3

4

3

2
4

2

2
3
1

4

2

1

3

2
4

3
1

2

4

3
1

40

3
1

1

4

5

12

1

45 %

56 %
42 %
18 %

57 %
62 %
42 %
34 %

59 %
37 %
78 %

64 %
54 %
45 %
51 %
54 %

71 %
61 %
37 %

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)
ASEPALVELUS:

Kyllä suorittanut (n=332)
Ei ole suorittanut (n=615)

En halua sanoa (n=53)
ASEPALVELUS + SUKUPUOLI:

Suorittaneet, Miehet (n=310)
Ei suorittaneet, Miehet (n=165)

Suorittaneet, Naiset (n=22)
Ei suorittaneet, Naiset (n=446)

ASEPALVELUSKOULUTUS:
Miehistön tehtäviin (n=232)

Reservin aliupseeriksi (n=69)
Reservin upseeriksi (n=31)

SODAN OIKEUSSÄÄNN. / ASEPALVELUS:
Sai kattavasti koulutusta/tietoa (n=117)

Lyhyt peruskoulutus /perustietoa (n=126)
Mainittiin/käsiteltiin ohimennen (n=33)

Ei lainkaan koulutusta/tietoa (n=19)
En muista / En osaa sanoa (n=37)

KV. SODAN OIKEUSSÄÄNTÖJEN TUNTEM.:
Hyvin/Erinomaisesti (n=111)

Kohtalaisesti (n=263)
En lainkaan/vähän (n=547)

Useita kertoja päivässä Päivittäin
Viikoittain Kuukausittain
Harvemmin En koskaan
En tiedä En halua vastata

Kansainväliset uutiset 

Useita 
kertoja 

päiv ässä 
+ 

Päiv ittäin

Kuinka usein, jos ollenkaan, seuraat uutisia:

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)
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Uutisten seuraaminen (2/2)
Yhteensä

114

30

44

14

3
4 11 2 Useita kertoja päivässä

Päivittäin

Viikoittain

Kuukausittain

Harvemmin

En koskaan

En tiedä

En halua vastata

Kuinka usein, jos ollenkaan, seuraat uutisia:

KOKO VÄESTÖ (n=1750)

Kansalliset uutiset 

%

16

3729

6
4

2 2 3 Useita kertoja päivässä

Päivittäin

Viikoittain

Kuukausittain

Harvemmin

En koskaan

En tiedä

En halua vastata

Kuinka usein, jos ollenkaan, seuraat uutisia:

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)

Kansalliset uutiset 

%
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Uutisten seuraaminen (2/2)
Taustaryhmittäin

115

30

37
23

9
17
22

31
38

52

28
30

38

32
32

21
35

44

42
46

61

27
41

50
53

50
41

41
48

49

44
40

50
42

14

10
19

8

35
26

15
7

4
6

17
10

9

15
14
17
10

3

2
3

8

7
6
2

1

3
4

1

3
1

4
1

4

4
5

22

5
5
7
4

4
1

5
3

1

2
6

3
6

1

1
2

4
2
2

1
1

2
1

1

1
3
1
1

1

1
2

2
2
1

1
2

2

1
2
2

1

2

3
1

9
1

4

2
4

3
2
1
3

74 %

79 %
69 %
61 %

36 %
58 %
72 %
84 %
88 %
93 %

69 %
78 %
87 %

75 %
72 %
72 %
78 %

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

KOKO VÄESTÖ (n=1750)
SUKUPUOLI:

Mies (n=871)
Nainen (n=876)

Muu (n=3)
IKÄ:

16-24 v. (n=226)
25-34 v. (n=289)
35-44 v. (n=289)
45-54 v. (n=274)
55-64 v. (n=298)
65-79 v. (n=375)

KOULUTUS:
Peruskoulutus (n=1031)

AMK/alempi korkeakoulututk. (n=405)
Yliopisto/ylempi kork.koulututk. (n=277)

ALUE (NUTS2):
Helsinki-Uusimaa (n=544)

Etelä-Suomi (n=368)
Länsi-Suomi (n=435)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=402)

Useita kertoja päivässä Päivittäin
Viikoittain Kuukausittain
Harvemmin En koskaan
En tiedä En halua vastata

Kansalliset uutiset 

Useita 
kertoja 

päiv ässä 
+ 

Päiv ittäin

Kuinka usein, jos ollenkaan, seuraat uutisia:

KOKO VÄESTÖ (n=1750)

16

20
11

10
18

45

12
14

31

17
14
16
14

37

41
33
54

29
41

23

35
40

45

37
35

37
42

29

21
38
14

36
26

14

31
30

19

34
31
26
22

6

6
7

14

5
7

6
9

4

5
6
10

4

4

3
5
17

4
4

6
3

1

3
2

3
8

2

2
3

4
2

1

4
1

7
2

2

2

1
2

2
2

17

3

1

1
2
3

2

3

5
2

10
1

3
3

2
3
3
6

53 %

62 %
44 %
54 %

39 %
59 %
68 %

0 %
0 %
0 %

47 %
53 %
75 %

54 %
49 %
53 %
56 %

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)
SUKUPUOLI:

Mies (n=515)
Nainen (n=481)

Muu (n=5)
IKÄ:

16-24 v. (n=288)
25-34 v. (n=704)

35-44 v. (n=9)
45-54 v. (n=0)
55-64 v. (n=0)
65-79 v. (n=0)

KOULUTUS:
Peruskoulutus (n=585)

AMK/alempi korkeakoulututk. (n=214)
Yliopisto/ylempi kork.koulututk. (n=180)

ALUE (NUTS2):
Helsinki-Uusimaa (n=350)

Etelä-Suomi (n=190)
Länsi-Suomi (n=250)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=210)

Useita kertoja päivässä Päivittäin
Viikoittain Kuukausittain
Harvemmin En koskaan
En tiedä En halua vastata

Kansalliset uutiset 

Useita 
kertoja 

päiv ässä 
+ 

Päiv ittäin

Kuinka usein, jos ollenkaan, seuraat uutisia:

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)
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Uutisten seuraaminen (2/2)
Taustaryhmittäin

116

30

41
23

18

42
22
22
23

36
45

55

31
39

56
36

44

38
37

28

44

43
45

38

43
42

48
46

45
39

43

57
44

27
45

40

51
46

43

14

8
19

15

7
21

18
18

8
10

2

6
10

7
5

9

5
11

17

3

1
3

3

1
2

4
4

1
2

2
1

3

1
1

3

4

3
5

3

3
7

7
5

4
2

3
3

2
10

1

2
2

5

1

1
2

1
2

2

1
1

2

4
1

2

1

2

4

2

1

1
1

1

2

2

23

2

1

4

2
8

1

1
2
1

74 %

84 %
68 %
56 %

85 %
63 %
70 %
69 %

81 %
85 %
98 %

88 %
84 %
82 %
80 %
83 %

90 %
83 %
71 %

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

KOKO VÄESTÖ (n=1750)
ASEPALVELUS:

Kyllä suorittanut (n=705)
Ei ole suorittanut (n=981)

En halua sanoa (n=64)
ASEPALVELUS + SUKUPUOLI:

Suorittaneet, Miehet (n=676)
Ei suorittaneet, Miehet (n=152)

Suorittaneet, Naiset (n=28)
Ei suorittaneet, Naiset (n=826)

ASEPALVELUSKOULUTUS:
Miehistön tehtäviin (n=405)

Reservin aliupseeriksi (n=227)
Reservin upseeriksi (n=73)

SODAN OIKEUSSÄÄNN. / ASEPALVELUS:
Sai kattavasti koulutusta/tietoa (n=158)

Lyhyt peruskoulutus /perustietoa (n=215)
Mainittiin/käsiteltiin ohimennen (n=123)

Ei lainkaan koulutusta/tietoa (n=62)
En muista / En osaa sanoa (n=147)

KV. SODAN OIKEUSSÄÄNTÖJEN TUNTEM.:
Hyvin/Erinomaisesti (n=101)

Kohtalaisesti (n=503)
En lainkaan/vähän (n=1022)

Useita kertoja päivässä Päivittäin
Viikoittain Kuukausittain
Harvemmin En koskaan
En tiedä En halua vastata

Kansalliset uutiset 

Useita 
kertoja 

päiv ässä 
+ 

Päiv ittäin

Kuinka usein, jos ollenkaan, seuraat uutisia:

KOKO VÄESTÖ (n=1750)

16

18
15

5

19
26

10
11

18
8

48

25
12

32
17

8

34
18

12

37

47
34

11

48
36

35
34

48
46

44

49
49

22
45

55

50
47

33

29

20
34

32

19
23

29
38

18
29

8

15
22
35

14
19

10
23

37

6

6
6

9

6
4

8
7

6
9

3
6

4
1

16

3
6

7

4

4
4

3
4

17
4

4
6

4
5
2

14

1
2

6

2

1
3

2
4

3

1
2

2
1
3

5
1

1
2
2

2

1
3

1
2
1

3

2

1

2

2
4

2
1

3

2
1

41

2
1

1

3

1
5

1

1

1

53 %

66 %
49 %
17 %

67 %
62 %
45 %
45 %

66 %
53 %
91 %

74 %
62 %
55 %
62 %
63 %

84 %
66 %
46 %

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)
ASEPALVELUS:

Kyllä suorittanut (n=332)
Ei ole suorittanut (n=615)

En halua sanoa (n=53)
ASEPALVELUS + SUKUPUOLI:

Suorittaneet, Miehet (n=310)
Ei suorittaneet, Miehet (n=165)

Suorittaneet, Naiset (n=22)
Ei suorittaneet, Naiset (n=446)

ASEPALVELUSKOULUTUS:
Miehistön tehtäviin (n=232)

Reservin aliupseeriksi (n=69)
Reservin upseeriksi (n=31)

SODAN OIKEUSSÄÄNN. / ASEPALVELUS:
Sai kattavasti koulutusta/tietoa (n=117)

Lyhyt peruskoulutus /perustietoa (n=126)
Mainittiin/käsiteltiin ohimennen (n=33)

Ei lainkaan koulutusta/tietoa (n=19)
En muista / En osaa sanoa (n=37)

KV. SODAN OIKEUSSÄÄNTÖJEN TUNTEM.:
Hyvin/Erinomaisesti (n=111)

Kohtalaisesti (n=263)
En lainkaan/vähän (n=547)

Useita kertoja päivässä Päivittäin
Viikoittain Kuukausittain
Harvemmin En koskaan
En tiedä En halua vastata

Kansalliset uutiset 

Useita 
kertoja 

päiv ässä 
+ 

Päiv ittäin

Kuinka usein, jos ollenkaan, seuraat uutisia:

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)
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Onko suorittanut varusmiespalveluksen/vap.eht. asepalv.
Yhteensä

117

40

4

56

Kyllä

En halua sanoa

Ei

Oletko suorittanut varusmiespalveluksen/vapaaehtoisen 
asepalveluksen?

KOKO VÄESTÖ (n=1750)

%

33

5

62

Kyllä

En halua sanoa

Ei

Oletko suorittanut varusmiespalveluksen/vapaaehtoisen 
asepalveluksen?

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)

%
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Onko suorittanut varusmiespalveluksen/vap.eht. asepalv.
Taustaryhmittäin

118

40

78
3

22
31
33

51
46
51

41
42

38

42
37
41
39

4

5
2

11
3
2

1
8

4
1

4

6
1

3
5

56

17
94

100

67
66
65

48
46

49

55
56
58

52
62

56
56

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

KOKO VÄESTÖ (n=1750)
SUKUPUOLI:

Mies (n=871)
Nainen (n=876)

Muu (n=3)
IKÄ:

16-24 v. (n=226)
25-34 v. (n=289)
35-44 v. (n=289)
45-54 v. (n=274)
55-64 v. (n=298)
65-79 v. (n=375)

KOULUTUS:
Peruskoulutus (n=1031)

AMK/alempi korkeakoulututk. (n=405)
Yliopisto/ylempi kork.koulututk. (n=277)

ALUE (NUTS2):
Helsinki-Uusimaa (n=544)

Etelä-Suomi (n=368)
Länsi-Suomi (n=435)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=402)

Kyllä En halua sanoa Ei

Oletko suorittanut varusmiespalveluksen/vapaaehtoisen 
asepalveluksen?

KOKO VÄESTÖ (n=1750)

33

60
5

30
34

46

36
27

33

36
24

43
25

5

8
3

10
3

7

5
6

2

7
2

5
5

62

32
93

100

59
63

47

59
67
65

57
74

52
70

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)
SUKUPUOLI:

Mies (n=515)
Nainen (n=481)

Muu (n=5)
IKÄ:

16-24 v. (n=288)
25-34 v. (n=704)

35-44 v. (n=9)
45-54 v. (n=0)
55-64 v. (n=0)
65-79 v. (n=0)

KOULUTUS:
Peruskoulutus (n=585)

AMK/alempi korkeakoulututk. (n=214)
Yliopisto/ylempi kork.koulututk. (n=180)

ALUE (NUTS2):
Helsinki-Uusimaa (n=350)

Etelä-Suomi (n=190)
Länsi-Suomi (n=250)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=210)

Kyllä En halua sanoa Ei

Oletko suorittanut varusmiespalveluksen/vapaaehtoisen 
asepalveluksen?

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)
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Onko suorittanut varusmiespalveluksen/vap.eht. asepalv.
Taustaryhmittäin

119

40

100

100

100

100
100
100

100
100
100
100
100

58
52

34

4

100

1
5

1

56

100

100

100

41
44

65

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

KOKO VÄESTÖ (n=1750)
ASEPALVELUS:

Kyllä suorittanut (n=705)
Ei ole suorittanut (n=981)

En halua sanoa (n=64)
ASEPALVELUS + SUKUPUOLI:

Suorittaneet, Miehet (n=676)
Ei suorittaneet, Miehet (n=152)

Suorittaneet, Naiset (n=28)
Ei suorittaneet, Naiset (n=826)

ASEPALVELUSKOULUTUS:
Miehistön tehtäviin (n=405)

Reservin aliupseeriksi (n=227)
Reservin upseeriksi (n=73)

SODAN OIKEUSSÄÄNN. / ASEPALVELUS:
Sai kattavasti koulutusta/tietoa (n=158)

Lyhyt peruskoulutus /perustietoa (n=215)
Mainittiin/käsiteltiin ohimennen (n=123)

Ei lainkaan koulutusta/tietoa (n=62)
En muista / En osaa sanoa (n=147)

KV. SODAN OIKEUSSÄÄNTÖJEN TUNTEM.:
Hyvin/Erinomaisesti (n=101)

Kohtalaisesti (n=503)
En lainkaan/vähän (n=1022)

Kyllä En halua sanoa Ei

Oletko suorittanut varusmiespalveluksen/vapaaehtoisen 
asepalveluksen?

KOKO VÄESTÖ (n=1750)

33

100

100

100

100
100
100

100
100
100
100
100

64
44

23

5

100

1
4

2

62

100

100

100

35
52

75

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)
ASEPALVELUS:

Kyllä suorittanut (n=332)
Ei ole suorittanut (n=615)

En halua sanoa (n=53)
ASEPALVELUS + SUKUPUOLI:

Suorittaneet, Miehet (n=310)
Ei suorittaneet, Miehet (n=165)

Suorittaneet, Naiset (n=22)
Ei suorittaneet, Naiset (n=446)

ASEPALVELUSKOULUTUS:
Miehistön tehtäviin (n=232)

Reservin aliupseeriksi (n=69)
Reservin upseeriksi (n=31)

SODAN OIKEUSSÄÄNN. / ASEPALVELUS:
Sai kattavasti koulutusta/tietoa (n=117)

Lyhyt peruskoulutus /perustietoa (n=126)
Mainittiin/käsiteltiin ohimennen (n=33)

Ei lainkaan koulutusta/tietoa (n=19)
En muista / En osaa sanoa (n=37)

KV. SODAN OIKEUSSÄÄNTÖJEN TUNTEM.:
Hyvin/Erinomaisesti (n=111)

Kohtalaisesti (n=263)
En lainkaan/vähän (n=547)

Kyllä En halua sanoa Ei

Oletko suorittanut varusmiespalveluksen/vapaaehtoisen 
asepalveluksen?

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)
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Asepalveluksen aloittamisvuosi
Asepalveluksen suorittaneet

120

5
11

15

17
22

24

8 2020-2024

2010-2019

2000-2009

1990-1999

1980-1989

1970-1979

1960-1969

Asepalveluksen aloittamisvuosi

KOKO VÄESTÖ (n=663)

%

20

61

16

1200 2020-2024

2010-2019

2000-2009

1990-1999

1980-1989

1970-1979

1960-1969

Asepalveluksen aloittamisvuosi

20–35 -VUOTIAAT (n=282)

%
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Asepalveluksen aloittamisvuosi
Taustaryhmittäin

121

5

4
36

65
3

7
1
2

2
5
8

4

11

11
12

29
69

7

10
10

14

11
9

13
9

15

14
41

2
26

81
5

11
20

20

17
8

19
12

17

17
9

1

10
77

1

17
15

18

18
18

16
15

22

23

2
1
2

17
86

1

24
22

11

30
21

15
20

24

25

1

1
13

73

22
25
29

17
29

23
30

8

8
2

1

26

8
8
6

5
10

6
10

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

KOKO VÄESTÖ (n=663)
SUKUPUOLI:

Mies (n=640)
Nainen (n=22)

Muu (n=0)
IKÄ:

16-24 v. (n=45)
25-34 v. (n=73)
35-44 v. (n=88)

45-54 v. (n=129)
55-64 v. (n=136)
65-79 v. (n=190)

KOULUTUS:
Peruskoulutus (n=407)

AMK/alempi korkeakoulututk. (n=159)
Yliopisto/ylempi kork.koulututk. (n=96)

ALUE (NUTS2):
Helsinki-Uusimaa (n=200)

Etelä-Suomi (n=132)
Länsi-Suomi (n=175)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=156)

2020-2024 2010-2019 2000-2009 1990-1999

1980-1989 1970-1979 1960-1969

Asepalveluksen aloittamisvuosi

KOKO VÄESTÖ (n=663)

20

17
69

63
4

26
3

15

15
24

21
26

61

63
28

30
73

70

56
75

65

67
62

54
60

16

17
3

2
21

30

15
21

14

11
13

23
13

1

1

2
1

1

1

2

2

2

3
2

2

5

5

1

1

1

1

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

20–35 -VUOTIAAT (n=282)
SUKUPUOLI:

Mies (n=265)
Nainen (n=17)

Muu (n=0)
IKÄ:

16-24 v. (n=78)
25-34 v. (n=200)

35-44 v. (n=4)
45-54 v. (n=0)
55-64 v. (n=0)
65-79 v. (n=0)

KOULUTUS:
Peruskoulutus (n=189)

AMK/alempi korkeakoulututk. (n=53)
Yliopisto/ylempi kork.koulututk. (n=40)

ALUE (NUTS2):
Helsinki-Uusimaa (n=97)

Etelä-Suomi (n=42)
Länsi-Suomi (n=98)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=45)

2020-2024 2010-2019 2000-2009 1990-1999

1980-1989 1970-1979 1960-1969

Asepalveluksen aloittamisvuosi

20–35 -VUOTIAAT (n=282)
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Asepalveluksen aloittamisvuosi
Taustaryhmittäin

122

5

5

4

36

5
5

1

7
10

1

15
5
2

11

11

11

12

12
8

10

19
11

8
11
5

18
13

8

15

15

14

41

18
11

6

20
13

10
14

17

13
12

17

17

17

17

9

20
15

5

13
19

8
28

20

8
15
19

22

22

23

25
20

8

23
19

24
21

23

20
22
23

24

24

25

14
33

50

12
23

42
20

22

25
27
21

8

8

8

2

5
8

19

5
6

8
5

13

1
6

9

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

KOKO VÄESTÖ (n=663)
ASEPALVELUS:

Kyllä suorittanut (n=663)
Ei ole suorittanut (n=0)
En halua sanoa (n=0)

ASEPALVELUS + SUKUPUOLI:
Suorittaneet, Miehet (n=640)
Ei suorittaneet, Miehet (n=0)

Suorittaneet, Naiset (n=22)
Ei suorittaneet, Naiset (n=0)

ASEPALVELUSKOULUTUS:
Miehistön tehtäviin (n=384)

Reservin aliupseeriksi (n=212)
Reservin upseeriksi (n=67)

SODAN OIKEUSSÄÄNN. / ASEPALVELUS:
Sai kattavasti koulutusta/tietoa (n=134)

Lyhyt peruskoulutus /perustietoa (n=210)
Mainittiin/käsiteltiin ohimennen (n=122)

Ei lainkaan koulutusta/tietoa (n=60)
En muista / En osaa sanoa (n=136)

KV. SODAN OIKEUSSÄÄNTÖJEN TUNTEM.:
Hyvin/Erinomaisesti (n=50)

Kohtalaisesti (n=243)
En lainkaan/vähän (n=339)

2020-2024 2010-2019 2000-2009 1990-1999

1980-1989 1970-1979 1960-1969

Asepalveluksen aloittamisvuosi

KOKO VÄESTÖ (n=663)

20

20

17

69

19
28

8

21
29

6

8

32
16
15

61

61

63

28

60
61

68

60
50

77
89
76

50
68

64

16

16

17

3

19
6

10

16
17

18
11

11

14
13

18

1

1

1

1

1
1

3

1

2

2

2

1
3

13

2
2

5

2
3
1

1

1

1

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

20–35 -VUOTIAAT (n=282)
ASEPALVELUS:

Kyllä suorittanut (n=282)
Ei ole suorittanut (n=0)
En halua sanoa (n=0)

ASEPALVELUS + SUKUPUOLI:
Suorittaneet, Miehet (n=265)
Ei suorittaneet, Miehet (n=0)

Suorittaneet, Naiset (n=17)
Ei suorittaneet, Naiset (n=0)

ASEPALVELUSKOULUTUS:
Miehistön tehtäviin (n=205)

Reservin aliupseeriksi (n=63)
Reservin upseeriksi (n=15)

SODAN OIKEUSSÄÄNN. / ASEPALVELUS:
Sai kattavasti koulutusta/tietoa (n=97)

Lyhyt peruskoulutus /perustietoa (n=115)
Mainittiin/käsiteltiin ohimennen (n=31)

Ei lainkaan koulutusta/tietoa (n=17)
En muista / En osaa sanoa (n=23)

KV. SODAN OIKEUSSÄÄNTÖJEN TUNTEM.:
Hyvin/Erinomaisesti (n=51)

Kohtalaisesti (n=102)
En lainkaan/vähän (n=114)

2020-2024 2010-2019 2000-2009 1990-1999

1980-1989 1970-1979 1960-1969

Asepalveluksen aloittamisvuosi

20–35 -VUOTIAAT (n=282)
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Koulutus asepalveluksessa
Asepalveluksen suorittaneet

123

57
32

10
Miehistön tehtäviin

Reservin
aliupseeriksi

Reservin upseeriksi

Asepalveluksen aikana sain koulutuksen:

KOKO VÄESTÖ (n=705)

%

70

21

9
Miehistön tehtäviin

Reservin
aliupseeriksi

Reservin upseeriksi

Asepalveluksen aikana sain koulutuksen:

20–35 -VUOTIAAT (n=332)

%
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Koulutus asepalveluksessa
Taustaryhmittäin

124

57

58
41

64
70
74

62
67

31

64
51

41

53
60

58
62

32

32
37

29
20

23
32

30
44

33
38

22

37
33

30
27

10

10
22

7
9

3
6
3

24

3
12

37

10
7

12
11

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

KOKO VÄESTÖ (n=705)
SUKUPUOLI:

Mies (n=676)
Nainen (n=28)

Muu (n=0)
IKÄ:

16-24 v. (n=50)
25-34 v. (n=89)
35-44 v. (n=95)

45-54 v. (n=141)
55-64 v. (n=138)
65-79 v. (n=191)

KOULUTUS:
Peruskoulutus (n=424)

AMK/alempi korkeakoulututk. (n=171)
Yliopisto/ylempi kork.koulututk. (n=105)

ALUE (NUTS2):
Helsinki-Uusimaa (n=229)

Etelä-Suomi (n=137)
Länsi-Suomi (n=180)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=159)

Miehistön tehtäviin

Reservin aliupseeriksi

Reservin upseeriksi

Asepalveluksen aikana sain koulutuksen:

KOKO VÄESTÖ (n=705)

70

73
27

64
73

30

73
70

57

71
69
68
72

21

17
69

28
18

31

24
24

9

13
23
30
20

9

10
4

8
9

39

3
6

35

16
8

2
8

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

20–35 -VUOTIAAT (n=332)
SUKUPUOLI:

Mies (n=310)
Nainen (n=22)

Muu (n=0)
IKÄ:

16-24 v. (n=88)
25-34 v. (n=240)

35-44 v. (n=4)
45-54 v. (n=0)
55-64 v. (n=0)
65-79 v. (n=0)

KOULUTUS:
Peruskoulutus (n=210)

AMK/alempi korkeakoulututk. (n=59)
Yliopisto/ylempi kork.koulututk. (n=59)

ALUE (NUTS2):
Helsinki-Uusimaa (n=126)

Etelä-Suomi (n=46)
Länsi-Suomi (n=107)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=53)

Miehistön tehtäviin

Reservin aliupseeriksi

Reservin upseeriksi

Asepalveluksen aikana sain koulutuksen:

20–35 -VUOTIAAT (n=332)
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Koulutus asepalveluksessa
Taustaryhmittäin

125

57

57

58

41

100

42
58

49
68

76

37
45

69

32

32

32

37

100

37
29

46
30

20

24
41

27

10

10

10

22

100

21
12

6
2
4

38
15

4

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

KOKO VÄESTÖ (n=705)
ASEPALVELUS:

Kyllä suorittanut (n=705)
Ei ole suorittanut (n=0)
En halua sanoa (n=0)

ASEPALVELUS + SUKUPUOLI:
Suorittaneet, Miehet (n=676)
Ei suorittaneet, Miehet (n=0)

Suorittaneet, Naiset (n=28)
Ei suorittaneet, Naiset (n=0)

ASEPALVELUSKOULUTUS:
Miehistön tehtäviin (n=405)

Reservin aliupseeriksi (n=227)
Reservin upseeriksi (n=73)

SODAN OIKEUSSÄÄNN. / ASEPALVELUS:
Sai kattavasti koulutusta/tietoa (n=158)

Lyhyt peruskoulutus /perustietoa (n=215)
Mainittiin/käsiteltiin ohimennen (n=123)

Ei lainkaan koulutusta/tietoa (n=62)
En muista / En osaa sanoa (n=147)

KV. SODAN OIKEUSSÄÄNTÖJEN TUNTEM.:
Hyvin/Erinomaisesti (n=59)

Kohtalaisesti (n=261)
En lainkaan/vähän (n=349)

Miehistön tehtäviin

Reservin aliupseeriksi

Reservin upseeriksi

Asepalveluksen aikana sain koulutuksen:

KOKO VÄESTÖ (n=705)

70

70

73

27

100

63
69

85
77
77

58
63

82

21

21

17

69

100

20
24

14
23

19

17
28

17

9

9

10

4

100

17
7

4

26
9

1

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

20–35 -VUOTIAAT (n=332)
ASEPALVELUS:

Kyllä suorittanut (n=332)
Ei ole suorittanut (n=0)
En halua sanoa (n=0)

ASEPALVELUS + SUKUPUOLI:
Suorittaneet, Miehet (n=310)
Ei suorittaneet, Miehet (n=0)

Suorittaneet, Naiset (n=22)
Ei suorittaneet, Naiset (n=0)

ASEPALVELUSKOULUTUS:
Miehistön tehtäviin (n=232)

Reservin aliupseeriksi (n=69)
Reservin upseeriksi (n=31)

SODAN OIKEUSSÄÄNN. / ASEPALVELUS:
Sai kattavasti koulutusta/tietoa (n=117)

Lyhyt peruskoulutus /perustietoa (n=126)
Mainittiin/käsiteltiin ohimennen (n=33)

Ei lainkaan koulutusta/tietoa (n=19)
En muista / En osaa sanoa (n=37)

KV. SODAN OIKEUSSÄÄNTÖJEN TUNTEM.:
Hyvin/Erinomaisesti (n=71)

Kohtalaisesti (n=115)
En lainkaan/vähän (n=125)

Miehistön tehtäviin

Reservin aliupseeriksi

Reservin upseeriksi

Asepalveluksen aikana sain koulutuksen:

20–35 -VUOTIAAT (n=332)
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Koulutusta/tietoa sodan oikeussäännöistä asepalveluksessa
Asepalveluksen suorittaneet

126

22

3121

17

9
Kyllä, sain kattavasti
koulutusta / tietoa aiheesta

Kyllä, sain lyhyen
peruskoulutuksen / ihan
perustietoa aiheesta
En muista / En osaa sanoa

Kyllä, aihe mainittiin /
käsiteltiin vain ohimennen

En saanut aiheesta lainkaan
koulutusta / tietoa

KOKO VÄESTÖ (n=705)

%

Saitko asepalveluksen aikana koulutusta ja/tai tietoa sodan 
oikeussäännöistä?

35

38

11

10
6

Kyllä, sain kattavasti
koulutusta / tietoa aiheesta

Kyllä, sain lyhyen
peruskoulutuksen / ihan
perustietoa aiheesta
En muista / En osaa sanoa

Kyllä, aihe mainittiin /
käsiteltiin vain ohimennen

En saanut aiheesta lainkaan
koulutusta / tietoa

20–35 -VUOTIAAT (n=332)

%

Saitko asepalveluksen aikana koulutusta ja/tai tietoa sodan 
oikeussäännöistä?
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Koulutusta/tietoa sodan oikeussäännöistä asepalveluksessa
Taustaryhmittäin

127

22

22
42

31
35

29
22
20

13

20
25
27

30
17

22
16

31

30
40

62
32

23
31

25
29

33
27
28

23
22

40
38

21

22
2

2
15

25
20

29
21

23
15

21

17
29

19
21

17

18
8

3
12

12
15
14

31

16
21

17

20
21

13
15

9

9
8

2
6

11
12
12

6

8
12

8

9
10

5
11

53 %

52 %
82 %

0 %

93 %
67 %
52 %
53 %
45 %
42 %

53 %
52 %
55 %

53 %
39 %
62 %
54 %

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

KOKO VÄESTÖ (n=705)
SUKUPUOLI:

Mies (n=676)
Nainen (n=28)

Muu (n=0)
IKÄ:

16-24 v. (n=50)
25-34 v. (n=89)
35-44 v. (n=95)

45-54 v. (n=141)
55-64 v. (n=138)
65-79 v. (n=191)

KOULUTUS:
Peruskoulutus (n=424)

AMK/alempi korkeakoulututk. (n=171)
Yliopisto/ylempi kork.koulututk. (n=105)

ALUE (NUTS2):
Helsinki-Uusimaa (n=229)

Etelä-Suomi (n=137)
Länsi-Suomi (n=180)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=159)

Kyllä, sain kattavasti koulutusta / tietoa aiheesta
Kyllä, sain lyhyen peruskoulutuksen / ihan perustietoa aiheesta
En muista / En osaa sanoa
Kyllä, aihe mainittiin / käsiteltiin vain ohimennen
En saanut aiheesta lainkaan koulutusta / tietoa

KOKO VÄESTÖ (n=705)

Saitko asepalveluksen aikana koulutusta ja/tai 
tietoa sodan oikeussäännöistä?

Ky llä, sain 
kattavast i 

koulutusta / 
t ietoa aiheesta + 
Ky llä, sain lyhyen 
peruskoulutuksen 

/ ihan perust ietoa 
aiheesta

35

36
31

35
35
39

34
15

55

43
31
30
33

38

37
53

57
32

39
47

30

32
45

42
39

11

12
1

2
14

30

12
8

10

9
12

13
11

10

11
1

2
13

11
12

5

8
13

9
13

6

5
13

3
6

31

4
18

8

6
4

73 %

73 %
84 %

0 %

92 %
67 %
39 %

0 %
0 %
0 %

73 %
62 %
85 %

75 %
75 %
72 %
72 %

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

20–35 -VUOTIAAT (n=332)
SUKUPUOLI:

Mies (n=310)
Nainen (n=22)

Muu (n=0)
IKÄ:

16-24 v. (n=88)
25-34 v. (n=240)

35-44 v. (n=4)
45-54 v. (n=0)
55-64 v. (n=0)
65-79 v. (n=0)

KOULUTUS:
Peruskoulutus (n=210)

AMK/alempi korkeakoulututk. (n=59)
Yliopisto/ylempi kork.koulututk. (n=59)

ALUE (NUTS2):
Helsinki-Uusimaa (n=126)

Etelä-Suomi (n=46)
Länsi-Suomi (n=107)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=53)

Kyllä, sain kattavasti koulutusta / tietoa aiheesta
Kyllä, sain lyhyen peruskoulutuksen / ihan perustietoa aiheesta
En muista / En osaa sanoa
Kyllä, aihe mainittiin / käsiteltiin vain ohimennen
En saanut aiheesta lainkaan koulutusta / tietoa

20–35 -VUOTIAAT (n=332)

Saitko asepalveluksen aikana koulutusta ja/tai 
tietoa sodan oikeussäännöistä?

Ky llä, sain 
kattavast i 

koulutusta / 
t ietoa aiheesta + 
Ky llä, sain lyhyen 
peruskoulutuksen 

/ ihan perust ietoa 
aiheesta
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Koulutusta/tietoa sodan oikeussäännöistä asepalveluksessa
Taustaryhmittäin

128

22

22

22

42

16
26

45

100

59
26

14

31

31

30

40

31
28

37

100

26
35

29

21

21

22

2

28
13

7

100

1
13

27

17

17

18

8

15
25

9

100

11
23

16

9

9

9

8

10
8

2

100

3
4

13

53 %

53 %
0 %
0 %

52 %
0 %

82 %
0 %

47 %
54 %
82 %

100 %
100 %
0 %
0 %
0 %

85 %
61 %
43 %

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

KOKO VÄESTÖ (n=705)
ASEPALVELUS:

Kyllä suorittanut (n=705)
Ei ole suorittanut (n=0)
En halua sanoa (n=0)

ASEPALVELUS + SUKUPUOLI:
Suorittaneet, Miehet (n=676)
Ei suorittaneet, Miehet (n=0)

Suorittaneet, Naiset (n=28)
Ei suorittaneet, Naiset (n=0)

ASEPALVELUSKOULUTUS:
Miehistön tehtäviin (n=405)

Reservin aliupseeriksi (n=227)
Reservin upseeriksi (n=73)

SODAN OIKEUSSÄÄNN. / ASEPALVELUS:
Sai kattavasti koulutusta/tietoa (n=158)

Lyhyt peruskoulutus /perustietoa (n=215)
Mainittiin/käsiteltiin ohimennen (n=123)

Ei lainkaan koulutusta/tietoa (n=62)
En muista / En osaa sanoa (n=147)

KV. SODAN OIKEUSSÄÄNTÖJEN TUNTEM.:
Hyvin/Erinomaisesti (n=59)

Kohtalaisesti (n=261)
En lainkaan/vähän (n=349)

Kyllä, sain kattavasti koulutusta / tietoa aiheesta
Kyllä, sain lyhyen peruskoulutuksen / ihan perustietoa aiheesta
En muista / En osaa sanoa
Kyllä, aihe mainittiin / käsiteltiin vain ohimennen
En saanut aiheesta lainkaan koulutusta / tietoa

KOKO VÄESTÖ (n=705)

Saitko asepalveluksen aikana koulutusta ja/tai 
tietoa sodan oikeussäännöistä?

Ky llä, sain 
kattavast i 

koulutusta / 
t ietoa aiheesta + 
Ky llä, sain lyhyen 
peruskoulutuksen 

/ ihan perust ietoa 
aiheesta

35

35

36

31

32
33

65

100

62
33

23

38

38

37

53

37
44

29

100

29
49

32

11

11

12

1

12
10

5

100

1
9

17

10

10

11

1

12
7

100

8
7

16

6

6

5

13

6
6

100

1
3

12

73 %

73 %
0 %
0 %

73 %
0 %

84 %
0 %

70 %
77 %
94 %

100 %
100 %
0 %
0 %
0 %

91 %
82 %
55 %

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

20–35 -VUOTIAAT (n=332)
ASEPALVELUS:

Kyllä suorittanut (n=332)
Ei ole suorittanut (n=0)
En halua sanoa (n=0)

ASEPALVELUS + SUKUPUOLI:
Suorittaneet, Miehet (n=310)
Ei suorittaneet, Miehet (n=0)

Suorittaneet, Naiset (n=22)
Ei suorittaneet, Naiset (n=0)

ASEPALVELUSKOULUTUS:
Miehistön tehtäviin (n=232)

Reservin aliupseeriksi (n=69)
Reservin upseeriksi (n=31)

SODAN OIKEUSSÄÄNN. / ASEPALVELUS:
Sai kattavasti koulutusta/tietoa (n=117)

Lyhyt peruskoulutus /perustietoa (n=126)
Mainittiin/käsiteltiin ohimennen (n=33)

Ei lainkaan koulutusta/tietoa (n=19)
En muista / En osaa sanoa (n=37)

KV. SODAN OIKEUSSÄÄNTÖJEN TUNTEM.:
Hyvin/Erinomaisesti (n=71)

Kohtalaisesti (n=115)
En lainkaan/vähän (n=125)

Kyllä, sain kattavasti koulutusta / tietoa aiheesta
Kyllä, sain lyhyen peruskoulutuksen / ihan perustietoa aiheesta
En muista / En osaa sanoa
Kyllä, aihe mainittiin / käsiteltiin vain ohimennen
En saanut aiheesta lainkaan koulutusta / tietoa

20–35 -VUOTIAAT (n=332)

Saitko asepalveluksen aikana koulutusta ja/tai 
tietoa sodan oikeussäännöistä?

Ky llä, sain 
kattavast i 

koulutusta / 
t ietoa aiheesta + 
Ky llä, sain lyhyen 
peruskoulutuksen 

/ ihan perust ietoa 
aiheesta
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Olisiko pitänyt olla enemmän sodan oikeussäännöistä
Ne jotka muistavat saaneensa aiheesta koulutusta

129

29

24

47

Kyllä

En osaa sanoa

Ei

Koetko, että sinun olisi tullut saada enemmän koulutusta ja/tai 
tietoa sodan oikeussäännöistä asepalveluksesi aikana?

KOKO VÄESTÖ (n=496)

%

40

17

43

Kyllä

En osaa sanoa

Ei

Koetko, että sinun olisi tullut saada enemmän koulutusta ja/tai 
tietoa sodan oikeussäännöistä asepalveluksesi aikana?

20–35 -VUOTIAAT (n=276)

%
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Olisiko pitänyt olla enemmän sodan oikeussäännöistä
Taustaryhmittäin

130

29

27
66

42
38
36

23
23
26

30
23

36

28
23

31
35

24

24
18

23
14

11
38

13
30

19
32

28

18
17

30
29

47

49
16

34
48

53
39

64
44

52
45

35

54
60

39
36

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

KOKO VÄESTÖ (n=496)
SUKUPUOLI:

Mies (n=470)
Nainen (n=26)

Muu (n=0)
IKÄ:

16-24 v. (n=48)
25-34 v. (n=71)
35-44 v. (n=60)
45-54 v. (n=96)
55-64 v. (n=81)

65-79 v. (n=141)
KOULUTUS:

Peruskoulutus (n=292)
AMK/alempi korkeakoulututk. (n=125)
Yliopisto/ylempi kork.koulututk. (n=76)

ALUE (NUTS2):
Helsinki-Uusimaa (n=169)

Etelä-Suomi (n=83)
Länsi-Suomi (n=135)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=109)

Kyllä En osaa sanoa Ei

Koetko, että sinun olisi tullut saada enemmän koulutusta ja/tai 
tietoa sodan oikeussäännöistä asepalveluksesi aikana?

KOKO VÄESTÖ (n=496)

40

39
51

42
38

36
40

51

45
25

43
34

17

17
21

22
15

22
17

1

9
26

18
26

43

44
28

36
46

42
43

47

46
48

38
40

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

20–35 -VUOTIAAT (n=276)
SUKUPUOLI:

Mies (n=257)
Nainen (n=19)

Muu (n=0)
IKÄ:

16-24 v. (n=82)
25-34 v. (n=192)

35-44 v. (n=2)
45-54 v. (n=0)
55-64 v. (n=0)
65-79 v. (n=0)

KOULUTUS:
Peruskoulutus (n=177)

AMK/alempi korkeakoulututk. (n=43)
Yliopisto/ylempi kork.koulututk. (n=53)

ALUE (NUTS2):
Helsinki-Uusimaa (n=104)

Etelä-Suomi (n=40)
Länsi-Suomi (n=87)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=45)

Kyllä En osaa sanoa Ei

Koetko, että sinun olisi tullut saada enemmän koulutusta ja/tai 
tietoa sodan oikeussäännöistä asepalveluksesi aikana?

20–35 -VUOTIAAT (n=276)
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Olisiko pitänyt olla enemmän sodan oikeussäännöistä
Taustaryhmittäin

131

29

29

27

66

32
28

21

22
38

24

37
27
30

24

24

24

18

23
22

29

15
25

31

5
32

16

47

47

49

16

45
50
49

63
36

45

59
40

53

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

KOKO VÄESTÖ (n=496)
ASEPALVELUS:

Kyllä suorittanut (n=496)
Ei ole suorittanut (n=0)
En halua sanoa (n=0)

ASEPALVELUS + SUKUPUOLI:
Suorittaneet, Miehet (n=470)
Ei suorittaneet, Miehet (n=0)

Suorittaneet, Naiset (n=26)
Ei suorittaneet, Naiset (n=0)

ASEPALVELUSKOULUTUS:
Miehistön tehtäviin (n=251)

Reservin aliupseeriksi (n=178)
Reservin upseeriksi (n=66)

SODAN OIKEUSSÄÄNN. / ASEPALVELUS:
Sai kattavasti koulutusta/tietoa (n=158)

Lyhyt peruskoulutus /perustietoa (n=215)
Mainittiin/käsiteltiin ohimennen (n=123)

Ei lainkaan koulutusta/tietoa (n=0)
En muista / En osaa sanoa (n=0)

KV. SODAN OIKEUSSÄÄNTÖJEN TUNTEM.:
Hyvin/Erinomaisesti (n=56)

Kohtalaisesti (n=217)
En lainkaan/vähän (n=207)

Kyllä En osaa sanoa Ei

Koetko, että sinun olisi tullut saada enemmän koulutusta ja/tai 
tietoa sodan oikeussäännöistä asepalveluksesi aikana?

KOKO VÄESTÖ (n=496)

40

40

39

51

43
37

27

31
50

32

41
44

36

17

17

17

21

20
18

9
23

23

1
13

25

43

43

44

28

38
45

73

60
27

46

58
43
39

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

20–35 -VUOTIAAT (n=276)
ASEPALVELUS:

Kyllä suorittanut (n=276)
Ei ole suorittanut (n=0)
En halua sanoa (n=0)

ASEPALVELUS + SUKUPUOLI:
Suorittaneet, Miehet (n=257)
Ei suorittaneet, Miehet (n=0)

Suorittaneet, Naiset (n=19)
Ei suorittaneet, Naiset (n=0)

ASEPALVELUSKOULUTUS:
Miehistön tehtäviin (n=189)

Reservin aliupseeriksi (n=58)
Reservin upseeriksi (n=29)

SODAN OIKEUSSÄÄNN. / ASEPALVELUS:
Sai kattavasti koulutusta/tietoa (n=117)

Lyhyt peruskoulutus /perustietoa (n=126)
Mainittiin/käsiteltiin ohimennen (n=33)

Ei lainkaan koulutusta/tietoa (n=0)
En muista / En osaa sanoa (n=0)

KV. SODAN OIKEUSSÄÄNTÖJEN TUNTEM.:
Hyvin/Erinomaisesti (n=70)

Kohtalaisesti (n=102)
En lainkaan/vähän (n=89)

Kyllä En osaa sanoa Ei

Koetko, että sinun olisi tullut saada enemmän koulutusta ja/tai 
tietoa sodan oikeussäännöistä asepalveluksesi aikana?

20–35 -VUOTIAAT (n=276)
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Olisiko pitänyt olla tietoa/koulutusta sodan oikeussäännöistä
Ne jotka eivät ole/muista saaneensa aiheesta koulutusta

132

45

33

22
Kyllä

En osaa sanoa

Ei

Koetko, että sinun olisi tullut saada koulutusta ja/tai tietoa sodan 
oikeussäännöistä asepalveluksesi aikana?

KOKO VÄESTÖ (n=209)

%

38

40

22
Kyllä

En osaa sanoa

Ei

Koetko, että sinun olisi tullut saada koulutusta ja/tai tietoa sodan 
oikeussäännöistä asepalveluksesi aikana?

20–35 -VUOTIAAT (n=56)

%
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Olisiko pitänyt olla tietoa/koulutusta sodan oikeussäännöistä
Taustaryhmittäin

133

45

44
94

36
58
61

25
47

37
56
60

46
47
46

40

33

33
6

43
26

11
38

49

35
32
25

28
24

32
50

22

22

20
16

28
37

5

27
12

15

26
29

22
9

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

KOKO VÄESTÖ (n=209)
SUKUPUOLI:

Mies (n=206)
Nainen (n=3)

Muu (n=0)
IKÄ:

16-24 v. (n=2)
25-34 v. (n=19)
35-44 v. (n=34)
45-54 v. (n=45)
55-64 v. (n=58)
65-79 v. (n=51)

KOULUTUS:
Peruskoulutus (n=133)

AMK/alempi korkeakoulututk. (n=46)
Yliopisto/ylempi kork.koulututk. (n=30)

ALUE (NUTS2):
Helsinki-Uusimaa (n=61)

Etelä-Suomi (n=54)
Länsi-Suomi (n=44)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=50)

Kyllä En osaa sanoa Ei

Koetko, että sinun olisi tullut saada koulutusta ja/tai tietoa 
sodan oikeussäännöistä asepalveluksesi aikana?

KOKO VÄESTÖ (n=209)

38

34
90

65
34

41
42

4

35
10

53
23

40

42
10

5
43

47
26

38

42
37

29
68

22

24

30
23

12
31

58

23
53

18
9

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

20–35 -VUOTIAAT (n=56)
SUKUPUOLI:
Mies (n=52)

Nainen (n=3)
Muu (n=0)

IKÄ:
16-24 v. (n=5)

25-34 v. (n=48)
35-44 v. (n=2)
45-54 v. (n=0)
55-64 v. (n=0)
65-79 v. (n=0)

KOULUTUS:
Peruskoulutus (n=34)

AMK/alempi korkeakoulututk. (n=15)
Yliopisto/ylempi kork.koulututk. (n=6)

ALUE (NUTS2):
Helsinki-Uusimaa (n=22)

Etelä-Suomi (n=5)
Länsi-Suomi (n=20)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=8)

Kyllä En osaa sanoa Ei

Koetko, että sinun olisi tullut saada koulutusta ja/tai tietoa 
sodan oikeussäännöistä asepalveluksesi aikana?

20–35 -VUOTIAAT (n=56)
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Olisiko pitänyt olla tietoa/koulutusta sodan oikeussäännöistä
Taustaryhmittäin

134

45

45

44

94

40
52

92

60
38

61
43

33

33

33

6

37
26

1

8
44

26
31

22

22

22

23
22

6

32
18

14
26

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

KOKO VÄESTÖ (n=209)
ASEPALVELUS:

Kyllä suorittanut (n=209)
Ei ole suorittanut (n=0)
En halua sanoa (n=0)

ASEPALVELUS + SUKUPUOLI:
Suorittaneet, Miehet (n=206)
Ei suorittaneet, Miehet (n=0)

Suorittaneet, Naiset (n=3)
Ei suorittaneet, Naiset (n=0)

ASEPALVELUSKOULUTUS:
Miehistön tehtäviin (n=154)

Reservin aliupseeriksi (n=49)
Reservin upseeriksi (n=7)

SODAN OIKEUSSÄÄNN. / ASEPALVELUS:
Sai kattavasti koulutusta/tietoa (n=0)

Lyhyt peruskoulutus /perustietoa (n=0)
Mainittiin/käsiteltiin ohimennen (n=0)

Ei lainkaan koulutusta/tietoa (n=62)
En muista / En osaa sanoa (n=147)

KV. SODAN OIKEUSSÄÄNTÖJEN TUNTEM.:
Hyvin/Erinomaisesti (n=2)

Kohtalaisesti (n=44)
En lainkaan/vähän (n=142)

Kyllä En osaa sanoa Ei

Koetko, että sinun olisi tullut saada koulutusta ja/tai tietoa 
sodan oikeussäännöistä asepalveluksesi aikana?

KOKO VÄESTÖ (n=209)

38

38

34

90

29
75

58
27

17
48

40

40

42

10

47
18

11
55

70
22

22

22

24

24
6

31
18

12
30

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

20–35 -VUOTIAAT (n=56)
ASEPALVELUS:

Kyllä suorittanut (n=56)
Ei ole suorittanut (n=0)
En halua sanoa (n=0)

ASEPALVELUS + SUKUPUOLI:
Suorittaneet, Miehet (n=52)

Ei suorittaneet, Miehet (n=0)
Suorittaneet, Naiset (n=3)

Ei suorittaneet, Naiset (n=0)
ASEPALVELUSKOULUTUS:

Miehistön tehtäviin (n=43)
Reservin aliupseeriksi (n=11)

Reservin upseeriksi (n=2)
SODAN OIKEUSSÄÄNN. / ASEPALVELUS:

Sai kattavasti koulutusta/tietoa (n=0)
Lyhyt peruskoulutus /perustietoa (n=0)

Mainittiin/käsiteltiin ohimennen (n=0)
Ei lainkaan koulutusta/tietoa (n=19)

En muista / En osaa sanoa (n=37)
KV. SODAN OIKEUSSÄÄNTÖJEN TUNTEM.:

Hyvin/Erinomaisesti (n=1)
Kohtalaisesti (n=13)

En lainkaan/vähän (n=36)

Kyllä En osaa sanoa Ei

Koetko, että sinun olisi tullut saada koulutusta ja/tai tietoa 
sodan oikeussäännöistä asepalveluksesi aikana?

20–35 -VUOTIAAT (n=56)
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Yhteenvetoa

Punaisen Ristin tunnus
Alle puolet (44 %) suomalaisista (nuorista 45 %) tiesi, että punaisen ristin tunnus ei ole vapaasti käytettävissä oleva ensiavun tai sairaanhoidon tai terveydenhuollon 
merkki. Vielä harvempi (35 %, nuorista 41 %) tiesi, että tunnus ei ole vapaasti käytettävissä oleva yleisen humanitaarisen avun merkki. 

Suomalaista 42 % ja nuorista 45 % tiesi, että yksityiset toimijat eivät saa lainkaan käyttää punaisen ristin tunnusta. 

Vain 22 % suomalaista ja 23 % nuorista arvioi tietävänsä, että punaisen ristin tunnuksen käyttöä on rajoitettu kansainvälisissä sopimuksissa (v. 1949 Geneven 
yleissopimukset). 

Noin joka neljäs (24 %, nuorista 27 %) tiesi, että Suomessa on erillinen laki, jossa määritellään, kuka ja miten punaisen ristin tunnusta saa käyttää.

136
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Punaisen Ristin tunnus
Yhteensä

137

44

38

42

22

24

6

9

7

7

8

49

52

50

71

69

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Tiesitkö, että punaisen ristin tunnus ei ole vapaasti
käytettävissä oleva yleinen ensiavun tai sairaanhoidon

tai terveydenhuollon merkki?

Tiesitkö, että punaisen ristin tunnus ei ole vapaasti
käytettävissä oleva yleinen humanitaarisen avun

merkki?

Tiesitkö, että yksityiset toimijat (yksityishenkilöt, yritykset,
muut kuin Punaisen Ristin järjestöt) eivät saa lainkaan

käyttää punaisen ristin tunnusta?

Tiesitkö, että punaisen ristin tunnuksen käyttöä on
rajoitettu kansainvälisissä sopimuksissa (v. 1949

Geneven yleissopimukset)?

Tiesitkö, että Suomessa on erillinen laki, jossa
määritellään kuka ja miten punaisen ristin tunnusta saa

käyttää (Laki eräiden kansainvälisesti suojattujen
tunnusten käytöstä)?

Tiesin En osaa sanoa En tiennyt

KOKO VÄESTÖ (n=1750)

45

41

45

23

27

8

9

8

8

8

47

50

48

69

65

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Tiesitkö, että punaisen ristin tunnus ei ole vapaasti
käytettävissä oleva yleinen ensiavun tai sairaanhoidon

tai terveydenhuollon merkki?

Tiesitkö, että punaisen ristin tunnus ei ole vapaasti
käytettävissä oleva yleinen humanitaarisen avun

merkki?

Tiesitkö, että yksityiset toimijat (yksityishenkilöt, yritykset,
muut kuin Punaisen Ristin järjestöt) eivät saa lainkaan

käyttää punaisen ristin tunnusta?

Tiesitkö, että punaisen ristin tunnuksen käyttöä on
rajoitettu kansainvälisissä sopimuksissa (v. 1949

Geneven yleissopimukset)?

Tiesitkö, että Suomessa on erillinen laki, jossa
määritellään kuka ja miten punaisen ristin tunnusta saa

käyttää (Laki eräiden kansainvälisesti suojattujen
tunnusten käytöstä)?

Tiesin En osaa sanoa En tiennyt

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)
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Punaisen Ristin tunnus (1/5)
Yhteensä

138

44

6

49

Tiesin

En osaa sanoa

En tiennyt

Tiesitkö, että punaisen ristin tunnus ei ole vapaasti käytettävissä 
oleva yleinen ensiavun tai sairaanhoidon tai terveydenhuollon 
merkki?

KOKO VÄESTÖ (n=1750)

%

45

8

47

Tiesin

En osaa sanoa

En tiennyt

Tiesitkö, että punaisen ristin tunnus ei ole vapaasti käytettävissä 
oleva yleinen ensiavun tai sairaanhoidon tai terveydenhuollon 
merkki?

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)

%
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Punaisen Ristin tunnus (1/5)
Taustaryhmittäin

139

44

44
45
47

45
44

39
45

53
41

43
48
49

46
43

47
42

6

7
6

22

11
8

6
3

2
7

6
5
6

7
5

6
7

49

49
50

31

45
48

55
51

44
52

51
47
45

48
52

48
51

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

KOKO VÄESTÖ (n=1750)
SUKUPUOLI:

Mies (n=871)
Nainen (n=876)

Muu (n=3)
IKÄ:

16-24 v. (n=226)
25-34 v. (n=289)
35-44 v. (n=289)
45-54 v. (n=274)
55-64 v. (n=298)
65-79 v. (n=375)

KOULUTUS:
Peruskoulutus (n=1031)

AMK/alempi korkeakoulututk. (n=405)
Yliopisto/ylempi kork.koulututk. (n=277)

ALUE (NUTS2):
Helsinki-Uusimaa (n=544)

Etelä-Suomi (n=368)
Länsi-Suomi (n=435)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=402)

Tiesin En osaa sanoa En tiennyt

Tiesitkö, että punaisen ristin tunnus ei ole vapaasti käytettävissä 
oleva yleinen ensiavun tai sairaanhoidon tai terveydenhuollon 
merkki?

KOKO VÄESTÖ (n=1750)

45

50
39

49

45
45

51

46
39

51

39
47

44
53

8

8
8

17

11
7

2

6
11

3

9
5
9

7

47

41
54

34

44
48
47

48
51

46

51
48
47

40

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)
SUKUPUOLI:

Mies (n=515)
Nainen (n=481)

Muu (n=5)
IKÄ:

16-24 v. (n=288)
25-34 v. (n=704)

35-44 v. (n=9)
45-54 v. (n=0)
55-64 v. (n=0)
65-79 v. (n=0)

KOULUTUS:
Peruskoulutus (n=585)

AMK/alempi korkeakoulututk. (n=214)
Yliopisto/ylempi kork.koulututk. (n=180)

ALUE (NUTS2):
Helsinki-Uusimaa (n=350)

Etelä-Suomi (n=190)
Länsi-Suomi (n=250)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=210)

Tiesin En osaa sanoa En tiennyt

Tiesitkö, että punaisen ristin tunnus ei ole vapaasti käytettävissä 
oleva yleinen ensiavun tai sairaanhoidon tai terveydenhuollon 
merkki?

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)
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Punaisen Ristin tunnus (1/5)
Taustaryhmittäin

140

44

46
43
45

45
45

72
43

41
48

68

72
50

30
36

29

83
56

35

6

5
6

19

5
9

1
6

6
3

6

4

3
16

4
6

49

49
50

36

50
46

27
51

54
49

26

28
47

70
61

55

17
41

58

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

KOKO VÄESTÖ (n=1750)
ASEPALVELUS:

Kyllä suorittanut (n=705)
Ei ole suorittanut (n=981)

En halua sanoa (n=64)
ASEPALVELUS + SUKUPUOLI:

Suorittaneet, Miehet (n=676)
Ei suorittaneet, Miehet (n=152)

Suorittaneet, Naiset (n=28)
Ei suorittaneet, Naiset (n=826)

ASEPALVELUSKOULUTUS:
Miehistön tehtäviin (n=405)

Reservin aliupseeriksi (n=227)
Reservin upseeriksi (n=73)

SODAN OIKEUSSÄÄNN. / ASEPALVELUS:
Sai kattavasti koulutusta/tietoa (n=158)

Lyhyt peruskoulutus /perustietoa (n=215)
Mainittiin/käsiteltiin ohimennen (n=123)

Ei lainkaan koulutusta/tietoa (n=62)
En muista / En osaa sanoa (n=147)

KV. SODAN OIKEUSSÄÄNTÖJEN TUNTEM.:
Hyvin/Erinomaisesti (n=101)

Kohtalaisesti (n=503)
En lainkaan/vähän (n=1022)

Tiesin En osaa sanoa En tiennyt

Tiesitkö, että punaisen ristin tunnus ei ole vapaasti käytettävissä 
oleva yleinen ensiavun tai sairaanhoidon tai terveydenhuollon 
merkki?

KOKO VÄESTÖ (n=1750)

45

56
41

24

55
46

62
38

52
60

76

79
45

51
35
33

80
56

34

8

4
8

40

4
7

8

3
8

3

23

4
8

47

41
52

36

41
46

38
54

45
32

24

21
52
49

65
44

20
40

58

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)
ASEPALVELUS:

Kyllä suorittanut (n=332)
Ei ole suorittanut (n=615)

En halua sanoa (n=53)
ASEPALVELUS + SUKUPUOLI:

Suorittaneet, Miehet (n=310)
Ei suorittaneet, Miehet (n=165)

Suorittaneet, Naiset (n=22)
Ei suorittaneet, Naiset (n=446)

ASEPALVELUSKOULUTUS:
Miehistön tehtäviin (n=232)

Reservin aliupseeriksi (n=69)
Reservin upseeriksi (n=31)

SODAN OIKEUSSÄÄNN. / ASEPALVELUS:
Sai kattavasti koulutusta/tietoa (n=117)

Lyhyt peruskoulutus /perustietoa (n=126)
Mainittiin/käsiteltiin ohimennen (n=33)

Ei lainkaan koulutusta/tietoa (n=19)
En muista / En osaa sanoa (n=37)

KV. SODAN OIKEUSSÄÄNTÖJEN TUNTEM.:
Hyvin/Erinomaisesti (n=111)

Kohtalaisesti (n=263)
En lainkaan/vähän (n=547)

Tiesin En osaa sanoa En tiennyt

Tiesitkö, että punaisen ristin tunnus ei ole vapaasti käytettävissä 
oleva yleinen ensiavun tai sairaanhoidon tai terveydenhuollon 
merkki?

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)



VerianVerian Sodan säännöt –kyselytutkimus 2024

Punaisen Ristin tunnus (2/5)
Yhteensä

141

38

9

52

Tiesin

En osaa sanoa

En tiennyt

Tiesitkö, että punaisen ristin tunnus ei ole vapaasti käytettävissä 
oleva yleinen humanitaarisen avun merkki?

KOKO VÄESTÖ (n=1750)

%

41

9

50

Tiesin

En osaa sanoa

En tiennyt

Tiesitkö, että punaisen ristin tunnus ei ole vapaasti käytettävissä 
oleva yleinen humanitaarisen avun merkki?

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)

%
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Punaisen Ristin tunnus (2/5)
Taustaryhmittäin

142

38

39
38

47

41
40

34
38

47
33

37
42
44

40
39

44
30

9

11
8

22

11
10

9
7

8
11

10
8
7

12
8

6
11

52

50
54

31

47
50

57
54

45
56

54
50
49

48
53

50
59

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

KOKO VÄESTÖ (n=1750)
SUKUPUOLI:

Mies (n=871)
Nainen (n=876)

Muu (n=3)
IKÄ:

16-24 v. (n=226)
25-34 v. (n=289)
35-44 v. (n=289)
45-54 v. (n=274)
55-64 v. (n=298)
65-79 v. (n=375)

KOULUTUS:
Peruskoulutus (n=1031)

AMK/alempi korkeakoulututk. (n=405)
Yliopisto/ylempi kork.koulututk. (n=277)

ALUE (NUTS2):
Helsinki-Uusimaa (n=544)

Etelä-Suomi (n=368)
Länsi-Suomi (n=435)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=402)

Tiesin En osaa sanoa En tiennyt

Tiesitkö, että punaisen ristin tunnus ei ole vapaasti käytettävissä 
oleva yleinen humanitaarisen avun merkki?

KOKO VÄESTÖ (n=1750)

41

45
36

49

42
40

54

41
37

46

37
46

43
40

9

11
6

17

11
8

2

9
7

3

9
5

10
10

50

44
57

34

48
52

44

49
56

51

54
48
47

50

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)
SUKUPUOLI:

Mies (n=515)
Nainen (n=481)

Muu (n=5)
IKÄ:

16-24 v. (n=288)
25-34 v. (n=704)

35-44 v. (n=9)
45-54 v. (n=0)
55-64 v. (n=0)
65-79 v. (n=0)

KOULUTUS:
Peruskoulutus (n=585)

AMK/alempi korkeakoulututk. (n=214)
Yliopisto/ylempi kork.koulututk. (n=180)

ALUE (NUTS2):
Helsinki-Uusimaa (n=350)

Etelä-Suomi (n=190)
Länsi-Suomi (n=250)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=210)

Tiesin En osaa sanoa En tiennyt

Tiesitkö, että punaisen ristin tunnus ei ole vapaasti käytettävissä 
oleva yleinen humanitaarisen avun merkki?

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)
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Punaisen Ristin tunnus (2/5)
Taustaryhmittäin

143

38

39
39

22

38
43

57
38

34
43

58

65
43

22
30

25

73
55

28

9

11
6
41

11
8

17
6

12
12

7

3
10

14
9
20

8
6

9

52

50
55

37

51
49

26
56

55
45

35

32
47

64
61

55

20
39

63

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

KOKO VÄESTÖ (n=1750)
ASEPALVELUS:

Kyllä suorittanut (n=705)
Ei ole suorittanut (n=981)

En halua sanoa (n=64)
ASEPALVELUS + SUKUPUOLI:

Suorittaneet, Miehet (n=676)
Ei suorittaneet, Miehet (n=152)

Suorittaneet, Naiset (n=28)
Ei suorittaneet, Naiset (n=826)

ASEPALVELUSKOULUTUS:
Miehistön tehtäviin (n=405)

Reservin aliupseeriksi (n=227)
Reservin upseeriksi (n=73)

SODAN OIKEUSSÄÄNN. / ASEPALVELUS:
Sai kattavasti koulutusta/tietoa (n=158)

Lyhyt peruskoulutus /perustietoa (n=215)
Mainittiin/käsiteltiin ohimennen (n=123)

Ei lainkaan koulutusta/tietoa (n=62)
En muista / En osaa sanoa (n=147)

KV. SODAN OIKEUSSÄÄNTÖJEN TUNTEM.:
Hyvin/Erinomaisesti (n=101)

Kohtalaisesti (n=503)
En lainkaan/vähän (n=1022)

Tiesin En osaa sanoa En tiennyt

Tiesitkö, että punaisen ristin tunnus ei ole vapaasti käytettävissä 
oleva yleinen humanitaarisen avun merkki?

KOKO VÄESTÖ (n=1750)

41

51
38

12

50
43

69
36

45
62

69

68
44

50
33
33

65
53

31

9

6
7

51

7
8

1
6

6
12

2
7

2
8

23

1
6

8

50

43
56

37

43
49

30
58

49
26

31

31
49
48

59
44

33
41

61

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)
ASEPALVELUS:

Kyllä suorittanut (n=332)
Ei ole suorittanut (n=615)

En halua sanoa (n=53)
ASEPALVELUS + SUKUPUOLI:

Suorittaneet, Miehet (n=310)
Ei suorittaneet, Miehet (n=165)

Suorittaneet, Naiset (n=22)
Ei suorittaneet, Naiset (n=446)

ASEPALVELUSKOULUTUS:
Miehistön tehtäviin (n=232)

Reservin aliupseeriksi (n=69)
Reservin upseeriksi (n=31)

SODAN OIKEUSSÄÄNN. / ASEPALVELUS:
Sai kattavasti koulutusta/tietoa (n=117)

Lyhyt peruskoulutus /perustietoa (n=126)
Mainittiin/käsiteltiin ohimennen (n=33)

Ei lainkaan koulutusta/tietoa (n=19)
En muista / En osaa sanoa (n=37)

KV. SODAN OIKEUSSÄÄNTÖJEN TUNTEM.:
Hyvin/Erinomaisesti (n=111)

Kohtalaisesti (n=263)
En lainkaan/vähän (n=547)

Tiesin En osaa sanoa En tiennyt

Tiesitkö, että punaisen ristin tunnus ei ole vapaasti käytettävissä 
oleva yleinen humanitaarisen avun merkki?

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)



VerianVerian Sodan säännöt –kyselytutkimus 2024

Punaisen Ristin tunnus (3/5)
Yhteensä

144

42

7

50

Tiesin

En osaa sanoa

En tiennyt

Tiesitkö, että yksityiset toimijat (yksityishenkilöt, yritykset, muut kuin 
Punaisen Ristin järjestöt) eivät saa lainkaan käyttää punaisen ristin 
tunnusta?

KOKO VÄESTÖ (n=1750)

%

45

8

48

Tiesin

En osaa sanoa

En tiennyt

Tiesitkö, että yksityiset toimijat (yksityishenkilöt, yritykset, muut kuin 
Punaisen Ristin järjestöt) eivät saa lainkaan käyttää punaisen ristin 
tunnusta?

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)

%
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Punaisen Ristin tunnus (3/5)
Taustaryhmittäin

145

42

41
44

31

41
45

40
50

45
35

41
45

48

43
46

43
38

7

8
6

8

8
9

4
4

8
10

7
6

8

8
4

8
8

50

50
50

61

51
46

56
46
47

55

52
50

44

49
50
49

54

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

KOKO VÄESTÖ (n=1750)
SUKUPUOLI:

Mies (n=871)
Nainen (n=876)

Muu (n=3)
IKÄ:

16-24 v. (n=226)
25-34 v. (n=289)
35-44 v. (n=289)
45-54 v. (n=274)
55-64 v. (n=298)
65-79 v. (n=375)

KOULUTUS:
Peruskoulutus (n=1031)

AMK/alempi korkeakoulututk. (n=405)
Yliopisto/ylempi kork.koulututk. (n=277)

ALUE (NUTS2):
Helsinki-Uusimaa (n=544)

Etelä-Suomi (n=368)
Länsi-Suomi (n=435)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=402)

Tiesin En osaa sanoa En tiennyt

Tiesitkö, että yksityiset toimijat (yksityishenkilöt, yritykset, muut 
kuin Punaisen Ristin järjestöt) eivät saa lainkaan käyttää 
punaisen ristin tunnusta?

KOKO VÄESTÖ (n=1750)

45

49
40

25

42
46

53

44
46
47

41
46
45

50

8

9
7

10

8
7

9

7
9
4

9
4
7

10

48

43
53

65

50
47

39

49
46

49

50
51

48
40

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)
SUKUPUOLI:

Mies (n=515)
Nainen (n=481)

Muu (n=5)
IKÄ:

16-24 v. (n=288)
25-34 v. (n=704)

35-44 v. (n=9)
45-54 v. (n=0)
55-64 v. (n=0)
65-79 v. (n=0)

KOULUTUS:
Peruskoulutus (n=585)

AMK/alempi korkeakoulututk. (n=214)
Yliopisto/ylempi kork.koulututk. (n=180)

ALUE (NUTS2):
Helsinki-Uusimaa (n=350)

Etelä-Suomi (n=190)
Länsi-Suomi (n=250)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=210)

Tiesin En osaa sanoa En tiennyt

Tiesitkö, että yksityiset toimijat (yksityishenkilöt, yritykset, muut 
kuin Punaisen Ristin järjestöt) eivät saa lainkaan käyttää 
punaisen ristin tunnusta?

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)
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Punaisen Ristin tunnus (3/5)
Taustaryhmittäin

146

42

43
43

22

41
45

80
43

39
45

57

69
41

36
36

25

80
55

36

7

8
5

44

8
5

2
5

7
7

13

1
7

6
6

18

1
5

6

50

50
52

34

51
50

18
52

54
48

30

29
52

59
58
57

19
40

59

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

KOKO VÄESTÖ (n=1750)
ASEPALVELUS:

Kyllä suorittanut (n=705)
Ei ole suorittanut (n=981)

En halua sanoa (n=64)
ASEPALVELUS + SUKUPUOLI:

Suorittaneet, Miehet (n=676)
Ei suorittaneet, Miehet (n=152)

Suorittaneet, Naiset (n=28)
Ei suorittaneet, Naiset (n=826)

ASEPALVELUSKOULUTUS:
Miehistön tehtäviin (n=405)

Reservin aliupseeriksi (n=227)
Reservin upseeriksi (n=73)

SODAN OIKEUSSÄÄNN. / ASEPALVELUS:
Sai kattavasti koulutusta/tietoa (n=158)

Lyhyt peruskoulutus /perustietoa (n=215)
Mainittiin/käsiteltiin ohimennen (n=123)

Ei lainkaan koulutusta/tietoa (n=62)
En muista / En osaa sanoa (n=147)

KV. SODAN OIKEUSSÄÄNTÖJEN TUNTEM.:
Hyvin/Erinomaisesti (n=101)

Kohtalaisesti (n=503)
En lainkaan/vähän (n=1022)

Tiesin En osaa sanoa En tiennyt

Tiesitkö, että yksityiset toimijat (yksityishenkilöt, yritykset, muut 
kuin Punaisen Ristin järjestöt) eivät saa lainkaan käyttää 
punaisen ristin tunnusta?

KOKO VÄESTÖ (n=1750)

45

56
40

24

54
44

83
39

53
61

64

74
53

40
34
33

76
55

37

8

4
6
44

4
7

1
6

3
11

2
4

27

2
4

6

48

40
53

32

42
49

16
55

44
28

36

26
45

56
66

40

22
41

57

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)
ASEPALVELUS:

Kyllä suorittanut (n=332)
Ei ole suorittanut (n=615)

En halua sanoa (n=53)
ASEPALVELUS + SUKUPUOLI:

Suorittaneet, Miehet (n=310)
Ei suorittaneet, Miehet (n=165)

Suorittaneet, Naiset (n=22)
Ei suorittaneet, Naiset (n=446)

ASEPALVELUSKOULUTUS:
Miehistön tehtäviin (n=232)

Reservin aliupseeriksi (n=69)
Reservin upseeriksi (n=31)

SODAN OIKEUSSÄÄNN. / ASEPALVELUS:
Sai kattavasti koulutusta/tietoa (n=117)

Lyhyt peruskoulutus /perustietoa (n=126)
Mainittiin/käsiteltiin ohimennen (n=33)

Ei lainkaan koulutusta/tietoa (n=19)
En muista / En osaa sanoa (n=37)

KV. SODAN OIKEUSSÄÄNTÖJEN TUNTEM.:
Hyvin/Erinomaisesti (n=111)

Kohtalaisesti (n=263)
En lainkaan/vähän (n=547)

Tiesin En osaa sanoa En tiennyt

Tiesitkö, että yksityiset toimijat (yksityishenkilöt, yritykset, muut 
kuin Punaisen Ristin järjestöt) eivät saa lainkaan käyttää 
punaisen ristin tunnusta?

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)
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Punaisen Ristin tunnus (4/5)
Yhteensä

147

22

7

71

Tiesin

En osaa sanoa

En tiennyt

Tiesitkö, että punaisen ristin tunnuksen käyttöä on rajoitettu 
kansainvälisissä sopimuksissa (v. 1949 Geneven yleissopimukset)?

KOKO VÄESTÖ (n=1750)

%

23

8

69

Tiesin

En osaa sanoa

En tiennyt

Tiesitkö, että punaisen ristin tunnuksen käyttöä on rajoitettu 
kansainvälisissä sopimuksissa (v. 1949 Geneven yleissopimukset)?

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)

%
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Punaisen Ristin tunnus (4/5)
Taustaryhmittäin

148

22

30
15

8

24
21

13
26

30
21

21
25
25

28
21
23

16

7

6
8

10
9

2
2

10
8

7
3
4

7
5
5

10

71

64
77

92

66
70

85
72

60
71

71
72
71

65
74
72

74

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

KOKO VÄESTÖ (n=1750)
SUKUPUOLI:

Mies (n=871)
Nainen (n=876)

Muu (n=3)
IKÄ:

16-24 v. (n=226)
25-34 v. (n=289)
35-44 v. (n=289)
45-54 v. (n=274)
55-64 v. (n=298)
65-79 v. (n=375)

KOULUTUS:
Peruskoulutus (n=1031)

AMK/alempi korkeakoulututk. (n=405)
Yliopisto/ylempi kork.koulututk. (n=277)

ALUE (NUTS2):
Helsinki-Uusimaa (n=544)

Etelä-Suomi (n=368)
Länsi-Suomi (n=435)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=402)

Tiesin En osaa sanoa En tiennyt

Tiesitkö, että punaisen ristin tunnuksen käyttöä on rajoitettu 
kansainvälisissä sopimuksissa (v. 1949 Geneven 
yleissopimukset)?

KOKO VÄESTÖ (n=1750)

23

32
14
14

25
23

20

26
15

25

24
24

22
23

8

6
9

9
7

2

9
2

7

6
7

7
11

69

61
77

86

65
70

78

65
83

68

70
69

71
66

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)
SUKUPUOLI:

Mies (n=515)
Nainen (n=481)

Muu (n=5)
IKÄ:

16-24 v. (n=288)
25-34 v. (n=704)

35-44 v. (n=9)
45-54 v. (n=0)
55-64 v. (n=0)
65-79 v. (n=0)

KOULUTUS:
Peruskoulutus (n=585)

AMK/alempi korkeakoulututk. (n=214)
Yliopisto/ylempi kork.koulututk. (n=180)

ALUE (NUTS2):
Helsinki-Uusimaa (n=350)

Etelä-Suomi (n=190)
Länsi-Suomi (n=250)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=210)

Tiesin En osaa sanoa En tiennyt

Tiesitkö, että punaisen ristin tunnuksen käyttöä on rajoitettu 
kansainvälisissä sopimuksissa (v. 1949 Geneven 
yleissopimukset)?

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)
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Punaisen Ristin tunnus (4/5)
Taustaryhmittäin

149

22

33
16

2

32
29

55
14

28
36

52

56
34

31
21

13

66
36

12

7

6
6

33

6
2

6

6
4

7

1
5

3
3

15

2
2

5

71

61
78

65

62
69

45
80

66
60

41

43
61

66
76

72

31
62

83

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

KOKO VÄESTÖ (n=1750)
ASEPALVELUS:

Kyllä suorittanut (n=705)
Ei ole suorittanut (n=981)

En halua sanoa (n=64)
ASEPALVELUS + SUKUPUOLI:

Suorittaneet, Miehet (n=676)
Ei suorittaneet, Miehet (n=152)

Suorittaneet, Naiset (n=28)
Ei suorittaneet, Naiset (n=826)

ASEPALVELUSKOULUTUS:
Miehistön tehtäviin (n=405)

Reservin aliupseeriksi (n=227)
Reservin upseeriksi (n=73)

SODAN OIKEUSSÄÄNN. / ASEPALVELUS:
Sai kattavasti koulutusta/tietoa (n=158)

Lyhyt peruskoulutus /perustietoa (n=215)
Mainittiin/käsiteltiin ohimennen (n=123)

Ei lainkaan koulutusta/tietoa (n=62)
En muista / En osaa sanoa (n=147)

KV. SODAN OIKEUSSÄÄNTÖJEN TUNTEM.:
Hyvin/Erinomaisesti (n=101)

Kohtalaisesti (n=503)
En lainkaan/vähän (n=1022)

Tiesin En osaa sanoa En tiennyt

Tiesitkö, että punaisen ristin tunnuksen käyttöä on rajoitettu 
kansainvälisissä sopimuksissa (v. 1949 Geneven 
yleissopimukset)?

KOKO VÄESTÖ (n=1750)

23

38
17

7

37
29

51
13

31
50

69

54
33

43
5

19

56
35

12

8

5
7
31

5
3

9

4
8

4

1
4

26

1
4

6

69

57
76

63

57
68

49
79

65
42

27

45
63

57
95

54

43
62

81

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)
ASEPALVELUS:

Kyllä suorittanut (n=332)
Ei ole suorittanut (n=615)

En halua sanoa (n=53)
ASEPALVELUS + SUKUPUOLI:

Suorittaneet, Miehet (n=310)
Ei suorittaneet, Miehet (n=165)

Suorittaneet, Naiset (n=22)
Ei suorittaneet, Naiset (n=446)

ASEPALVELUSKOULUTUS:
Miehistön tehtäviin (n=232)

Reservin aliupseeriksi (n=69)
Reservin upseeriksi (n=31)

SODAN OIKEUSSÄÄNN. / ASEPALVELUS:
Sai kattavasti koulutusta/tietoa (n=117)

Lyhyt peruskoulutus /perustietoa (n=126)
Mainittiin/käsiteltiin ohimennen (n=33)

Ei lainkaan koulutusta/tietoa (n=19)
En muista / En osaa sanoa (n=37)

KV. SODAN OIKEUSSÄÄNTÖJEN TUNTEM.:
Hyvin/Erinomaisesti (n=111)

Kohtalaisesti (n=263)
En lainkaan/vähän (n=547)

Tiesin En osaa sanoa En tiennyt

Tiesitkö, että punaisen ristin tunnuksen käyttöä on rajoitettu 
kansainvälisissä sopimuksissa (v. 1949 Geneven 
yleissopimukset)?

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)
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Punaisen Ristin tunnus (5/5)
Yhteensä

150

24

8

69

Tiesin

En osaa sanoa

En tiennyt

Tiesitkö, että Suomessa on erillinen laki, jossa määritellään kuka ja 
miten punaisen ristin tunnusta saa käyttää (Laki eräiden 
kansainvälisesti suojattujen tunnusten käytöstä)?

KOKO VÄESTÖ (n=1750)

%

27

865

Tiesin

En osaa sanoa

En tiennyt

Tiesitkö, että Suomessa on erillinen laki, jossa määritellään kuka ja 
miten punaisen ristin tunnusta saa käyttää (Laki eräiden 
kansainvälisesti suojattujen tunnusten käytöstä)?

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)

%
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Punaisen Ristin tunnus (5/5)
Taustaryhmittäin

151

24

26
22

16

24
26

24
25
24

20

24
24
26

27
21

28
16

8

9
6
23

10
9

5
8

6
8

6
7
7

6
5

9
11

69

65
72

61

66
65

71
67

69
71

70
69
67

67
74

63
72

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

KOKO VÄESTÖ (n=1750)
SUKUPUOLI:

Mies (n=871)
Nainen (n=876)

Muu (n=3)
IKÄ:

16-24 v. (n=226)
25-34 v. (n=289)
35-44 v. (n=289)
45-54 v. (n=274)
55-64 v. (n=298)
65-79 v. (n=375)

KOULUTUS:
Peruskoulutus (n=1031)

AMK/alempi korkeakoulututk. (n=405)
Yliopisto/ylempi kork.koulututk. (n=277)

ALUE (NUTS2):
Helsinki-Uusimaa (n=544)

Etelä-Suomi (n=368)
Länsi-Suomi (n=435)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=402)

Tiesin En osaa sanoa En tiennyt

Tiesitkö, että Suomessa on erillinen laki, jossa määritellään 
kuka ja miten punaisen ristin tunnusta saa käyttää (Laki 
eräiden kansainvälisesti suojattujen tunnusten käytöstä)?

KOKO VÄESTÖ (n=1750)

27

34
20

25

24
28

34

27
21

35

28
27
28

24

8

8
7

14

10
7

19

8
6

5

5
7
10

10

65

58
73

61

66
65

47

65
73

59

67
66

62
66

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)
SUKUPUOLI:

Mies (n=515)
Nainen (n=481)

Muu (n=5)
IKÄ:

16-24 v. (n=288)
25-34 v. (n=704)

35-44 v. (n=9)
45-54 v. (n=0)
55-64 v. (n=0)
65-79 v. (n=0)

KOULUTUS:
Peruskoulutus (n=585)

AMK/alempi korkeakoulututk. (n=214)
Yliopisto/ylempi kork.koulututk. (n=180)

ALUE (NUTS2):
Helsinki-Uusimaa (n=350)

Etelä-Suomi (n=190)
Länsi-Suomi (n=250)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=210)

Tiesin En osaa sanoa En tiennyt

Tiesitkö, että Suomessa on erillinen laki, jossa määritellään 
kuka ja miten punaisen ristin tunnusta saa käyttää (Laki 
eräiden kansainvälisesti suojattujen tunnusten käytöstä)?

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)
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Punaisen Ristin tunnus (5/5)
Taustaryhmittäin

152

24

28
22

4

27
26

51
21

22
33

44

59
29

17
17

7

65
42

13

8

9
6

22

9
5

1
6

11
3

15

2
10

10
4

15

4
7

5

69

63
72

74

64
69

48
73

67
64

42

39
61

74
80
77

31
51

82

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

KOKO VÄESTÖ (n=1750)
ASEPALVELUS:

Kyllä suorittanut (n=705)
Ei ole suorittanut (n=981)

En halua sanoa (n=64)
ASEPALVELUS + SUKUPUOLI:

Suorittaneet, Miehet (n=676)
Ei suorittaneet, Miehet (n=152)

Suorittaneet, Naiset (n=28)
Ei suorittaneet, Naiset (n=826)

ASEPALVELUSKOULUTUS:
Miehistön tehtäviin (n=405)

Reservin aliupseeriksi (n=227)
Reservin upseeriksi (n=73)

SODAN OIKEUSSÄÄNN. / ASEPALVELUS:
Sai kattavasti koulutusta/tietoa (n=158)

Lyhyt peruskoulutus /perustietoa (n=215)
Mainittiin/käsiteltiin ohimennen (n=123)

Ei lainkaan koulutusta/tietoa (n=62)
En muista / En osaa sanoa (n=147)

KV. SODAN OIKEUSSÄÄNTÖJEN TUNTEM.:
Hyvin/Erinomaisesti (n=101)

Kohtalaisesti (n=503)
En lainkaan/vähän (n=1022)

Tiesin En osaa sanoa En tiennyt

Tiesitkö, että Suomessa on erillinen laki, jossa määritellään 
kuka ja miten punaisen ristin tunnusta saa käyttää (Laki 
eräiden kansainvälisesti suojattujen tunnusten käytöstä)?

KOKO VÄESTÖ (n=1750)

27

40
21

19

40
24

43
19

38
39

62

60
35
34

5
18

60
43

14

8

6
6

35

6
4

3
7

6
9

3
5
5

7
23

4
4

6

65

54
73

47

53
72

54
74

56
52

38

37
60
61

88
58

37
53

79

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)
ASEPALVELUS:

Kyllä suorittanut (n=332)
Ei ole suorittanut (n=615)

En halua sanoa (n=53)
ASEPALVELUS + SUKUPUOLI:

Suorittaneet, Miehet (n=310)
Ei suorittaneet, Miehet (n=165)

Suorittaneet, Naiset (n=22)
Ei suorittaneet, Naiset (n=446)

ASEPALVELUSKOULUTUS:
Miehistön tehtäviin (n=232)

Reservin aliupseeriksi (n=69)
Reservin upseeriksi (n=31)

SODAN OIKEUSSÄÄNN. / ASEPALVELUS:
Sai kattavasti koulutusta/tietoa (n=117)

Lyhyt peruskoulutus /perustietoa (n=126)
Mainittiin/käsiteltiin ohimennen (n=33)

Ei lainkaan koulutusta/tietoa (n=19)
En muista / En osaa sanoa (n=37)

KV. SODAN OIKEUSSÄÄNTÖJEN TUNTEM.:
Hyvin/Erinomaisesti (n=111)

Kohtalaisesti (n=263)
En lainkaan/vähän (n=547)

Tiesin En osaa sanoa En tiennyt

Tiesitkö, että Suomessa on erillinen laki, jossa määritellään 
kuka ja miten punaisen ristin tunnusta saa käyttää (Laki 
eräiden kansainvälisesti suojattujen tunnusten käytöstä)?

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)
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Kansainväliset sodan 
oikeussäännöt 
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Yhteenvetoa

Kansainväliset sodan oikeussäännöt / tunteminen

Kansainväliset sodan oikeussäännöt tunnetaan heikosti suomalaisten (59 % tuntee vähän tai ei lainkaan) ja myös 20-35-vuotiaiden nuorten (55 % tuntee vähän tai ei 
lainkaan) keskuudessa. 

Suomalaisista vain 6 % ja nuorista 11 % arvioi hallitsevansa asian erinomaisesti tai hyvin.

154
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Kansainväliset sodan oikeussäännöt / tunteminen
Yhteensä

155

1 5

29

739

20
Erinomaisesti

Hyvin

Kohtalaisesti

En osaa sanoa

Vähän

En lainkaan

KOKO VÄESTÖ (n=1750)

%

Miten hyvin koet, että osaat / tunnet kansainväliset sodan 
oikeussäännöt (kansainvälinen humanitaarinen oikeus)?

1 10

26

8
38

17
Erinomaisesti

Hyvin

Kohtalaisesti

En osaa sanoa

Vähän

En lainkaan

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)

%

Miten hyvin koet, että osaat / tunnet kansainväliset sodan 
oikeussäännöt (kansainvälinen humanitaarinen oikeus)?
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Kansainväliset sodan oikeussäännöt / Tunteminen
Taustaryhmittäin

156

1

1
1

1
1
1
1

3

1
1
1

5

7
3

8
9

1
4
6

4

3
8

9

6
4
6

4

29

37
20

16

28
24

35
31

21
32

25
29

40

30
24

36
24

7

7
7

13
7

6
2

10
5

8
5

2

7
8

6
8

39

37
41

39

36
41
39

40
35

40

39
41

37

36
40

36
43

20

12
27

45

15
18
18

21
27

19

24
17

9

20
23

16
21

35 %

45 %
25 %
16 %

36 %
34 %
37 %
36 %
28 %
36 %

29 %
37 %
52 %

37 %
29 %
42 %
28 %

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

KOKO VÄESTÖ (n=1750)
SUKUPUOLI:

Mies (n=871)
Nainen (n=876)

Muu (n=3)
IKÄ:

16-24 v. (n=226)
25-34 v. (n=289)
35-44 v. (n=289)
45-54 v. (n=274)
55-64 v. (n=298)
65-79 v. (n=375)

KOULUTUS:
Peruskoulutus (n=1031)

AMK/alempi korkeakoulututk. (n=405)
Yliopisto/ylempi kork.koulututk. (n=277)

ALUE (NUTS2):
Helsinki-Uusimaa (n=544)

Etelä-Suomi (n=368)
Länsi-Suomi (n=435)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=402)

Erinomaisesti
Hyvin
Kohtalaisesti
En osaa sanoa
Vähän
En lainkaan

KOKO VÄESTÖ (n=1750)

Miten hyvin koet, että osaat / tunnet kansainväliset sodan oikeussäännöt 
(kansainvälinen humanitaarinen oikeus)?

Erinomaisesti + 
Hyv in + 

Kohtalaisesti

1

1
1

1
13

1
1
2

1
2
1
1

10

16
4

10
10

8
4

24

15
6

4
13

26

35
17

21

27
26

42

25
27

29

23
28

32
24

8

9
7

13
6

19

10
3

1

5
11
9
8

38

30
46

39

32
41

12

39
41

36

40
38

38
36

17

9
25

40

17
17
14

17
24

9

16
15
17
19

37 %

52 %
22 %
21 %

38 %
37 %
55 %

0 %
0 %
0 %

34 %
32 %
54 %

39 %
36 %
36 %
38 %

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)
SUKUPUOLI:

Mies (n=515)
Nainen (n=481)

Muu (n=5)
IKÄ:

16-24 v. (n=288)
25-34 v. (n=704)

35-44 v. (n=9)
45-54 v. (n=0)
55-64 v. (n=0)
65-79 v. (n=0)

KOULUTUS:
Peruskoulutus (n=585)

AMK/alempi korkeakoulututk. (n=214)
Yliopisto/ylempi kork.koulututk. (n=180)

ALUE (NUTS2):
Helsinki-Uusimaa (n=350)

Etelä-Suomi (n=190)
Länsi-Suomi (n=250)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=210)

Erinomaisesti
Hyvin
Kohtalaisesti
En osaa sanoa
Vähän
En lainkaan

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)

Miten hyvin koet, että osaat / tunnet kansainväliset sodan oikeussäännöt 
(kansainvälinen humanitaarinen oikeus)?

Erinomaisesti + 
Hyv in + 

Kohtalaisesti
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Kansainväliset sodan oikeussäännöt / Tunteminen
Taustaryhmittäin

157

1

1

1

13

1
1
5

3

1
3

12

5

7
4

1

7
8

11
3

5
5

26

18
7
5

88

29

37
22

36

37
33

34
20

29
47

52

43
42
48

17
23

100

7

5
5

52

5
7

5
5

6
5

3
4

2
6

12

39

37
42

7

38
39

24
42

44
33

14

17
46

35
44

46

66

20

12
26

5

12
13
13

29

16
8

3

15
1

10
30

20

34

35 %

45 %
27 %
37 %

45 %
41 %
58 %
24 %

34 %
53 %
83 %

65 %
49 %
54 %
20 %
23 %

100 %
100 %

0 %

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

KOKO VÄESTÖ (n=1750)
ASEPALVELUS:

Kyllä suorittanut (n=705)
Ei ole suorittanut (n=981)

En halua sanoa (n=64)
ASEPALVELUS + SUKUPUOLI:

Suorittaneet, Miehet (n=676)
Ei suorittaneet, Miehet (n=152)

Suorittaneet, Naiset (n=28)
Ei suorittaneet, Naiset (n=826)

ASEPALVELUSKOULUTUS:
Miehistön tehtäviin (n=405)

Reservin aliupseeriksi (n=227)
Reservin upseeriksi (n=73)

SODAN OIKEUSSÄÄNN. / ASEPALVELUS:
Sai kattavasti koulutusta/tietoa (n=158)

Lyhyt peruskoulutus /perustietoa (n=215)
Mainittiin/käsiteltiin ohimennen (n=123)

Ei lainkaan koulutusta/tietoa (n=62)
En muista / En osaa sanoa (n=147)

KV. SODAN OIKEUSSÄÄNTÖJEN TUNTEM.:
Hyvin/Erinomaisesti (n=101)

Kohtalaisesti (n=503)
En lainkaan/vähän (n=1022)

Erinomaisesti
Hyvin
Kohtalaisesti
En osaa sanoa
Vähän
En lainkaan

KOKO VÄESTÖ (n=1750)

Miten hyvin koet, että osaat / tunnet kansainväliset sodan oikeussäännöt 
(kansainvälinen humanitaarinen oikeus)?

Erinomaisesti + 
Hyv in + 

Kohtalaisesti

1

2
1

2
1
3

2
3

2

9
3

9

10

20
6

1

19
13

28
3

16
14

60

36
16

7

2

91

26

35
22

21

35
37

28
17

31
46

34

32
45

23
19
27

100

8

6
4

59

6
4

9
5

7
5

1

5
7

14

38

30
45

12

31
33

23
49

35
27

18
32

48
51

36

69

17

8
22

7

8
11
9

27

9
4
5

7

12
27
22

31

37 %

56 %
29 %
23 %

56 %
52 %
58 %
20 %

49 %
64 %
94 %

70 %
61 %
40 %
23 %
28 %

100 %
100 %

0 %

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)
ASEPALVELUS:

Kyllä suorittanut (n=332)
Ei ole suorittanut (n=615)

En halua sanoa (n=53)
ASEPALVELUS + SUKUPUOLI:

Suorittaneet, Miehet (n=310)
Ei suorittaneet, Miehet (n=165)

Suorittaneet, Naiset (n=22)
Ei suorittaneet, Naiset (n=446)

ASEPALVELUSKOULUTUS:
Miehistön tehtäviin (n=232)

Reservin aliupseeriksi (n=69)
Reservin upseeriksi (n=31)

SODAN OIKEUSSÄÄNN. / ASEPALVELUS:
Sai kattavasti koulutusta/tietoa (n=117)

Lyhyt peruskoulutus /perustietoa (n=126)
Mainittiin/käsiteltiin ohimennen (n=33)

Ei lainkaan koulutusta/tietoa (n=19)
En muista / En osaa sanoa (n=37)

KV. SODAN OIKEUSSÄÄNTÖJEN TUNTEM.:
Hyvin/Erinomaisesti (n=111)

Kohtalaisesti (n=263)
En lainkaan/vähän (n=547)

Erinomaisesti
Hyvin
Kohtalaisesti
En osaa sanoa
Vähän
En lainkaan

20–35 -VUOTIAAT (n=1000)

Miten hyvin koet, että osaat / tunnet kansainväliset sodan oikeussäännöt 
(kansainvälinen humanitaarinen oikeus)?

Erinomaisesti + 
Hyv in + 

Kohtalaisesti
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